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Ljubljana, 16. aprila. 
Ameriška vlada je po svojih velepo-

slanikih predložila angleškemu, nem-
škemu, italijanskemu in japonskemu 
zunanjemu ministru vso koresponden-
co., ki sta jo lani in letos izmenjala 
Briand in Kellog v zadevi pakta o iz-
občenju vojne. Ta korak je napravil 
Washington v popolnem sporazumu s 
Parizom. Ameriška vjada je tudi obve-
stila francosko, da bo v posebni, iden-
tični noti razložila omenjenim štirim ve-
lesilam svoje lastno naziranje v pogod-
bi za svetovni mir. 

Ameriški korak je formalno torej po-
polnoma korekten in ni s te strani ni-
česar pripomniti. Vendar je objava be-
sedila ameriške note izzvala v Parizu 
razumljivo neugodje. Dočim je vsled 
molka washingtonskih uradnih krogov 
upala francoska javnost, da se je z zad-
njim Briandovim odgovorom kolikortoli-
ko izgladila razlika med ameriškim in 
francoskim stališčem, se je sedaj izka-
zalo, da ni državni tajnik za zunanje 
zadeve Kellog za sedaj še niti malo ko-
rigiral svojega znanega naziranja. 

Kellog je predložil vladam četverih 
velesil tudi že popolen osnutek besedi-
la za mirovni pakt. Ta osnutek je tak, 
da bi kaj malo koristil mirovni ideji, če 
bi ga v poštev prihajajoče sile sprejele 
v neizpremenjeni obliki in brezpogojno. 
Vodja ameriške zunanje politike pred-
laga, naj bi sklenile Zecinjene države, 
Francija, Anglija, Nemčija, Japonska in 
Italija pakt. s katerim «se odrekajo voj-
ni kot sredstvu nacijonalne politike« in 
se zavežejo, da ne bodo nikdar vodile 
vojne druga proti drugi. Temu paktu bi 
se pozneje mogle priključiti še druge 
sile. Kellog pripominja, da bi taka po-
godba stopila takoj v veljavo, čim bi 
jo podpisalo šest povabljenih velesil. 
Izjavlja, da se mu omejitve, ki jih za-
hteva Francija, da se namreč morajo 
upoštevati obveznosti članic Društva 
narodov in podpisnic locarnske pogod-
be ter da nova pogodba ne sme raz-
dreti veljavnosti raznih varnostnih in 
arbitražnih paktov, ne zde umestne. 
Končno poziva omenjene vlade, naj i-
vzemo stališče napram ameriškemu 
osnutku in navedejo svoje eventualne 
pomisleke. 

Kellog ni. kakor se vidi iz tega bese-
dni, upošteval prav nobenega franco-
skega predloga. Briand se je doslej 
umikal pred njim korak za korakom. 
Prvotno si je zamislil pakt večnega 
prijateljstva med Zedinjenimi državami 
in Francijo, po katerem naj bi vojna 
med obema velikima republikama osta-
la za vse čase izključena. Kellog mu 
je po več mesecih odgovoril z lastnim 
predlogom, naj se tak pakt sklene med 
vsemi velesilami razen Rusije. Briand 
je pristal tudi na to bistveno izpre-
membo, izrazil pa je željo, naj bi se iz-
reklo izobčenje samo nad napadalno 
vojno. To svoje stališče je podprl z ob-
veznostmi, ki jih ima večina držav na-
pram Društvu narodov. Po teh morajo 
vse članice ženevske organizacije pri-
hiteti na pomoč brez lastne krivde na-
padeni društveni sočlanici. kar bi jih 
utegnilo primorati, da se v gotovih pri-
merih poslužijo orožja proti kršilcu mi-
ru. Tudi se je skliceval na določbe lo-
carnskega pakta in raznih arbitražnih, 
garancijskih in prijateljskih pogodb. 

Kellog pa je ostal trdovraten. Končno 
je Briand tudi tu odnehal in je pristal 
na pakt za izobčenje sleherne vojne, ki 
nai bi ga naprej sklenile med seboj ve-
lesile brez Rusije. Pogodba pa bi sto-
pila v veljavo šele tedaj, ko bi jo pod-
pisale tudi vse ostale sile, ki so se 
zmožne vojskovati, oziroma, ki se boje 
zunanjega napada. V primeru, da bi ta 
ali ona podpisnica prekršila pakt in seg-
la po orožju, bi dobile tudi ostale sile 
proste roke in jih pogodba o izobčenju 
vojne ne bi več vezala napram kršilcu 
miru. 

Upravičenost francoskih omejitev le-
ži na dlani. Ce bi mirovni pakt ne veljal 
za vse količkaj pomembne države, 
marveč le za medsebojne odnošaie ve-
lesil. bi sleherna izmed teh mogla na-
pasti vsakega nepodpisnika, ne da bi 
mu katerakoli zavezana velesila smela 
prihiteti na pomoč. Italija bi mogla na-
pasti Balkan, ne da bi se bala kazni od 
Francije, ki bi imela po pogodbi zveza-
ne roke. Nemčija bi stala prosta na-
pram Poljski in Češkoslovaški itd. Sa-
mo teh par možnosti kaže dovolj jasno, 
kake ogromne nevarnosti krije v sebi 
Kellogov «protivojni» pakt. Namesto 
zaželjenega miru bi iz njega v vseh de-
lih sveta vzklile nove kali vojne in im-
perijalizem nekih velesil bi končno pri-
vedel do hujšega klanja, kot so ga vi-
dela leta 1914. do 1918. 

Francija ne more popuščati niti za 
korak več. Že je dal Briand po svojih 
poslanikih obvestiti vlade velesil, da 
jim bo v najkrajšem času predložil 
francosko stališče glede mirovnega pak-
ta. in jih je zaprosil, naj ne odgovar-
jajo Washingtonu. dokler ne prouče 
tudi francoskega naziranja. One drža-
ve, ki resnično žele mir in ne zasledu-
jejo prikritih imperijalističnih načrtov, 
ne bodo mogle tajiti upravičenosti Bri-
andovih pogojev. V kratkem bomo ime-

»Italia" pristala v Stolpu 
Nevarna vožnja v slabem vremenu. — Nobilov optimizem. — 

Zrakoplov bo treba popraviti 
Berlin, 16. aprila (be.) Davi ob 8.35 

je pristal zrakoplov »Italia« v bližini 
mesta Stolpa. Letalce so pozdravili za-
stopniki državnih in pruskih oblasti. 

Stolp, 16. aprila s. Ko je »Italia« pri-
stajala, je stal general Nobile na vra-
tih kabine utrujen, toda z nasmehom 
na ustih. Izjavil je, da je bila vožnja 
izredno nevarna in naporna; posebno 
težave je imela »Italia« nad Belimi Kar-
pati. Nobile je ponosen na zrakoplov in 
trdno upa, da bo dosegel svoj cilj. Ker 
se je zrakoplovu med vožnjo delonia 
pokvarila zadnja ploskev za balansira-

nie, je povzročilo nekaj težav, preden 
so ladjo spravili v hangar. Posadka la-
dje je zelo zmučena, vendar pa popol-
nomo zdrava. , „ 

Berlin, 16. aprila g. General Nobile 
bo moral kakih 10 do 12 dni ostati v 
Stolpu, da popravi škodo, ki jo je zra-
koplov utrpel na poti iz Milana na Po-
meransko. Levo balanciisko pta^kev si 
je zrakoplov polomil takoj za Trstom. 
Kakor piše »Lokalanzeiger«, so zakri-
vila slabo vožnjo vremenska poročila 
praške postaje. 

Odisejsda nemških f e f a t e v 
Prva avtentična poročila o poteku nevarne prekooceanske vož-
nje «Bremena*. — Velike priprave v Newyorku za slovesen 
sprejem drznili nemških letalcev. Druge zanimive podrobnosti 
Berlin, 16. aprila s. Prvo natančno 

poročilo posadke letala »Bremen« pra-
vi mefl drugim: Koehl, Hunefeld in 
Fitzmaurice so leteli kljub velikim iz-
premembam temperature 36 ur brez po-
sebnih težav V splošnem so leteli zelo 
nizko. Ko so se približali novofundland-
ski obali, se je pričelo vreme slabšati, 
tako da jih je pričelo skrbeti. Letalci 
so zabredli v gosto meglo in pozneje 
je pričel divjati snežni vihar; obenem 
je pihal močan protiveter. Temperatu-
ra je padla pod ničlo. Letalci so pri-
čakovali, da bo vsak trenutek nastopila 
katastrofa. Kljub temu, da so bile vre-
menske prilike vedno slabše in je pri-
čelo primanjkovati bencola, letalci niso 
izgubili poguma ter so skušali na vsak 
način doseči svoj cilj. 20 minut pozneje 
so videli, da plovejo nad kopno zemljo. 
Toda v snežnem viharju so videli ze-
lo malo, tako da se ni bilo mogoče ori-
jentirati. Prepričani pa so bili, da so 
deloma že izvojevali zmago. 

Še mnogo ur so se morali boriti z vi-
harjem, dokler niso v petek popoldne 
opazili malega jezera sredi malega oto-
ka. Sklenili so, da bodo tamkaj pristali. 
Ker kolesa letala niso bila opremljena 
s ploskvami za drsanje, je bil stres-
Ijaj kolesja močnejši kot so pričakovali. 
Led se je pod težo letala udri. Prope-
ler se je upognil in konec repa je bil 
tudi poškodovan. Letalci so brez po-
škodbe zapustili kabino. Prebivalci oto-
ka so jih gostoljubno sprejeli ter jim 
dali tudi nekaj materijala za poprav-
ljanje letala. Kljub temu ni verjetno, 
da bi moglo letalo z lastno silo leteti 
v Newyork. 

St. John, 16. aprila g. O podrobno-
stih prekooceanskega poleta se še do-
znava: Letalci so morali posebno v 
drugi polovici pota prenesti velike na-
pore. Dočim se je moralo letalo že v 
prvi polovici boriti z močnimi vetrovi, 
je zašlo pozneje v meglo in sneg. Za-
radi tega se je skušal Koehl dvigniti 
višje, kar pa ni bilo mogoče, ker so bila 
krila predebelo pokrita s snegom. Le-
talci so se nato spustili do nekaj me-
trov nad morsko gladino. Medtem so 
tudi opazili, da jim gorivo hitro po-
haja. Posebno koristno je bilo, da so 
imeli nosilne ploskve prepojene s pa-
rafinom, kar je najbrže pri ostalih le-
talcih, ki so skušali po isti progi prele-
teti ocean imelo ugodne posledice. 

čim bolj so se bližali ameriški obali, 
tem gostejša in neprodorneijša je posta-
jala megla. Končno je zakrila vse me-
glena noč. Ko so mislili, da so v Novi 
Fundlandiji, so okrenili še bolj proti 
severovzhodu, da bi dosegli oni del 
Amerike, ki moli najdalj v morje. Za-
radi te spremembe tečaja pa so zavo-
zili še bolj proti severu. Koehl je hotel 
voziti kar dalje, vendar pa se ie za-
loga bencina zelo skrčila, tako da je 

bilo treba pristati Porabili so prvi te-
ren za pristanek in se spustili na otoku 
Greenly Islandu. 

Ouebec, 16. aprila (lo.) Na Greenly 
Islandu je pristalo včeraj ob pol 5. po-
poldne kanadsko letalo. S tem je bil 
vzpostavljen prvi stik z nemškimi le-
talci. 

Muraibay, 16. aprila g. Ker so nem-
ški letalci pri transkontinentalni zra-
koplovni družbi zaprosili za nadome-
stne dele, sklepajo, da se posadka noče 
ločiti od letala, dasi bi lahko nadalje-
vala pot z letalom Schillerja, ki je med 
tem pristalo na Greenly Islandu, ali pa 
z lomilcem ledu »Montcalmom«. Zdi se, 
da čakajo letalci letala »Bremena I.«, 
ki je že na potu. 

Ouebec, 16. aprila (lo.) »Montcahn« 
napreduje zelo počasi proti Greenly Is-
landu, ker ga ovirajo velike količine 
ledu in močni vetrovi. 

Mitchellf^ld, 16. aprila g. Letalo 
»Bremen I.« je vzelo na krov najbolj-
šega monterja Junkersovih tovarn 
Schwerta. Letalci se bodo šele v Mont-
realu odločili, ali bodo vozili na Greenly 
Island. Letalo nim a nadomestnih delov 
na krovu; nabavili jih bodo šele v 
Montrealu. 

Newyork, 16. aprila g. Mesto ima z 
otokom Greenly Islandom slabo zve-
zo, ker je brzojavna zveza pretrgana. 
Oblasti so ukrenile, da se čimprej po-
pravi. Herta in Erhart Junkers ter tu-
kajšnji zastopnik Junkersovih tovarn 
Melhior so se danes ob 1.55 ameriške-
ga časa dvignili z letališča Mitchell-
fielda v Montrealu. Na krovu imajo 
400 galonov bencina za »Bremen«. Go-
spodična Junkers je naprosila kanadsko 
vlado, da bi ji dala na razpolago ogro-
dje za pristanek na snegu, ker sicer 
letalo ne bi moglo nadaljevati poleta 
na Greenly Island. 

Newyork, 16. aprila g. Priprave za 
slovesen sprejem nemških letalcev se 
nadaljujejo. Govore pri sprejemu bo 
oddajalo 40 brezžičnih postaj. Poskrb-
ljeno je, da bodo brezžično premešče-
ni tudi v Evropo. Za letalce so priprav-
ljena v hotelu »Ritz Carlton« ogromna 
stanovanja. Irski major Fitzmaurice je 
odletel s Schillerjevim letalom in ga 
pričakujejo ob 17. v Ouebecu. Koehl in 
Hunefeld sta ostala pri letalu. 

Berlin, 16. aprila g. Pri ogledu Jun-
kersovih tovarn se je med drugim raz-
pravljalo tudi o načelnem vprašanju, 
zakaj se je stotnik Koehl za polet pre-
ko oceana poslužil navadnega letala in 
ni vzel pomorskega. Diplomirani inže-
njer Schinzinger je izjavil, da je storil 
to zato, da je mogel vzeti čim več go-
riva na krov Pomorsko letalo s pla-
valkami se lahko le z malim bre-
menom dvigne iz vode. 100 kg prihran-
ka na teži je pomenilo za Koehla 450 
km dolgo progo. 

Triumf Josipine Bakerjeve v Pragi 
Navdušen sprejem množice na kolodvoru. — Kako si je po-

magala Bakerjeva iz zadrege 
Praga, 16. aprila, h. Popoldne je z dunaj-

skim brzovlakom prispela semkaj mulati-
nja Josipina Bakerjeva. Na Wilsonovem ko-
lodvoru je — kljub neprijetnemu dežju — 
pričakovala plesalko izredno velika mno-
žica ljudi obeh spolov in razne starosti. Ko 
so Bakerjevo zagledali, so pričeli klicati 
tako navdušeno, kakor ne pozdravljajo niti 
najodličnejše tujce iz političnega ali dru-
gega javnega življenja. Plesalko je ta ne-
navadno slovesen sprejem nekoliko vzne-
miril. 

Ko je stopila iz kolodvora, so jo neka-
teri najbolj navdušeni mladeniči dvignili na 
ramena in jo nesli dalje. Iz te situacije se 
je Bakerjeva rešila na ta način, da je sko-
čila na streho neke kočije, kjer se je kma-
lu udomačila. Z nasmehom na licu je opa-
zovala gosto množico, ki je za cele minute 
ustavljala promet, in pričela iz neke ne-

Stepan Radie o slabosti 
Vukičevičevega režima 

Lepa manifestacija KDK v Petrinji. - Komu so pri-
šle v prid reparacije. - Pogoji KDK za vstop v vlado. 

Po počitnicah... 
Zagreb. 16. aprila, r. Včeraj se je vršil 

v Petrinji pri Sisku shod HSS. ki pa so se 
ga udeležili tudi številni pristaši SDS. tako 
da se je spremenil v krasno manifestacijo 
KDK Četudi je bil shod sklican šele v zad-
njem trenutku in ni bilo znano, ali se ga 
bo udeležil gosp Stepan Radič, se je zbralo 
nad 8000 ljudi. 

Ze izven mesta so priredili Stepanu Ra-
diču. ki je prišel iz Siska z avtomobilom, 
zelo svečan sprejem in ga v povorki spre-
mili na zborovališče kjer so mu prirejali 
viharne ovacije. Po otvoritvi shoda, ki ga 
je vodil učitelj Stažič, je povzel besedo gosp 
Radič; podal je v svojem govoru več važ-
nih izjav, ki so vzbudile v političnih kro-
gih živahne komentarje. 

Uvodoma je govoril o pomenu demokra-
cije in naglašal, da hoče KDK v državi uve-
sti politiko razvoja in napredka. V svojem 
nadaljnjem govoru se je bavil gosp. Radič 
i zapostavljanjem narodnih interesov na 
korist raznih beograjskih porodic in med 
drugim navedel tudi značilno dejstvo, da 
so razni beograjski trgovci in bankirji do-
bili od reparacij 19 milijard, dočim se je 
razdelila med seljaški narod, ki so mu bile 
reparacije v prvi vrsti namenjene komaj 
1 milijarda Opozarjal je na razne afere pri 
eksploataciji državnih gozdov v Bosni in 
navajal, kako so ga o priliki debate v Na-
rodni skupščini grdo napadali zaradi tega 
ker je KDK to vprašanje spravila na dnev-
ni red. 

Govoreč o političnem položaju, je gosp. 
Radič med drugim izjavil: Zvali so nas v 
vlado Mi pa nismo šli v Beograd, da gre-
mo v vlado, marveč da zastopamo interese 
svojih volilcev Ce gremo v vlado, gremo 
samo pod pogojem, da dobimo vsa važna 
gospodarska ministrstva, predvsem pa fi-
nančno ministrstvo, ministrstvo za šume in 
ministrstvo za poljedelstvo. Zahtevamo go-

spodarska ministrstva, ker smo kmečku 
stranka, ki izhaja iz naroda in dela za na-
rod. 

Mi smo edini predstavniki Hrvatske, 
skupno s srbskim narodom iz teh kraiev, 
ki je zbran v SDS pod vodstvom gosp. Sve-
tozarja Pibičeviča. (Viharne ovacije gosp. 
Pribičeviču.) Nekdaj smo se pobijali, danes 
pa postopamo v skupni Ironti proti eincar-
jem. (Živahno in dolgotrajno odobravanje.) 
Vsi. ki se čutijo zapostavljene in zatirane, 
so z nami. a z nami je tudi duh Matije Gub-
ca. duh Karadjordja in duh pravega seVja-
škega naroda. 

V svojih nadaljnjih izvajanjih se je gosp. 
Radič bavil z davčno preobremenitvijo pre-
čanskih krajev, z zapostavljanjem pri do-
deljevanju kreditov, s slabo upravo ter s 
potrebo dalekosežnih reorganizacij v vseh 
panogah državne uprave. V vsaki vladi bi 
morala bili polovica Srbijancev, polovica 
pa prečanov. Danes tega ni mogoče doseči, 
ker se Srbijanci boje. da bi morali deliti 
oblast s prečani Toda napovedujejo se sko-
rajšnje spremembe Cela radikalska stran-
ka nastopa proti gosp. Vukičeviču in ko se 
bo gosp. Vukičevič vrnil z velikonočnih 
počitnic v Beograd, ne bo imel proti sebi 
samo KDK marveč tudi radikalsko stran-
ko Potem bomo sestavili vlado, v kateri 
bomo imeli Hrvatje gospodarstvo v svojih 
rokah. Ce boste slišali, da sta šla Radič 
in Pribičevič v vlado, vedite, da sta šla 
zato, da izvršita ono, kar je narodu potreb-
no in koristno 

Za gosp. Radičem so govorili še narodna 
poslanca gg. Tonkovič in Robič ter dr. Josip 
Nemec, ki je pozdravil gosp. Radiča v ime-
nu SDS. Po shodu se je vršil obed. na ka-
terem je imel gosp. Radič zopet daljši go-
vor. v katerem se je zavzemal za veliko Ju-
goslavijo. za Bolgarijo in za čim tesnejše 
zveze s Češkoslovaško. 

Gosp- Vukicevfe ne misli 
na denrsi^o * •. 

Zanimive izjave predsednika vlade v Splitu. - Vlada ne 
potrebuje ne KDK, ne nove hrvatske stranke 

Split, 16. aprila, n. Bivanie e. Vukičeviča 
v Splitu ni vzbudilo posebne pozornosti G. 
Vukičevič se eiblie dosledno le v družbi tu-
kajšnjih radikalov. Danes doDoldne se ie 
odpeljal z motornim čolnom luškf. uprave 
na ribolov in ie nekai časa sam pomagal ri-
bičem. Opoldne ie g. Vukičevič pri velikem 
županu sprejemal stranke. Nato ie posetil 
mestnega župana in nadškofa, zvečer pa ie 
bil v hotelu Central banket, katerega so se 
udeležili predstavniki oblasti in radikalne 
stranke. 

V ožjem krogu radikalov ie Podal g. Vu-
kičevič dališo iziavo o političnem položaju. 
Omenil ie, da niti misliti na demisiio vlade. 
Narodna skupščina ne bo razouščena ampak 
ostane, dokler ne poteče niena funkcijska 
doba. Nekai časa ie obstojalo razpoloženje 
za široko koncentracijsko vlado, v kateri bi 
bila zastopana tudi KDK Taka kombinacija 
je imela mnogo pristašev tudi v vladnih kro 
gih toda radikalski poslanski klub ie zasto-
pa! mnenje, da ne gre v nobeno kombinaci-
jo, kateri bi ne načeloval radikal. To velia 
še danes in radikalna stranka gre raje v 
opozicijo, kakor Da bi sodelovala v vladi, 
kateri bi ne načeloval radikal. Tudi dr. Ko-
rošec je samo za radikalsko vlado, a dr. 

Spaho ne bi šel v nobeno vlado brez radi-
kalov. 

Razpoloženje, ki ie obstoialo v enem delu 
radikalov glede vstopa KDK v vlado sta 
pokvarila šefa KDK gg. Radič in Pribičevič 
sama. Zlasti Radičeve iziave v Budimpešti 
in v Pragi so onemogočile vsako nadaljnjo 
kombinacijo s KDK 

Vest, da ie skušala vlada osnovati novo 
hrvatsko stranko, ie PO zatrdilu g. Vukiče-
viča neresnična sai kažejo že izkušnje z dr. 
Nikičem in dr Šunerino. da ie vsaka taka 
akcija v nanrei obsoiena na neusneh Moti 
se pa KDK. če misli, da vlada brez nie ne 
bo dobila inozemskega oosoiila Tudi za 
sprejetje nettunskih konvencij vlada ne po-
trebuje KDK. ki si domiš!'a. da ip tako moč-
na, da mora za vsako ceno v vlado in stavi 
zato pogoie. ki iih ne more nihče sprejeti. 

O položaiu v radikalskem klubu ie g. Vu-
kičevič iziavil da obstoia opozicija proti 
vladi samo na shodih, da pa ie ves klub slo-
žen, kadar gre za važna vorašania. Konč-
no je rzjvil, da ie prišel v Solit popolnoma 
privatno, da si preko praznikov odpočije in 
da pobegne pred beograjskimi novinarji, ki 
so strašno sitni in nadležni.... 

Strašna tramvajska nesreča v Berlinu 
5 mrtvih in okoli 100 ranjenih. — Vzrok katastrofe še ni ugo 

.tovljen 
Berlin, 16: aprila, d. Včeraj se je malo 

po 17. dogodila v bližini stadiona v zapad* 
nem delu mesta strašna nesreča. Vlak cest. 

li priložnost ponovno ugotoviti, koliko 
je nekaterim državam pri srcu zbliža-
nje in sprava narodov in mirna bodoč-
nost človeštva. 

vidne zaloge metati med njo rokavice. Na-
stala je pravcata borba za te rokavice; na 
tisoče ljudi je skušalo dobiti košček njene 
garderobe. Le s težavo je Bakerjeva pred 
hotelom zlezla s strehe ter se skozi množico 
pririla do vhoda. Množica jo je obmetavala 
s cvetlicami ter je čakala pred hotelom, 
dokler se Bakerjeva ni zopet pojavila, ko 
se je odpeljala v Lucerno k predstavi-

Praško občinstvo smatra, da je mulatinja 
prav lepa, vendar pa ne posebno lepa. Po-
sebno ji zameri, da ni dovolj črna. Ženski 
svet je občudoval njen srebrnosivi kostum 
in modri klobuk. Zvečer se je vršila kot 
največja senzacija otvoritvena predstava, 
ki je bila do zadnjega kotička razprodana. 

Materijalno plačilo 
Costesu in Le Brixu 

Pariz, 16. aprila, g. Športni list «L Auto» 
je razpisal za letalca Costesa in Le Brixa 
pobiranje prispevkov, ki so že danes do* 
segli znesek 48.000 frankov. 

ne železnice, obstoječ iz motornega voza 
in dveh priklopnih voz, ki so bili polni 
gledalcev z nogometne tekme, je na ovin. 
ku skočil s tira ter se prevrnil 

Učinek je bil strašen. Izpod razvalin raz* 
bitih voz so se pričeli dvigati ranjenci in 
klicati na pomoč. V prvi zmedi so opazo* 
valci oelo pozabili pozvati rešilno postajo. 
Vsi, ki so prišli iz razbitih voz, so nudili 

strašno sliko. Bili so vsi okrvavljeni, takt 
da ni bilo videti, kdo je težje in kdo je 
lažje ranjen. Tekali so brez uma okoli, do« 
kier niso nezavestni popadali po deh. Do 
7. zvečer so ugotovili 5 mrtvih in 30 ra« 
njenih. Razen tega je bilo še 70 oseb lah* 
ko poškodovanih. 

Vzroka katastrofe dosedaj še ni bilo mo* 
goče točno ugotoviti. Splošno domnevajo, 
da so odpovedale zavore. Vozač motorne* 
ga voza je sam ranjen, vendar pa njegove 
poškodbe niso najtežje. 

••mimilllllllllllllliiim>-

Rimski razgovori Zaleskega 
Rim, 16. aprila, g. Po dopoldanskem obi* 

sku mednarodnega poljedelskega zavoda 
je odšel poljski zunanji minister Zaleski 
popoldne v palačo Chigi, kjer je imel po® 
novno enotirni sestanek z Mussolinijem. V 
diplomatskih krogih pripisujejo temu raz. 
govoru velik pomen. Ker se izve, da se ̂ je 
razpravljalo posebno o vprašanjih, ki zade. 
vajo Poljsko in Italijo. Ob 18. je priredil 
guverner mesta Rima na Kaptohi na čast 
gostu svečan sprejem, zvečer pa se je vr* 
šil sprejem na poljskem poslaništvu. Jutri 
bo sprejel Zaleskega papež v svečani av. 
dijenci 

Dr. Seipel v Karlovih Varih 
Praga, 16. aprila, h. Avstrijski zvezni 

kancelar dir. Seipel ostane do 2. maja v 
Karlovih Varih. Nato se vrne na Dunaj, 
odkoder bo po nekaj dnevih odšel v Pa* 
lestino. 

Preiskava v Monoštru 
Budimpešta, 16. aprila, s. Strokovnjaki 

za orožje, ki jih je poslal odbor trojice 
Društva narodov, so davi prispeli v Mono* 
šter. Ko je javni notar ugotovil, da so za* 
Kvke, s katerimi so bili vagoni z orožjem 
zaoečateni, nedotaknjene, so strokovnjaki 
v navzočnosti madžarskih železniških in ca* 
rinskih zastopnikov otvorili prvi vagon, 
ki so ga delavci izpraznili. Ugotovili so, 
da so bili v tem vagonu večinoma pasovi 
za naboje. Popoldne so otvorili še dva va/ 
gona. 

Obsodba jugosl. državljana — 
morilca v Budimpešti 

Budimpešta, 16. aprila, s. Apeiacdjsko so* 
dišče je danes obsodilo jugoslovenskega dr* 
žavljana, mornarja Zlatka Turinskega, na 
dosmrtno prisilno delo. Turinski je marca 
lanskega leta v bližini Budimpešte umoril 
in oropal neko bogato posestnico. 



Dr. Jiri V. Danes f 
Vse nas je presenetila vest o nenad-

ni smrti enega prvih čeških znanstve-
nikov, dr. Jiri V. Daneša. Šele 48 let 
star je podlegel nesrečnemu naključju, 
da je ponesrečil pod avtomobilom v 
Los Angelesu, ravno v Ameriki, kamor 
se je napotil v oktobru lanskega leta, 
da predava na tamkajšnjih univerzah, 
hkrati pa, da izpopolni svoje študije in 
zaključi gradivo o pojavih Krasa, svoje 
poglavitne znanstvene teme. 

J. V. Daneš je bil rojen 23. avgusta 
1. 1880. v Novem Dvuru pri Unhoštu 
Na univerzi se je zgodaj posvetil znan-
stvenemu delu. .doktoriral že kot dva 
in dvajsetleten študent in ostal tudi po-
slej ves čas v znanstvenem raziskava-
nju. Leta 1906. je postal privatni docent 
na univerzi v Pragi, 1. 1912. izredni in 
L 1919. redni profesor geografije. 

V tej dobi je objavil veliko študij iz 
raznih področij geografije: obravnaval 
je pri tem specijelna vprašanja češke 
geografije, ali nič manjše pozornosti ni 
posvečal geografskim problemom dru-
gih dežel, drugih kontinentov. Osobito 
velik del Daneševih študij pa je veljal 
jugoslovenski zemlji. 

Daneš je zgodaj sam prišel k nam in 
je ravno svoja prva raziskavanja. med 
temi tudi doktorsko disertacijo izvršil 
na naši zemlji, v Hercegovini. Postal 
je tudi učenec in prijatelj pokojnega 
našega Jovana Cvijiča in gotovo je zna-
čilno, da je izčrpno študijo o življen-
skem delu tega našega velikega znan-
stvenika napisal Daneš. v njej temeljito 
označil veliki pomen Cvijičevega dela 
ne samo za domačo, marveč tudi za 
splošno, za svetovno znanost. Kako 
dobra je ta Daneševa študija, se razvidi 
najbolj iz dejstva, da se je prevod'a na 
srbsko ter jo je beograjsko Geografsko 
društvo izdalo kot svojo prvo izredno 
knjigo. 

Kakor rečeno, dr. Jiri Daneš je velik 
del" svojega znanstvenega delovanja po-
svetil študiju našega juga, osobito Her: 
cegovine. Napisal je več študij o raz-
nih geografskih problemih Bosne in 
Hercegovine, najbolj pa ga je zanimal 
Kras s svojimi mnogoštevilnimi kompli-
ciranimi pojavi. Prepotoval je sam 
mnoge naše dežele, bival večkrat za 
dalje časa na našem jugu in je seveda 
srbsko-hrvatski jezik obvladal popol-
noma. Tudi z Bolgarijo se je seznanil 
na svojih balkanskih potovanjih. 

Drugi del njegovega delovanja se je 
obrnil k Avstraliji, ki jo je prav tako 
prepotoval in tam preiskal osobito 
kraške pojave. Njegova poglavitna po-
zornost je veljala študiju Krasa v trop-
skih krajih. Obrnil se ie tudi v Ameri-
ko, kjer je dobro poznal južni del se-
verne Amerike, kjer je raziskaval zo-
pet osobito kraške oblike na Jamaiki. 
Napisal je tudi študijo o kraških pojavili 
na otoku Javi, razen tega pa še mnogo 
razprav o političnih in drugih antropo-
geografskih problemih Avstralije ter 
Oceanije, Vzhodne Indije in severne 
Amerike. 

Daneš pa se ni zaprl samo v znan-
stveno delo. marveč se je udejstvovai 
tudi v diplomatskem področju. Bil .ie 
leta 1918. organizator in predsednik 
češke legije v Sarajevu, 1. 1919.-20. pr-
vi predsednik južnoslovenske komisije 
v Pragi, I. 1920.-22. češkoslovaški gene-
ralni konzul v Sidneyu v Avstraliji, kjer 
je zastopal tudi interese naših izseljen-
cev. 

Potem se je vrnil zopet k znanstvene-
mu središču v Prago, a 1. 1923. je pre-
vzel tudi profesuro geografije na novi 
univerzi v Bratislavi, da organizira 
tamkaj stolico geografije, hkrati pa vr-
šil tudi. kakor poprej, delo profesorja 
geografije na univerzi v Pragi. 

Sedaj ga je ugrabila smrt iz živ-
ljenja. od dela, ravno ko se je priprav-
ljal, da zaključi svoja dolgoletna raz-
iskavanja z velikimi sintetičnimi deli. Z 
njegovo smrtjo je zadela češkoslovaško 
znanost huda izguba in vrzel bo ost a1 a 
za njim dolgo. 

Izguba se tiče v veliki meri tudi nas 
Jugoslovene; saj je bil Daneš eden iz-
med redkih, ki je poznal naše nacio-
nalne probleme dodobra. Se lani na 
geografskem kongresu na Poljskem v 
prijateljskem krogu Jugoslovenom. ki 
so ga v šali šteli za svojega, pritrdil, 
češ da je njegova druga domovina — 
Jugoslavija, 

Tudi jugoslovenska znanost bo ohra-
nila dr. J. V. Danešu nad vse časten 
spomin. 

Akcija za ustanovitev zveze 
slovanskih mest 

Praga, 16. aprila, h. Odposlanstvo mesta 
Prage odpotuje jutri zvečer v Beograd, Za« 
greb in Ljubljano. Kakor se izve, 9e bo pri 
tej priliki razpravljalo o možnosti ustano* 
v-itve zveze slovanskih'mest. 

Obsodba čsl. komuni-
stičnega poslanca 

Praga, 16. aprila, h. Komunistični posla« 
nec Harus je bil pred senatom brnskega 
kazenskega sodišča obsojen zaradi javne« 
ga nasilja, upiranja in žaljenja straže na 
8 mesecev težke ječe ter izgubo volilne 
pravice. Harus je na komunističnem zboro* 
vanju dne 14. aprila 1926 v brnskem delav« 
skem dorr/u s pestmi suval policijskega 
agenta na uhco. Obenem je bil obtožen, 
da se pri demonstraciji, ki se je vršila po 
zborovanju, ni hotel pokoriti pozivu stra« 
ie, da odide, pri čemer ni straže samo ža« 
fil, temveč jo tudi dejansko napadel. Ha« 
rus je znan pretepač, ki so ga komunisti č« 
Be organizacije na političnih zborovanjih 
celo eeoiJe. 

Nova francoska križarka 
Brešt, 16, aprila, (be.) Včeraj je bila v 

prisotnosti mornariškega ministra spuščena 
v morje nova križarka «Colbert». 

Poslanca dr. Žerjav in dr. Kramer 
o politični situaciji 

Referat na okrajnem zborovanju SDS v Litiji 
KDK ni le prehodna, temveč trajna zveza. — Srečna dopolni-
tev programov obeh strank. — Usodna odgovornost SLS in 

JiMO. — Stališče KDK do inozemskega posojila 
V nedeljo popoldne se je vršil v Litiji 

ob veliki udeležbi občni zbor okrajne 
organizacije SDS pod oredsedstvom 
g. Lajovica, na katerem so po poroči-
lih funkcijonarjev in zastopnikov kra-
jevnih organizacij poleg mnogih važnih 
organizacijskih zadev razpravljali tu-
di o perečih gospodarskih vpra-
šanjih splošnega in krajevnega značaja. 
Občnega zbora se je udeležil tudi na-
rodni poslanec dr. Gregor Žerjav, ki je 
podal pregledno poročilo o politični si-
tuaciji in med drugim izvajal: 

KDK ni zveza samo za trenutek, ne-
go je trajna formacija, kj ima svojo 
moč v skupnih interesih volilcev in v 
enakih pogledih na glavna javna vpra-
šanja. Ce je bila v programu SDS bo'j 
povdarjena demokracija in je bil v njej 
bolj izdelan program za ureditev drža-
ve po načelih decentralizacije, je iz 
programa HSS bila vsem enako pri-
vlačna misel prvenstva, ki pripada med 
bratskimi stanovi v naši državi kmeč-
kemu stanu in njegovim interesom, ka-
kor tudi posebno močno podčrtanje ide-
je samouprave in našemu ljudstvu emi-
nentnega čuta za pravico, ki naj iz za-
sebnega življenja preide tudi v vse jav-
no življenje in pravo in celo v medna-
rodne odnošaje, opirajoč se na čut č!o-
večanstva, ki ga moramo razvijati na 
vso moč. Skupni napor nas je zbližal 
in utrdil medsebojno zaupanje med 
nami. 

Po volitvah smo iskreno hoteli iti z 
demokrati g. Davidoviča. Pogoi pa. da 
stopimo v demokratsko stranko brez 
vsakih garancij in celo tako. da bi ka-
pitulirali pred g. Vukičevičem, je bil za 
nas tembolj nesprejemljiv, ker bi nas 
to bilo zopet oddaljilo od HSS, saj je 
zveza s HSS pomenila zaključek one 
nesrečne dobe naše politike, ko so iz-
igravali eno prečansko stranko proti 
drugi. Mi bi bili radi v katerikoli obl:ki 
k našemu krogu pritegniti tudi JMO in 
SLS, a obe ti stranki sta trenutno stran-
karsko korist postavili nad splošne in-
terese. Ta kratkovidnost ie usodna in 
se bo hudo maščevala. 

Nastanek in položaj naše države sta 
taka. da more biti zdrava le ona vlada, 
ki se opira na glavne politične sile sr-
bijanskeaa in prečanskega volilstva, 
vendar le, če sodelujeta ta dva faktor-
ja kot ravnopravna člnitelja. Kdor dela 
umetne kombinacije proti temu, škodu-
je državi. KDK ima že danes 85 poslan-
cev, če pa bi sešteli U. septembra 
1927. dobljene glasove, bi imeli že da-
nes .99 poslancev. Pri prihodnjih vo-
litvah nas bo 10 do 20 ali še več preko 
100 in tedai bo konec pomena SLS. ki 
živi le :še od nezdravega spora čini-
teliev. ki so pozvani, da tvorijo ste-
brišče države. Od tod grozna nervoz-
nost SLS. 

Da'je je dr. Žerjav obravnaval novi 
davčni zakon in navajal, kaj bo treba 
ukreniti, da se pooravijo krivičnosti in 
ostrine, omenjal občinski zakon, vpra-
šanje bratovskih sk'adnic in rudarskih 
staroupokoiencev, nato pa obširno kri-
tiziral krivice in korupcijo. ki jo uga-
nja SLS s prehranjevalno akcijo. 

Končno je dr. Žerjav razpravljal tu-
di o novem posojilu. Naša država res 
potrebuje poživitve gospodarskega živ-
ljenja z investicijami, omejiti pa se je 
treba na neobhodno potrebo in ves čas 
misliti na to, kako se bo posojilo vra-
čalo. Ce mora skrben gospodar zalo-
žiti za po-sojilo vse, kar ima. vpraša 
pred odločitvijo ženo, odraslo deco in 
biižinge sorodnike. Država, ki najema 
14 milijard, zastavlja zaslužek in obstoj 
naš:h potomcev. KDK sicer po številki 
poslancev ne tvori večine, zato pa 

predstavlja one, ki bodo večino poso-
jila vračali; poštenje in odgovornost 
velevata, da se upošteva tudi njeno 
staKšče in da se tako ogromno posojil-
ne odobri z mehaničnim preglasova-
njem. Ako bodo hoteli naše mirne in 
stvarne ugovore, pomisleke in pogo-je 
pregaziti v tako dalekosežni stvari z 
večinsko m? smo, se za nas odpira po-
treba proučitve naše odgovornosti za 
sedanjo in bodočo generacijo v skraj-
nih oblikah in ne bo mogoče zameriti, 
če bo kdo premagal, naj se odgovor-
nost odkloni z zapustitvijo Narodne 
skupščine. 

Zborovanje je bilo zaključeno v naj-
boljšem razpoloženju za nadalimo delo. 
Med drugim se je sklenilo ugovarjati 
eventueinn združntvi občine Hotič z Li-
tijo. ker obstojajo najtežji pomisleki in 
nezaupanje proti osebam, ki žal odlo-
čajo v teg občini. Zahteva se revizija 
računov v obeh občinah, litijski okrajni 
blagajni in v cestnem odboru, kjer so 
se čule mučne opombe o nedopustnem 
vplivanju na državno pravdništvo gle-
de vodstva kazenske preiskave proti 
bivšemu načelniku cestnega odbora. 

Posl. dr. Kramer 
v Belokrajini 

Sreska organizacija SDS za črno-
meKiskii okraj je imela v nedeljo po-
poldne svoij oboni zbor v Gradacu. 
Pred občnim zborom se je vršil sesta-
nek. katerega so se udeležiti poleg de-
legatov krajevnih organizacij SDS iz 
vse Belokrajine tudi izredno številni 
pristaši SDS in SKS iz Gradaca in oko-
lice im na katerem je poroča! nar. posl. 
dr. Albert Kramer o razvoju naše no-
tranje politike po zadnjih skupščinskih 
volitvah. 

Dr. Kramer je razložil, kako so tež-
ke razmere, v katere smo zašli radi 
nesposobnosti im zagrizenosti srbidan-
sike politike, in pa enotno pojmovanje, 
kako se more to žalostno stanje z bolj-
šati, nujno dovedle do tega. da sta se 
združili SDS in HSS. ki predstavljata 
oni del države, ki je gospodarsko naj-
naprednejši, ki pa najhuje trpi radi ne-
zdravega gospodarstva v državi in ra-
di hegetnonisfičrega pojmovanja drža-
ve s strani srbfjanskih politikov. Te 
hegemonistične mentalitete se tudi de-
mokrati g. Davidoviča še niso mogli 
otresti in so zato onemogočili združi-
tev s SDS. a pri zadnji krizi tudi v ve-
liki meri onemogočili tako rešitev, da 
bi prinesla izboljšanje. 

Na vzgledih iz državnega proračuna, 
finančnega in novega davčnega zako-
na je dr. Knyfter pokazal, kako se he-
gemonizem povsod udejstvuje na ško-
do prečansikih pokrajin, pri tem pa go-
spodari tako. da silno trpi tudi kmet 
v Srbiji, kjer je zato vedno večje šte-
vilo onih, ki simpatizirajo s pokretom 
KDK. Ta je postal zato vsedržavni po-
kret in se jača od dne do dne. 

Obširno je razpravljal govorniik o 
novem davčnem zakonu in o namera-
vanem inozemskem posoiilu, katerega 
bo KDK dovolila le, ako bo dobila za-
dostne garancije, da bo res porabljen 
samo za produktivne investicije. Ttidi 
v vlado bo KDK šla le takrat, ko bo 
imela jamstvo, da se bo začelo dru-
gačno, bol i še gospodarstvo in da se 
bodo temeliito odpravili vzroki današ-
njega nesrečnega položaja. 

Poslušalci •so prekinjali posl. dr. Kra-
merja s ponovnim pritrjevanjem in odo-
bravanjem, na koncu pa mu priredili 
prisrčne ovaojje. 

Pokojninsko zavarovanje 
zasebnih nameščencev 

Pod predsedstvom g. V e d e r n j a k a se 
je vršila včeraj plenarna seja delegatov 
Pokojninskga zavoda za privatne name-
ščence v Ljubljani. Na razpravi je bil pred-
log, ki naj se stavi vladi glede sprememb--.-
sedai uveljavljenega zakona o pokojnin-
skem zavarovanju zasebnih nameščencev. 
Sporni sta bili zlasti dve vprašanji, za ka-
teri je vladalo zaradi tega veliko zanimanje. 

Predlog ravnateljstva, zagovarjan po g. 
V r t o v c u, je šel za tem. naj se volilni 
red spremeni v toliko, da se bodo volitve 
vršile v treh skupinah in ne v petih kakor 
doslej. Proti temu je g. dr. O b e r s n e l 
zastopal manjšinski predlog, naj ostane pri 
sta-rem, ker je razdelitev na sedanjih pet 
skupin stvarno utemeljena in se je dobro 
obnesla. Predlog dr. Obersnela je pri gla-
sovanju obveljal z veliko večino glasov. 

Drago sporno vprašanje je bil obseg za-
varovanja trgovskih nameščencev Prodrlo 
je stališče, naj se v zavarovanje p-ri Po-
kojninskem zavodu pritegnejo vsi trgovski 
nameščenci brez ozira na to. ali opravljajo 
duševno ali tudi ročno delo Na ta način 
se bo vzgojilo in obdržalo v trgovskem sta-
nu zanesljivo trajno osebje, ki bo s kva-
liteto dela nadomestilo neznatno višje po-
slovne izdatke, ki bodo nastali zaradi pla-
čila na delodnialca odpadajočih zavaroval-
nih prispevkov. 

Ostalo je tudi pri tem, da bodo še v na-
prej zavarovani tudi odvetniški in notar-
ski kandidati, dasi se z načrtom ukinia vsa. 
ko povračilo rb izstopu iz nameščenskega 
razmerja. Sprejeti načrt zakona bo pred. 
ložen vladi s pozivom, naj ga predloži Na-
rodni skupščini. 

Društvo narodov in sovjet-
ski razorožitveni predlog 
Ženeva. 16. aprila, s. Tajništvo Društva 

narodov objavita pisma, ki sta jih v zvezi 
z zadnjim zasedanjem pripravljalne razoro-
žitvene konference izmenjala Litvinov in 
predsednik odbora Loudon. Litvinovo pi-
smo, ki je bilo sestavljeno takoj po zaključ-
ku zasedanja 26 marca v Ženevi, protesti-
ra proti gotovim odstavkom predsednikove-
ga govora, češ. da ni bil dovolj nepristran-
ski. Predsednik Loudon odgovarja v pismu iz 
Pariza, da ga je Litvinovo Dismo zelo pre-
senetilo, ker v svojem zaključnem govoru 
ne naide ničesar, kar bi ne bilo nepristran-
sko. Ce je rusko delegacijo pozval, naj ne 
razdre storjenega dela, ie storil to le za-
radi lega. ker je šel ruski osnutek brez 
dvoma za tem, da se do tedaj dovršeno delo 
uniči. 

Amerika in sovjeti 
Washington, 16. aprila. 8. V oficijozni 

izjavi ugotavlja državni departement, da se 
ameriška politika napram sovjetski Rusiji 
ne bo spremenila, dokler Rusija ne opusti 
svojega načrta, da bo izzvala svetovno re* 
volucijo. V zvezi s tem ugotavlja državn-
departement, da je ameriški izvoz kljub 
temu, da sovjetska Rusija ni de iure pri« 
znana, večji kot n. pr. v Anglijo ali Nem« 
eijo. 

Sestanek angleškega 
parlamenta 

London. 16. aprila, (lo.) Jutri se sestane 
no velikonočnih počitnicah parlament. Pri« 
hodnji torek bo podal zakladni minister 
poročilo o proračunu. 

Iz celjske okoliške občine 
Radi odhoda socijalistov nesklepčna 

seja občinskega odbora. 
Celle. 16. aprila. 

Zadnja seja okoliškega občinskega odbora 
je trajala samo ool ure. ker ie oostala zara-
di odhoda sociialistov nesklepčna. 

Po otvoritvi ie poročal župan o sklepih 
glede regulacije Savinje, razširienia električ-
nega omrežja in ljudske kuhinie. 

Na predlog finančnega odseka ie bila od-
klonjena prošnja lovske družbe Košnica- Li-
sce. da bi občina olačala oblastno takso. 
Udruženiu voinih invalidov v Celiu se do-
voli za dobrodelno tombolo znesek 100 Din. 

I Glede iavnega stranišča na Jožefovem hri-
bu, ki ga zahteva sanitetna oblast, naj žu-
panstvo stoDi v stik z Jožefinci. da napra-
vijo stranišče na lastne stroške. 

Finančni referent ie Poročal na to o na-
jemninah v občinskih hišah in Driooročal, da 
se te naiemnine. ki so še oredvoine primer-
no zvišajo. V občinski hiši ori pokopališču 
stanuje 9 strank, ki plačuieio naiemnine od 
4—10 Din mesečno. Te naiemnine naj se 
zvišajo tako. da bi plačevali naiemniki za 

, stanovania mesečno od 25 do 62 Din. Temu 
> povišanju so energično uzovariali socijalisti 
; češ da so stanovania nonolnoma zanemar-

jena in da ie treba, preden se naiemnina po-
viša. celo stavbo temeliito DODraviti. Ker 
je finančni referent vztraial na svoiem 
predlogu, so socijalisti zapustili sejo, ki ie 
postala s tem nesklenčna. 

Kakor smo se informirali, ie dotična 
zgradba res v tako zanemar-enem stanju, 
da ne odgovaria ne stanovaniskim. ne higi-
jenlčnim zahtevam. Skozi streho teče ob 
deževnem vremenu voda oonekod kar v 
stanovanja, vrata in okna oa so deloma ta-
ko razbita, da niha skozi lu-knie veter Te 
meliito poDravilo bi stalo okroe 60.000 Din. 
Čud mo se. kako ie mogla občina v teku let 
gledati razpadanje hiše. Ce bi se že pred 
leti mislilo resno na popravilo, bi se dalo 
to Izvesti z manišitr.i stroški. Štednja pri 
izdatkih ni na mestu, kadar ere v škodo ob-
činske lastnine. 

Občni zbor Društva hišnih 
posestnikov v Ljubljani 

Ob razmeroma pičli udeležbi članstva se 
je vršil snoči v Ljubljani v »Unionu« redni 
občni zbor »Prvega društva hišnih posestni-
kov«. Zborovanje je s kratkim pozdravom 
izven ljubljanskim delegaitom otvoril pred-
sednik g. Frelih, ki je nato prečital došle 
pozdravne telegrame in posebno prisrčno 
pozdravil mdi delegata zagrebškega dru-
štva hišnih posestnikov g. Mihordina. 

Poročilo o delovanju organizacije v pre-
teklem letu navaja med drugim: Tekom le-
ta je izstopilo 32 članov, na novo pa vsto-
pilo 192, tako da šteje društvo sedaj 1660 
članov. Društveno delovanje v preteklem 
letu se je izražalo predvsem v tretiranju 
davčnih vprašanj, pri čemer so bile dose-
žene mnoge ugodnosti, zlasti v novem 
davčnem zakonu Ln pa v delu za odpravo 
stanovanjske zaščite. Poročilo kritizira po-
stopanje onih hišnih posestnikov v Ljub-
ljani, ki se niso držali navodil organiza-
cije in so zaradi tega mnogo zagrešili, da 
se je pojavila tako krepka akcija za po-
d a l j š a j stanovanjske zaščite. Pretirane 
pa so vesti, da je samo v Ljubljani vlože-
nih nad 1500 odpovedi. Po informacijah, 
ki jih je dobil odber, je ta vse okrožje 
ljubljanskega okrajnega sodišča vloženih le 
1100 odpovedi, za mesto Ljubljano pa samo 
nekaj nad 700. Poročilo odkianja vsak po-
skus podaljšanja stanovanjske zaščite. Od-
klanja tozadevni predlog nar. posl. Peteja-
na in ministra soc. politike Radovida in 
označuje za deloma sprejemljiv le predlog 
dr. Gosarja, ki mesto druge zaščite pred-
videva samo maksimiranje najemnin. Hišni 
posestniki vztrajalo na svojem stališču, da 
mora s 1. majem nastopiti v razpolaganju 
s stanovanji popolna svoboda Ljubljanski 
hišni posestniki so vložili tudi pritožbo pro-
ti previsoki vodarini in gustaščini. 

Po končanem predsednikovem poročilu je 
povzel besedo zastopnik zagrebških hišnih 
posestnikov g. Mihordin, ki se je v svo-
jem kratkem govoru tudi temperamentno 
izjavil proti podaljšanju stanovanjske za-
ščite .češ, da pomenja zločin nad pravico 
privatne lastnine. Njegov govor so zboro-
vale! ponovno prekinjali z burnim pritrje-
vanjem. 

Po blagajniškem poročilu g. Emi'a Auer-
sperga je bil odboru soghsno priznan ab-
solutorij, nakar so se vršile nove volitve 
v odbor. Izvoljeni so bili: Ivan Frelih, Emil 
Auersperg, Franc Zemlja. Josip Tribuč, Ale-
ksander Gjud, Ivan Sušnik, Simon Kmetec, 
Maks Hrovatin, dr. Josip Regali, dr. Lovro 
Požar, Janko Jeglič, Josip Olup; za ra-
čunske preglednike: Franc Malis, Antonija 
Kadivec in Anton Bukovic. Moste bo v od-
boru zastopal Matija Weithauser, Selo Ja* 
ko Rahne. Šiško pa Josip Reiner. 

Po volitvah je bila soglasno in z odobra-
vanjem sprejeta obSirna 

RESOLUCIJA, 
ki med drugim izvaja: 

Hišni posestniki iz Ljubljane in okolice 
energično protestirajo proti kakršnemukoli 
podaljšanju stanovanjske za&čite, ker bi 
tako podaljšanj,« bilo tudi v nasprotju s 
ponovnimi zakonitimi določbami, da mora 
omejevanje razpolaganja s stanovanji dne 
1. maja definitivno prenehati. Zato je vsak 
poizkus podaljšanja nedopusten in nemo-
goč, bil bi pa tudi v škodo prebivalslvu, 
tako hišnim lastnikom kakor veliki večini 
najemnikov. Podaljšanje stanovanjske za-
ščite bi bilo kvarno gospodarskemu razvo-
ju in brezmiselno v socijalnem oziru, ker 
ie dosedanja praksa pokazala, da stanovanj-
ska zaščita števila stanovanj ni povišala in 
stanovanjske krize ni rešila, ampak ustva-
rila le kasto privilegiranih najemnikov v 
Ikodo hišne lastnine in večine drugih na-
iemnikov. Zadnji načrt stanovanjske za-
ščite po 1. maju 1928 je tudi pravotehnično 
nemogoč in hoče odvzeti hišnim lastnikom 
tudi take pravice, ki so jim jih priznavali 
celo zakoni v ČASU najhujših stanovanjskih 
omejitev. Ta načrt bi uničil tudi najemnin-
ske pogodbe, ki so že sklenjene med lastni-
ki in najemniki, znova razvnel že porav-
nane spore in razveljavil že pridobljene 
pravice. S prisilnimi odredbami se sploh 
ne morejo zboljšati stanovanjske razmere, 
kar bo mogoče doseči samo s pocenitvijo 

obrestne mere, s povzdigo splošnega gospo-
darskega stanja in zvišanjem dohodkov ši-
rokih plasti prebivalstva. 

Hišni posestniki protestirajo proti skle-
pu ljubljanskega občinskega sveta, ki za-
hteva podaljšanje stanovanjske zaščite. Ta 
sklep je v škodo Ljubljane in njenega pre-
bivalstva ter v škodo večini hišnih najem-
nikov, v korist pa le malemu delu privile-
giranih najemnikov. Hišni posestniki ob-
žalujejo. da so na magistratu prenagljeno 
in brez potrebnih statističnih podatkov raz-
pravljali o stanovanjskem varstvu. Obžalu-
jejo tudi. da stanovanjski odsek občinskega 
sveta ni upošteval predlogov, ki so jih sta-
vili zastopniki organizacije hišnih posestni-
kov pri anketi dne 1. marca. Ako bi bil to 
storil, bi lahko dosegel večje uspehe porav-
nave med najemniki in hišnimi lastniki. 
Občinski funkcijonarjj naj si bodo v svesti, 
da so hišni lastniki važen faktor pri reše-
vanju stanovanjskega vprašanja in da ogrom-
ne vsote, ki jih je mestna občina v zadnjih 
letih investirala za stanovanjske hiše, niso 
imele pravega uspeha glede rešitve sta-
novanjskega vprašanja. 

Občni zbor opozarja hišne posestnike, da 
se v lastnem interesu vedno točno ravnajo 
po sklepih društva, tako glede višine na-
jemnin. kakor tudi glede odpovedi. Na ta 
način se bo najlažje preprečila vsaka dema-
goška gonja nasprotnikov. 

Fašistična propaganda 
na Primorskem 

Trst. 16. aprila, o. Glavni tajnik konfe-
deracije fašističnih sindikatov, poslanec 
Rossoni. je včeraj zjutraj prispel v Gorico, 
kjer je na zborovanju v gledališču \erdi 
govoril o fašističnem sindikalnem gibanju. 
Sličen govor ie imel v Trstu, kamor se je 
pripeljal tekom popoldneva v avtomobilu. 
Shod se je vršil v gledališču Rossetti. Zve-
čer je Rossoni otvoril v prostorih tržaške 
fašistične zveze tretji kongres fašističnih 
sindikatov iz tržaške pokrajine. Danes je 
poslanec Rossoni nadaljeval svoje propa-
gandno potovanje v Nabrežino in Tržič, od-
koder se je zvečer odpeljal v Rim. 

Kraljeva zahvala gg. Radiču 
in Pribičeviču 

Zagreb, 16. aprila, n. Na velikonočne če* 
stitke kralju sta sprejela danes gg. Radič 
in Pribičevič iz dvorne pisarne sledečo 
brzojavno zahvalo: «Srčno se Vama zahva« 
Ijujcrn na lepih željah meni in mojemu do* 
mu za velikonočne praznike. Aleksander.« 

Obisk češkoslovaških županov 
Zagreb, 16. aprila, n. Dne 23. t. m. pri* 

de i7. Beograda v Zagreb praški župan g. 
dT. Baxa r. 18 občinskimi zastopniki iz Če« 
škoslovaške. Dopoldne bodo posetili žu» 
pana, nato pa si bodo ogledali mesto. Opol* 

i dne jim priredi zagrebška občina banket. 
| Zvečer se bo vršila v Narodnem gledali* 
' šču svečana predstava, po predstavi pa 
j skupna večerja, nakar bodo gostje ponoči 
: odpotovali. 

Bivša soproga turškega preži-
denta na potu skozi Jugoslavijo 

Subotica, 16. aprila n. Danes je Totova« 
Ia skozi Beograd in Subotico ločena žena 
turškega prezidenta Mustafe Kemal paše, 
Latifa Hanuma, ki potuje v glavna evrop« 
ska mesta, v svrho propagande feministič* 
nega pokreta med Turkinjami. 

Madžarsko-italijanski 
pomorski promet 

Rim, 16. aprila, o. Ustanovitev dveh ma« 
džarskih prometnih pomorskih prog z iz* 
hodiščem na Reki, napovedanih v Milanu 
s strani madžarskega ministra za trgovino, 
se bliža svojemu uresničenju. «Tribuna» 
poroča danes, da se je pod pokrovitelj* 
stvom italijanske in madžarske vlade dose* 
gel sporazum za ustanovitev paroplovne 
družbe «Hungaria», pri kateri bo soudele* 

i žena tudi italijanska paroplovna družba 
j «Adria Levante« in tTŽiški Llovd oziroma 

Cossulich. Nova družba bo imela svoj 
upravni sedež v Budimpešti, obratni pa na 
Reki. Vzdrževala bo promet z Egiptom, 
Smirno in Carigradom. Prevažala bo pot* 
nike in blago. 

Zopet krvav incident 
na poljsko-litovski meji 

Kovno, 16. aprila, s. Litovska brzojavna 
agentura poroča, da je včeraj prekoračil 
poljski državljan Karameičikas pri Seinkiji 
demarkacijsko črto ter pričel iz revolverja 
streljati na tamošnjega litovskega obmej« 
nega stražnika. Stražnik je tudi streljal ter 
napadalca smrtno ranil, ki je kmalu po 
prihodu na poljsko ozemlje izdihnil. 

Volilni incident v Franciji 
Pariz, 16. aprila, (lo.) V7 Saint Gervaisu 

so izbruhnili veliki nemiri. Policija je ho« 
tela zapleniti karikaturo ministrskega pred 
sednika Poimcareja, čemur so se demon« 
strantje uprli. Po dolgotrajni borbi je po» 
licija na konjih razpršila demonstrante. 

Odstop graškega deželnega 
glavarja 

Gradec, 16. aprila, g. Danes dopoldne je 
po seji krščanskcsocijalnega strankinega 
vodstva odstopil deželni glavar, ker so mu 
očitali, da je slabo vršil svoje dolžnosti. 
Posle je izročil namestniku Rieglerju. Sko« 
raj gotovo je, da bo za novega deželnega 
glavarja izvoljen dr. Rintelen. 

Francoske volitve 
Veliki lutkovni boj med kadilcem pipe 

. Herriotom in kadilcem smodk Francil« 
i Ionom. 

\ 
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Naši kraji in 1 
Prihod čsl. železniških 
uradnikov v Slovenijo 

Udeleženci ekskurzije čsl. uradnikov v 
Jugoslavijo posetijo po prihodu iz inozem-
stva najprej Slovenijo. Bivanje bratskih 
železniških uradnikov je omejeno na dva 
dni. Iz sporeda, ki ga je Izdelal priprav-
ljalni odbor za sprejem čsl. žel. uradnikov 
pri direkciji drž. žel. v Ljubljani pod pred-
sedstvom načelnika g. E. Vargazona, po-
vzemamo sledeče podrobnosti: 

Gostje se pripeljejo v nedeljo 29. t. m. 
z dunajskim brzovlakom ob 13.53 v Mari-
bor, kjer jih na glavnem kolodvoru sprej-
me pripravljalni odbor. Po kosilu v kolo-
dvorski restavraciji si bodo izletniki ogle-
dali mesto ter nato ob 16.20 s posebnim 
vlakom nadaljevali pot v Ljubljano, kamor 
dospejo zvečer cb 19.20. Po oficijelnem 
sprejemu na kolodvoru odidejo gostje v 
Zvezdo, kjer se bo vršil slavnostni banket. 
V ponedeljek 30. t m. se odpeljejo Ceho-
slovaki v spremstvu domačih tovarišev v 
blejski kot, kjer si ogledajo Vintgar in je-
zero. Gostje se vračajo ob 15. z blejskega 
kolodvora in prispejo v Ljubljano ob 17 
Zvečer se bo vršil na Taboru družabni ve-
čer, nakar krenejo žel. uradniki v torek ob 
9. z beograjskim brzovlakom proti Zagrebu 

Izletniki ostanejo v Jugoslaviji do 14 
maja in si ogledajo še vse lepše in po-
membnejše kraje. Šest dni ostanejo s po-
sebnim pamikom »Salona« ob jadranski 
obali. Želimo, da bi gositje imeli mnogo le-
pih dmi in videli našo domovino v pravem 
majskem solncu in zelenju! 

Svetovni rekord Jugoslavije 
s številom ministrov 

Nekaj zanimivih statističnih podatkov. 
Po statistiki, ki jo priobčuje velikonočno 

»Vreme« povodom pravoslavnega Uskrsa, 
torej očividno za kratek čas in za veliko-
nočno razmišljanje, ie Jugoslavija doslej 
dosegla edinstven svetovni rekord: s šte-
vilom ministrov. Od prve vlade Nikole Pa-
šiča PO ujedinjenju pa do danes smo imeli 
nič manj kakor 122 ministrov. Glede na 
število naših poslancev v skupščini, ki zdaj 
hnaša 315, bi se lahko torej reklo, da ima 
skoro vsak drugi, a sigurno vsak tretji po-
slanec prav dobre šance, da se povspne na 
ministrski fotelj. Ker pa se je žal izkazalo, 
da tudi vsakega tretjega poslanca ni go-
spod Bog obdaril z darovi, potrebnimi za 
ministra, so začeli izbirati za ministre tudi 
druge može, ki pa so seveda takoj pri pr-
vih sledečih volitvah prišli (po volji na-
roda!) do mandatov. 

Radi velikega števila ministrov ni čudno, 
da je narod že mnoga imena, ki so se red-
ko cula, pozabil. Tudi mi ne moremo zaradi 
pomanjkanja prostora objaviti popolne liste 
vseh dosedanjih ministrov, pač pa samo 
predsednike vlad, ki so bili: gg. Nikola Pa-
š;.č, Stojan Protič, Ljuba Davidovič, dr. 
Milenko Vesnič, Nikola Uzunovič in Velja 
Vukičevič. Vlade so se menjale z vrto-
glavo brzino in narod sam ie često dobil 
in trpel na volilni vrtoglavici. K sreči pa so 
se za poedine vlade krize najpogosteje 
končale s sestavljanjem nove vlade po 
istih predsednikih, le z nekaterimi spre-
membami v ministrih. V tem ravnanju sta 
dosegla rekord predsednik gg. Nikola Uzu-
novič in Velja Vukičevič. 

Kolikor se tiče pokrajin, ki so dale mi-
nistre, je na prvem mestu Srbija. »Vreme« 
pravi, da je glavni vzrok ta, ker Hrvati ni-
so hoteli dolgo vrsto let sodelovati v Na-

rodni skupščini. Vseh šest predsednikov 
vlade je dala Srbija. Podpredsednika vlade 
smo imeli samo dva in sicer Slovenca dr. 
Korošca in Dalmatinca Juraja Biankinija. 
Ostalih ministrov je bilo 53 iz Srbije, 19 
iz Hrvatske in Slavonije, 15 iz Slovenije, 
13 iz Bosne in Hercegovine, 7 iz Dalmacije, 
5 iz Vojvodine in 2 iz Črne gore. 

So fatalisti, ki menijo, da tudi ime od-
ločuje človekovo usodo v življeniu. Napra-
vili so o tem že cele statistike, kako da 
to ali ono ime človeku to ali ono ugodnost 
in mu podeli v življenju ta ali oni položaj. 
O vplivu imen na ministrske karijere v 
Jugoslaviji pa je težko govoriti. Imena so 
tako raznovrstna, da je nemogoče ugotoviti 
srečo tega ali onega imena. Naša ministr-
ska pratika je torej kaj pestra. 

Moglo bi se pa vendarle trditi, da so vsaj 
relativno najsrečnejša imena Ivan in ona, 

ki se začno s črko M. Med jugoslovenski-
mi ministri so Ivani naslednji: Vesenjak, 
Krstelj, Roškar, Pucelj, Pavlaček in Kra-
jač. S črko M imamo Milane: Simonoviča, 
Kapetanoviča, Srškiča, Grola. Stojadinovi-
ča; MiJenka Vesniča; Milivoja: Jovanoviča 
in Zečeviča; Mišo Trifunoviča: Milorada 
Vujičiča in Draškoviča; Miloja Jovanoviča 
Marka: Trifkoviča in GjuTičiča; Mata 
Drinkoviča; Mehmeda Spaha, Milosava 
Rajčeviča, Miroslava Spalajkoviča, Mihaj-
la Rašica in Miloša Vasiča. 

Po vsem tem je težko svetovati, kako 
naj krstite svojega fantka, če želite, da »gla 
vica bistra, majhen deček, velik mož 
sčasom bo še za ministra...« Po gornjem 
zgledu pa so vsekakor najbolj priporoč-
ljiva imena z začetnico M in pa Ivan ali 
kranjsko: Janez. 

stvom spomin na žalostni dogodek v letu 
1914. Pred pričetkom vojne je vinjeni Tom-
šič ustrelil svojo ženo in je zato presedel 
vso svetovno vojno v mariborski kaznil-
nici. Zdaj je tudi on, sicer premožen in 
ugleden posestnik, žalostno končal. 

Ljubica Likarjeva 
in Zdravko Deleja 

Nesrečna tragedija ljubezni dveh Ljub-
ljančanov Ljubice Likarjev« in Zdravka 
Ddeje, ki se je dogodila v soboto zvečer 
v Bohinju in je o njej obširno poročal vče-
rajšnji »Ponedeljek«, je našla v vsej naši 
javnosti močan odmev. Ljubica Likarjeva 
je bila včeraj popoldne ob 16. obducirama. 

Nogometno moštvc -sortnega kit' 
ki je v nedeljo zmagalo nad prvakom Slovenije «IIirijo». 

g. Zvonko Buljevič. 
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Primorje», 
V sredi trener moštva 

• • • • • • • • • • • • • I 

• — Samo še danes! — 
m Velefilm po slovitem romanu 
• H. H. Ewersa 

Alrauna 
Čudežno spočeta deklica, dete očeta 
in matere, ki se nista nikdar poznala. 

Kljub ogromnemu zanima-
nju samo še danes. 

ob 4., pol 6., pol 8. in 9 uri. 
ELITNI KINO MATICA 

Telefon 224. 

Zopet nesrečna žrtev 
alkohola 

Vinjeni Anton Tomšič iz Zavln pri Zagorju 
Je padel z ozke obsavske stezice v prepad 

in se ubil 
Škendrovec, 16. aprila 

Snoči se je raznesla po vsej zagorski in 
trboveljski okolici vest. da so našli ob ozki 
savski poti na desnem rečnem bregu, blizu 
Potiorekovega gradička — lastnik je brat 
znanega generala Potioreka — nekega 
mrtveca. Pozneje se je ugotovilo, da je 
nesrečnik 45letni posestnik Anton Tomšič, 
doma iz Zavin, male vasice ki leži nad To-
plicami pri Zagorju, spada pa že v kotre-
deško občino. 

Rajnki Tomšič je bil precej premožen 
kmet, ki je živahao kupčeval z živino. Tudi 
pred dnevi je prodal trboveljskemu mesar-
ju g. Božiču teleta Del kupnine mu je iz-
plačal g. Božič takoj, preostanek pa je 
dobil Tomšič včeraj, kakor sta se medse-
bojno dogovorila ob prodaji. 

Ko je dobil Tomšič pri mesarju denar, 
se je podal v Trbovljah v gostilno. Tam 
si je privoščil Dijačo. Čudno je, da Tom-
šič ni odšel iz Trbovelj čez Bevško domov 
Vsi uporabljajo naveden-o pot Je veliko 
krajša, kakor ou* jb Savi, po kateri je 
šel Tomšič Očividci, mimo katerih se je 
zibal Tomšič ko yt šel preko irbovijskega 
mosta, trdijo, da je bil mož močno vinjen 

Ko je dospel Tomšič v bližino Grebenče-
ve žage se ga je najbrže polastila hipna 
slabost Zato je sede na obcestni travnik 
Tam ga ie našel brezposelni rudar 19-letni 
Janez Gorenc iz Podkrija doma Fant je 
hotel kar mimo njega Ko pa ga je začel 
Tomšič prositi, naj počaka, da pojdeta sku-
paj, ga je začel Gorenc siliti, naj takoj 
vstane in gre. ker se je ravno pripravljalo 
k nevihti. 

Med potjo le začel Tomšič, ki ie stalno 
zaostajal, fantu praviti da gre na obisk k 
sinoma, ki imata posestvo za Savo. 

Med Trbovljami in Zagorjem je zasilna 
pot za Savo zelo ozka. po neka'erih krajih 
pa celo zelo nevarna Pred Potiorekovim 
gradičem «o morali stezico celo dvigniti 
na umeten nasip. 

Komaj sta prišla oba samotna potnika v 
višino na nasprotne n bregu ležeče čuvaini-
nice št. 877 sta mogla po stezi drug za dru-
gim. Gorenc je šel prvi; ko pa se j e za-
radi nekega ropota nenadno ozrl. je zagle-
dal, kako Dada Tomšič preko nasipa. 

Tomšič je padel preko steze 3 in pol m 
globoko na ostro kamenje tako nesrečno, 
da se je zadri z desnim sencem v kamenit 
rob. Padec je bil smrten. 

Ko je Gorenc, Tomšičev samotni sopot-
nik, uvidel kritičnost situacije, je zdirjal 
po pomoč Sam bi itak ne mogel pod na-
sipom ležečemu Tomšiču nič pomagati. 

Ko je prihitel Gorenc do križišča na 
Šklendrovsko cesto, je privozil ta čas s 
kolesom g Drnovšek, ki se je poljal v Za-
gorje. Temu je naročil Gorenc, naj odpošlje 
iz Zagorja pomoč za ponesrečenega Tom-
šiča. Kmalu naito so prišli ljudje na kraj ne-
sreče Iz prepada so dvignili Tomšiča, ki 
je bil še nekoliko pri življenju. Na nosilni, 
cah so ga prenesli do razširjene šklendrov-
ske ceste, odtam pa so ga peljali na vozu. 
Ko so prišli z vozom v Zagorje, je bil 
Tomšič že ledeno mn/el Mesto k zdravni-
ku, so ga cd'pe'jali v zagorsko mrtvašnico. 
Pokopan bo jutri. 

O nenadni smrti Tomšičevi so nastale 
razne govorice, ki so osumile, da je postal 
nesrečnik roparska žrtev, nekega brezpo-
selnega rudarja, ki ga je zvabil na samotno 
obsavsko pot, kjer da mu je pobral izku-
kupiček za prodano živino 

Po ugotovitvah zagorske žandarmeriiske 
patrulje pa je dognano. da gre v predmet-
ni zadevi le za nesrečo. Pri mrtvem Tom-
šiču sr našli uro in vse vrednosti, ki jih 
je imel pri sebi. Tudi denarnica in njena 
vsebina sta nedotaknjeni. Zato so vse go-
vorice, da je posM Tomšič žrtev zločina 
le v toliko resnične, da je kriv nenadne 
njegov smrti največji morilec — alkohol! 

Ob Tomšičevi nesrečni smrti je oživel 
med zagorskim in trboveljskim prebival. 

M«MMM»»»»H»»MHMt>M«IMH»«M»M4. 
Pride! Jutri! Pride! 

Ruski velefilm 

Medvedja 
svatba 

Narodna oripovedka o gro-
bi, v čigar žilah je tekla 

medvedja kri. 
Jutril Elitni kino Matica. 

T « » H M » M I 

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Začpfpk ob 8 ivečer 
Torek. 17.: Zaprto. 
Sreda, 18.: Cyrano de Bergerac. A. 
Četrtek. 19.: I. N. R. I. Izv. 

Ljubljanska opera 
7.afpioU ib pol S zvečer. 

Torek. 17.: Mignon D. 
Sreda, 18.: Zaprto. 
Četrtek, 19.: Balet. A. 
Petek. 20.: Lady X. C. 

Mariborsko gledališče 
Začetek ob 8. zvečer 

Torek, 17.: «Rigoletto». A. Kuponi. 
Sreda, 18.: cKreutzerjjeva sonata». B. Ku-

poni. 

Thomas: cMignon* Nocoj se poje v ljub-
ljanski operi prvič v letošnji sezoni Thoma-
sova opera cMignon*. ki je za letošnjo 
uprizoritev deloma nanovo naštudirana 'n 
tudi nanovo zasedena Pri današnji uprizo-
ritvi so posameze uloge razdeljene tako-le: 
naslovno partijo Mignon poje ga Mitroviče-
va. Filino — gdč Popovičeva. Friderika ga 
Ribičeva Viljema gosp Banovec, Lotharija 
gosp. Betetto, Laertas je gosp. Mohorič. Jar-
no gosp. Janko in Antonio gosp. Perko. V 

operi sodeluje tudi baletni zbor. Plese je 
priredil baletni mojster gosp. Vlček: ple-
šejo jih gdč. Wisiakova in baletni zbor 
Predstava se vrši za abonente reda D. Re-
žijo vodi kapelnik gosp. Balatka, ki delo 
tudi dirigira. 

Dijaška predstava cMedeje* v ljubljan-
ski drami Opozarjamo na dijaško predsta-
vo. ki se vrši v soboto 21. t. m Uprizori se 
staroklasična drama cMedeja* zadnjič v tej 
sezoni. Cene so znižane. 

<Cyrano de Bergerac*. Heroična komedija 
francoskega dramatika Rostanda se ponovi v 
sredo, 18. t. m. v ljubljanskem dram. gle-
dališču Komedija, ki zanje pri vseh repri» 
zah največji uspeh, je eno največjih del 
galske literature V naslovni vlogi nastopa 
g. Levar. Ostale vloge pa so v rokah gg 
Gregorina. Kralja, Skrbinška, Lipaha, Dre« 
novca, Medvena, Cesarja in dam: Nabloc« 
ke, Rakarieve. Medvedove. Juvanove, Ba« 
latkove. Mire Danilove. Vide Juvanove 
Režijo vodi prof. Sest. Predstava se vrši 
za red A Z ozirom na naval pri večerni 
blagajni in na točen začetek predstave 
prosimo občinstvo da si nabavlja vstopnice 
v predprodaji pri dnevni blagajni v oper* 
nem gledališč 

cl. N. R. I.» Da se nudi ljubljanskemu 
občinstvu možnost, posetiti pasiionsko igro. 
za katero vlada, ne oziraje se na številne 

Sodno-zdravniška komisija, ki so jo tvorili 
zdravnika gg dr. Voves in dr. Vacek ter 
radovljiški sodnik g. dr. Sfiligoj, je ugoto-
vila, da so Ljubico Likarjevo zadele tri 
krogle: prva je šla skozi levo sence ter 
prodrla za levim očesom možgane m ob-
tičala pod kožo na desnem sencu; druga 
je prodrla v prsni koš, šla desno spodaj 
skczi pljuča, izstopila poleg hrbtenice in se 
zadržala o bobleki; tretje krogle, ki je ne-
znatno poškodovala prsni koš, pa niso na-
šli. — Po končani obdukciji se je ob 17. 
vršil pogreb Udeležili so se ga mnogi pre. 
bivaki, ki se jih je strašna ljubezenska 
tragedija globoko dojmila. 

Stanje ranjenega Zdravka Deleje, ki leži v 
jubljanski splošni bolnici, je še ved.no kri. 
tično. Včeraj so ga skušali zaslišati poli-

cijski organi, vendar m smel govoriti, ker 
je bil preslab. Govoril je samo s svojimi 
domačimi in nekim prijateljem, kateremu je 
izpovedal, da se je nahajal v soboto v druž-
bi Likar.jeve kake 4 ure. Pogovarjata sta 
se pozmo v večer čisto mirno in sta celo 
sklenila, da se mirnim potom razideta za 
vedno. Pozmeje sta odšla na sprehrd ter 
se spotoma jela prepirati. Zakaj se je od-
ločil za obupno dejnnje in kako je do do-
godka prišlo, o tem pravi Deleja, da se 
niti sam ne zaveda. Omenil je tudi, da bi 
do tega čina sploh nikdar ne prišlo, ako ne 
bi nosil pri sebi orožja. »Ravno to, da sem 
nosil orožje«, pravi Deleja, »je postalo za 
naju oba usodno.« 

Sad ljubezni prejšnjih let med Likarjevo 
in Zdravkom Delejo je tudi 3!etna hčerkica 
Ljubica, ki sta jo imela v reji pri neki dru-
žini v Mariboru. Likarjeva je doma iz Haj-
dne pri Ptuju in se je pisala pred poroko 
Lesjak. 

reprize še vedno enako napeto zanimanje, 
se ponovi v četrtek zvečer oh osmih Gre* 
gorinsTominčeva pasijonska igra v 15 sli* 
kah Pri predstavi sodeluje celotni dramski 
ansambel, orkester dravske divizije, kate* 
rega vodi kapelnik Svetel, in pevski zbor 
društva «Sloga». Dekoracije po osnutkih 
prof. Vavpotiča so bile izvršene v gled. sli-
kami Vstopnice se dobe v predprodaji od 
torka zjutraj, v opernem gledališču, na kar 
opozarjamo pred vsem goste z dežele. 

Cerkveni koncert Orkestralnega društva 
ljubljanske Glasbene Matice bo v petek, dne 
27. t. m v ljubljanski stolnici. Obsega pro-
gram staroklasične glasbe, ki ga izvaja go-
dalni orkester Orkestralnega društva Glas-
bene Matice in kot solisti nastopijo ravna-
telj stolnega kora Stanko Premrl, baritonisl 
Marjan Rus. violinista Karel Rupel in Leon 
Pfeifer in čelist Averust Pertot. Koncert di-
rigira prof Emil Adamič. Natančen spored 
priobčimo v prihodnjih dneh. 

Pevski zbor agilnega našega društva 
cKrakovo Trnovo* v Ljubljani koncertira. 
kakor že javljeno, v ponedeljek dne 23. t. m. 
v filharmonični dvorani Zbor nastopi pod 
vodstvom svojega zborovodje gosp. Premel 
5a ter nam zapoje celo vrsto novejših mo-
ških zborov Dva nastopa pa ima tudi oper-
ni pevec Svetozar Banovec. ki zapoje tudi 
Osterčeve samospeve Belokranjske narod-
ne ki se kolikor je nam znano, prvokrat 
izvajajo jajpio v Ljubljani na 'cm koncertu 
Predprodaji vstopnic bo od sobote dalje v 
Matični knjigarnL 

MILO 

vasi perilo in ob.eko. Pri aretaciji je 
nato izjavil, da bo po prestani kazni vsa-
kogar ubil na cesti, ako mu na zahtevo ne 
bo izročil denarj. Pričakovati je, da mož 
ne bo tako kmalu mogel izvršiti svoje drz-
ne pretnje. 

Bartol in drugi zločinci 
v rokah pravice 

Zloglasni klatež, vlomilec in tat Ivan 
Bartol, ki so ga zadnje mesece zasledova-
le vse varnostne oblasti v ljubljanski oko-
lici, je končno prišel pravici v roke. Are-
tirali so ga dne 9. t. m. orožniki v St. Ru_ 
pertu na Doleniskem. Prejeli so ga v tre-
nutku, ko se je hotel odpraviti iz Hrastne-
ga, da bi si dalje kje na Dolenjskem po-
iskal nov delokrog. 

Pred kratkim so št-rupertski orožniki s 
sode1 ovanjem mokronoških izsledili tudi 
glavne vlomilce v trgovino g. Pence v Mo-
kronogu. Prijeli so med drugimi zloglasne-
ga Ferdinanda Mo'eta iz Vrha pri Št. Ru-
pertu, ki je pred kratkim odsedel 5 let je-
če. Velika sreča bi bila za ves okraj, ako 
orožniki vlove tudi mnogo iskanega njego-
vega tovariša Vincenca Gačnika, imenova-
nega Kenc. Ta mož je osumljen tudi vloma 
v trgovino Hude v Mirni peči ter je po-
seben specijalist za sleparsko pobiranje be-
re po dolenjskih zidanicah. Aretacija teh 
opasnih zločinskih tipov je pomirila ljud-
stvo, ki z zadoščenjem izraža priznanje 
varnostnim organom, ki delajo z veliko ve-
stnostjo in sposobnostjo, kar se je poseb-
no pokazalo zlasti tudi pri izsleditvi obeh 
morilcev pokojnih zakoncev Pucljev. 

Tudi z Zidanega mosta nam poročajo o 
aretaciji nevarnega zk>činca. V soboto se 
je posrečilo komandirju tamošnje stanice 
g. Hočevarju prijeti na Bregu 26letnega 
Frana Šušterja iz Dola pri Litiji. Ta mla-
dič, po poklicu brivec, je bil že 24-krat 
kaznovan zaradi raznih deliktov V soboto 
dopoldne je na poti med Hrastnikom in Zi-
danim mostom ukradel Gorjancu iz Škofje 

Danes! 
Ruski pevski zbor! — Balalajke! — Po* 

množeni orkester! 
Veliki rusko»nemški «Ufa» film: 

(Tajne sile.) 
Kolosalno napeto delo iz življenja ruskih 
beguncev v 9. velikih dejanjih. V glavni 

vlogi Suzy Vernon, Michael Bohnen. 
Najvzvišenejša himna ljubavi do rodne 

zemlje. 

Danes premijera ob pol 5., če-
trt na 7., tričetrt na 8. in četrt 

na 10. 
KINO «DVOR» 

Telefon 2730. 

Smotra in tekma lovskih 
psov 

Z izvrševanjem lova na moderni način, 
ki je zelo važen tudi za naše gospodarstvo, 
ker donaša vsako leto velike zneske posa-
meznim občinam, je v, zvezi tudi gojenje le-
pih dobrih lovskih psov, posebno raznovr-
stnih ptičarjev. Za pregled pasjega mate 
riiala pa so potrebne pasje smotre in tek. 
me. Tako smotro in tekmo je priredil v ne-
deljo na ljubljanskem polju »Klub ljubite-
ljev ptičarjev« pod vodstvom trgovca A. 
Šušterja in klubovega podpredsednika rav-
natelja dr. Janka Lokarja. Kot sodniki so 
sodelovali inšpektor zemljemerske uprave 
F. Justin, bančni ravnatelj D. Klobučar in 
predsednik SLD dr. J. Lavrenčič 

Spomladanska, tako zvana derby-tekma, 
je veljala za mlade pse, poležene v 1. 1927 
in sicer glede njihovih prirodnih lastnosti 
pred splošno dresuro, ki se prične za ome-
njene kandidate tekom prihodnjih mesecev. 
Udeležba je bila prav dobra. Pripeljali so 
12 mladih ptičarjev k smotri, od teh pa je 
bilo prijavljenih 10 tudi za tekmo. Po ve-
čini so bili psi nemški kratkodlaki ptičarji, 
med njimi le 1 pointer, 1 resovka in 1 ž i . 
movka. Splošna ocena k smotri je bila do-
bra. Trije so dobili prav dobro, 8 dobro in 
1 zadostno. 

Po smotri se ie pričela tekma, ki je po-
kazala, da bodo imeli naši lovci, spremljani 
od dcbrih lovskih psov, še mnogo zabave 
s poljskim lovom. V bogatih loviščih inž. 
Tavčarja in lovskega kluba Moste so se 
nekateri lovski pasji pričetniki izredno od-
rezali. Od 124 dosegljivih točk jih je do-
bil 106 kratkodlaki »Hari Cemšeniški« iz 
Urbančeve psarne in zato tudi prvo a) da-
rila Pri smotri je bil ocenjen dobro. Sa-
mo 1 točko manj je dosegla pri smotri prav 
dobro ocenjeaa »Živa Krimska«, last dr. 
Franceta Lokarja, in bila odlikovana s pr-
vim b) darilom. Drugo darilo so dali »Tap-
su Noriškemu« iz Šaibelove psame v Ptu-
ju za doseženih 83 točk, tretje darilo »Paz. 
zi Noriški«, bst ge Berbalk iz Ptuja. Po-
leg omenjenih nagrajenih je dobilo še več 
tekmovalcev častne diplome in plakete. 
Lastniki psov ".o dobili za svoje gojence 
prav krasna darila v predmetih, voditelji 
psov, po večini poklicni lovci, pa denarne 
nagrade. — Med najbolje ocenjenimi psi so 
bili potomci »Beja«, nemškega kratkodla-
ka, ki si ga je njegov lastnik, višji geo-
meter Fran Avčin, pred par leti naročil iz 
Češke. 

Kako veliko zanimanje-vlada pri nas za 
kinologijo, se 'e naibolje videlo po dobrem, 
na tekmi zastopanem pasjem materijalu, ka-
kor tudi po vtliki udeležbi lovcev, ki so 
prisostvovali tekmi od jutra do večera, pre-
kinjeno samo s skupnim kosilom. Poleg 
ljubljanskih lovcev in kinologov je priso-
stvovalo smotri in tekmi precej lovcev iz 
ostale Sloveniie. posebno iz mariborske ob-
lasti, kakor tudi več Hrvatov, ki so v zad-
njih letih pričeli intenzivno gojiti kinolo-
gijo. 



Bolečine vsled preutrujenosti? 
Krvni- pritisk povzroča bolečine v 
mišicah. Sloan's Liniment pospešuje 
o^tok krvi in zmanjša.njen pritisk. 
^ Vsled tega — 

bolečine izginejo 

Sloan's Liniment 
-odstranjuje 6o&cine o/ 

PRI REVMATIZMaOTEKLOSTLPREUTRUJENDSTl.PREHLAJENJU 

Domače vesti 
• Odlikovanje v vojaški službi. S srebrno 

svetinjo za vestno službovanje so odliko-
vani: pehotni naredniki Ivan Logar, Peter 
Hrast, Ludvik Ulčnik, Herman Tavčar in 
Ivan Pahor; artiljerijski naredniki Janez 
Teran, Edmund Vidmar, Anton Kapun, Al-
bin Cizelj, Alojzij Reisman, Ivan Zaje, Fr. 
Mencej, Alojzij Kralj in Jakob Živko; inže-
njerski naredniki Anton Komel. Andrej Po-
ljak in Josip Puc zrakopiovnj narednik 
Alojzij Knap in bolničarski narednik Ernest 
Markošek; podnarednik Rudolf Rehar, pri 
vojni mornarici pa vodia 1. razreda Fran 
Novak, vodia 2. razreda Albert Šinigoj in 
3. razreda Franc Voh. 

• Izpremembe v državni službi. Za financ 
na komisarja sta imenovana dosedanja fi-
nančna koncipista dr. Anton Matelič pri 
davčni administraciji v Ljubljani in Jernej 
Božič pri delegaciji ministrstva financ v 

.Ljubljani, inšpektor Mato Gregorovič pri 
okrožnem agrarnem uradu v Mariboru je 
trajno upokojen. 

• Avstrijski poslanik v Beogradu g. Maks 
pl. Hoffinger, bo v kratkem zanustil svoie 
dosedanje mesto. Imenovan ie za avstrij-
skega poslanika v Bernu Za niegcvega 
namestnika je v Beogradu določen vitez 
Plonnies. doslej generalni konzul v Trstu. 

• Osebna vest. Inž. Milan Fakin ie napra-
vil z vrlo dobrim uspehom 12. t. m. v Beo-
gradu državni izpit iz stavbne stroke. 

• Konflikt v poštni organizaciji. Kakor 
nam poročajo, se je vršil minulo nedeljo 
občni zbor oblastne poštne organizacije za 
Slovenijo. Udeležba na občnem zboru ie bila 
nad pričakovanje lepa. Posebno številno so 
bili zastopani nižji poštni uslužbenci, ki pa 
so v znak protesta proti zahtevam, ki so v 
nasprotju z njihovimi interesi, komora ti vno 
zapustili zborovanje in prekinili do nadali-
niega sodelovanje s sedaniim vodstvom ob-
lastne poštne organizaciie. 

• Nova žrtev klerikalne zagrizenosti. Iz 
Maribora nam poročajo,- Brzoiavno je bil 
upokojen šef mariborskega okrožnega agrar 
nega urada inšpektor g. Mate Gregorovič. 
znani dobrovoljec iz svetovne voine. na-
rodni borec in zaščitnik revnih agrarnih in-
teresentov. Z uspehom je dela) na ureditvi 
mariborskega okrožnega urada in odpravi 
nedostatkov v njem. Bil pa ie trn v peti 
nekaterim klerikalcem in njihovim novim 
pristašem, ki so iz osebnih strankarskih in-
teresov zrušili sposobnega uradnika. Treba 
je to pribiti za čas obračuna, da takrat ne 
bodo klerikalei zopet kričali o »krivicah« 

• Smrtna kosa. V Ljubljani je umrl šofer 
tvrdke šarabon g. Joško H r o v a t. Po-
kojnik je bil simpatičen, vesten in marljiv 
uslužbenec, ki ga bo podjetje težko pogre-
šalo. Pogreb bo danes ob 15 30 iz mrtvaš-
nice splošne bolnice. — V Lepodvorski ulici 
v Sp. Šiški je umrla po kratki in mučni 
bolezni soproga trgovskega potnika ga. Jo-
žica K r e k o v a . Pokojnica je bila vzor ple-
menite žene in skrbne matere. Izguba je za 
gosp. Kreka ponoven strašen udarec nesreč-
ne usode. Lani mu ie umrla edina hčerka, 
sedaj pa mu je ljubljena soproga zapustila 
9 mesecev starega sinčka. Pogreb blage po-
kojnice bo danes ob 17. Pokoinima blag spo-
min, žalujočim naše iskreno sožalie! 

• Nobiiov zrakoplov »Itaila« so naši lju-
dje v nedeljo opazovali na vsej njegovi 
poti preko Slovenije in ob opazovanju kre-
sali zanimive komentarje. Ljubljančani so 
kajpak bili nezadovoljni, ker se je zrako-
plov kakor v negotovosti sukal nad vso 
pokrajimo in so pomilovali Nobila, češ: Ka-
ko bo le našel na severni tečaj! . . . Na 
Barju pa so glasno ugotovili, da je zra. 
koplov podoben velikanskemu pujsu. V Tr-
bovljah, kjer je zrakoplov krožil več mi-
nut, so bili kajpak nejevoljni v prepričanju, 
da Italijani fotografirajo revirje. Ob 9.55 je 
zrakoplov plu- nad Ormožem približno 880 
m visoko in so prebivalci lahko s prostim 
očesom opazovali velikansko sivo zračno 
ribo z italijansko zastavo. Da je plul zra-
koplov ravno nad Ormožem v smeri proti 
Madžarski, je izzva o razna ugibanja. Ve-
čina je seveda vedela, da se vozi Nobile 
na severni tečaj, nekateri šaljivi skeptiki 
pa so jo vendarle drugače pogruntali in 
dejali, da beži sam Benito Mussolini v var-
no zavetje, dokler se ne ublaži revolucijska 
zmeda v Italiii . . . 

• Popravek za naše risarje in nerlsarje. 
V nedeljski številki »Jutra« je tiskarski 
škrat gotovo marsikateremu potrpežljivemu 
risarju vzel potrpežljivost in veselie. V dru-
gi koloni si je privoščil kar 3 napake: Celo 
8. vrsto črtaj; v 26. vrsti postavi N 4 mesto 
I 4 ! ; v 39. vrsti postavi K 4 mesto L 4! 

* Kongres češkoslovaških prirodoslov-
cev, zdravnikov in inženjeriev Kakor smo 
že poročali, se bo vršil od 25 do 29 maja 
v okvirju proslave lOletnice ustanovitve 
češkoslovaške republike VI. kongres češko-
slovaških prirodoslovcev. zdravnikov in 
inženjerjev. Udeleženci kongresa se raz-
dele po svečani otvoritvi v 24 sekcij in si-
cer sekcija za matematiko, fiziko in astro-
nomijo, za teoretično in fizikalno kemijo, 
za tehnične stavbne vede za strojno in 
elektrotehnično inženjerstvo. za poljedel-
stvo in gozdarstvo, za mineralogijo, petro-
grafijo, geologijo in paleontologijo, za ge-
ografijo, geofiziko in meteorologijo, za bo-

taniko, za biologijo, zoologijo. primerjalno 
anatomijo, antropologijo in biostatistiko, za 
anatomijo, fiziologijo, patološko anatomijo, 
farmakologijo in sodno medicino, za notra-
nje lečenje, nevrologiio in psihiatrijo, za 
detske bolezni in pedopatologijo. za derma-
tologijo in venerologijo, za kirurgijo in or-
topedijo, za porodništvo in ginekologijo, za 
ofthalmologijo, za otolaryngologuo, za zo-
bozdravništvo, za higijeno in socijalno 
zdravništvo za vojaško zdravništvo. za fi-
zikalno therapijo, balnologijo. klimatologijo 
in elektroterapijo, za farmacijo, za živino-
zdravništvo. za matematični in nrirodoslov-
ni puuk. za telesno vzgojo in slednjič sek-
cija za tisk. Kongres češkoslovaških pri-
rodoslovcev. zdravnikov in inženieriev se 
vrši običajno vsako peto leto. Opozarjamo 
ponovno naše zdravnike, prirodoslovce in 
inženierje, da se kongresa v čim večjem 
številu udeleže, ker jim bo nudil vpogled 
v napredek češkoslovaške vede in ker je 
združen s poučnimi izleti v češkoslovaška 
kopališča 

Danes zadnjikrat najnovejši, lepi 
velefilm dražestne 

Lily Damita 

Velika pustolovka 
Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. 

Kino Ideal. 

* Iz uradnega lista. »Uradni list« ljubljan-
ske in mariborske oblasti objavi ia v 36. le-
tošnji številki pravilnik o prenašanju pošt-
nih pošiljk po zraku v notramem prometu 
naše kraljevine ter porazdelitev odsekov 
ukinjenega kontrolnega oddelka ministrstva 
za pošto in brzojav. 

* Materinski dan. Dne 13. maia bodo 
praznovala ženska društva po vsem kultur-
nem svetu »Materinski dan< Ta dan bodo 
praznavala tudi po vsej širni Jugoslaviji vsa 
naša ženska društva, ki so včianiena v »Na-
rodnem ženskem savezu«. Prosimo, da bla-
govolijo druga društva to upoštevati. 780 

* Razstava siik in narodnega veziva na 
Sušaku. Koncem meseca junija priredi Zve-
za za pospeševanje turizma na gornjem 
Jadranu razstavo umetniških slik >n narod-
nega veziva na Sušaku. Za to razstavo so 
angažirani naši najboljši slikarji in izdelo-
valci narodnega veziva. Razstava bo tra-
jala dalj časa. da se tujcem, ki prihajajo 
preko Sušaka. nudi prilika, da spoznajo na-
šo narodno umetnost. 

* Vsem društvom, šolskim vodstvom in 
predavateljem! Tvrdka Ltdej in Anger-
stein, tvornica učil v Gradcu (Avstrija) je 
izdelala izvrsten, izredno lahek, ličen in 
prenosljiv episkop, imenovan »Jugoskop«, s 
pomočjo katerega ie mogoče proiicirati na 
platno vsako razglednico, tiskovino ali sli-
ko Ta aparat bo izredno dobro služil šol-
skim zavodom pri pouku, ravno tako pa ie 
potreben vsakemu društvu in predavatelju. 
Postrežba aparata je čisto enostavna, po-
trebna je zgolj električna razsvetljava. Sli-
ke so izredno jasne in velike Cena kom-
pletnemu aparatu z električnimi žarnicami 
in celokupnim priborom znaša 2(100 Din. Za-
stopstvo za razpečavanje aparata Jugo-
skop v Sloveniji ima Zveza kulturnih dru-
štev v Ljubliani, kjer ie aparat na ogled in 
dobe interesenti vsa točna navodila. — 
Zveza kulturnih društev Ljubljana. Kazino 
II. nadstropje. 

* »Naša domovina«. Pravkar ie izšla 
dvojna številka (5 in 6.) ilustriranega ča-
sopisa. »Naša domovina«, ki ga izdaia Feri-
jalni savez. Ta številka je posvečena Južni 
Srbiji ter prinaša razen okusno izdelane na-
slovne strani tudi v tekstu mnogo uspelih 
slik mest Južne Srbije, raznih tamkajšnjih 
samostanov, lepih pokrajin itd. Iz obilne 
vsebine omenjamo zlasti strokovni in infor-
mativni članek S. A. Jovanoviča o mladini 
v Južni Srbiii, članek D. K. Poooviča o 
mestih Južne Srbije. Dušana Bogunoviča o 
Skoplju, Velesu in Gračanici. Posebno za-
nimivi so članki o narodnih običajih v Južni 
Srbiji z mnogimi ilustraciiami. List objav-
lja nadalje mnogo vest iz dijaškega življe-
nja ter ima bogato rubriko za zabavo in 
pouk. Bogato opremljeno in lepo urejevano 
revijo toplo priporočamo zlasti našemu di-
iaštvu, tembolr ker ie naročnina za ta me-
sečnik prav nizka. Stane celoletno le 50 
dinarjev ter se naroča pri upravi v Zagre-
bu, Petriniska ulica 30. 

* Razpis natečaja. Razpisuje se služba 
pogodbenega poštarja pri pošti Št. Rupert 
pri Mokronogu (1-2). Jamčevina 1200 Din 
Prošnje s prilogami naj se vlagajo na pošt-
no in brzoiavno ravnateljstvo v Ljubljani 
do 30. aprila 1928. 

* Sprejemanje predvojnega drobiža so-
sednih držav. Po obvestilu ministrstva po-

Za pomladansko sezono 
si ne oglejte samo Izložb ampak tudi po* 
setite našo trgovino z izbrano zalogo na|« 

modernefiih vzorcev 

JOS. ROJINA, Aleksandrova 3. 

šte in po odloku generalnega inšpektorata 
finančnega ministrstva smejo državne bla-
gajne od davčnih obveznikov in sploh pri 
izmeni denarja sprejemati samo predvojni 
nikljasti drobiž sosednjih držav. Predvojni 
nikljasti drobiž ostalih držav sprejemajo dr-
žavne blagajnp po nominalni vrednosti al 
pari za dinarje. 

* Zaradi razžaijenja kralja obsojen na tri 
leta. V Osjeku se je preteklo soboto vršila 
sodna obravnava proti 62 let staremu selja-
ku Antonu Gjurgieviču iz Virovitice, kate-
rega sta dva občinska stražnika ovadila, 
da je razžalil kralja. Pri obravnavi je ob-
toženec odločno tajil, vendar ie sodišče 
verjelo stražnikoma ter Giurgjeviča obso-
dilo na tri leta ječe. 

* Dediči se iščejo. V Buenos Airesu v Ar-
gentini je dne 8. junija 1926 umrl naš rojak 
Ivan Gostenčnik, uslužbenec v tamkajšnjem 
podjetju »Frigorifice VVilson«. Sporočilo po-
slednje volje se ni našlo. Ker sodišču na 
Prevaljah ni znano, kateri ded'či imaio pra-
vico do dedščine, je za skrbnika zapuščini 
postavljen Franc Vavkan na Prevaljah. 
Kdor hoče zahtevati zapuščino za- se, mora 
to v enem letu naznaniti sodišču in dokazati 
svojo ded.nsko pravico. Ako ne bo dedičev, 
pripade zapuščina državi. 

* Vlomilec ustrelil stražnika. V Višegra-
du se je stražnik Miloš Bj*iič. kakor obi-
čajno ob štirih zjutraj iz vojašnice Dodal na 
postajo, da nastopi svojo službo. Ko je šel 
mimo sreskega poglavarstva, je opazil mo-
škega, ki se ie spustil v beg. ko ie zagledal 
stražnika. Stražnik je pohitel za njim, ne-
znani moški pa se je umakni! za neki plot, 
potegnil revolver in dvakrat ustrelil na 
stražnika. Obakrat ga je zadel v prsa. 
Stražnik je imel še toliko moči. da ie po-
klical na pomoč orožniškega narednika v 
bližnji hiši. Ta je pohitel na krai nesreče, 
a pomoči ni bilo: stražnik ie par minut po-
zneje izdihnil. Vlomilec je iz sreskega po-
glavarstva odnesel ročno blagajno. 

Specijalist za notranje bolezni 

se je po večletni klinični praksi v inozem* 
stvu naselil v MARIBORU m ordinira v 

Prešernovi ui. 2. II. nad. 
• Cigani raznašaio škrlatico. V Draganir 

ču pri Karlovcu se ie močno razširila škrla-
tica v okoliških ciganskih kolonijah. Epide-
mija je tembolj nevarna ker se cigani in ci-
ganke razhajajo po selih in prihajajo tudi v 
Karlovec ter na ta način razširjajo bolezen. 
Sresko poglavarstvo v Karlovcu ie izdalo 
županstvom odredbo, naj strogo pazijo na 
tamkajšnje cigane. Tudi policija v Karlovcu 
je do nadaljnjega ciganom prepovedala do-
hod v mesto. 

• Samomor zaradi bede. Pri Perjasici v 
srezu Karlovec je te dni seliak Tomaž sko-
čil v reko Kolpo in utonil. Kakor zatrjujejo 
tamkajšnji okoličani, se je Tomaž zaradi 
bede odločil za ta obupni čin. Pred par te-
dni je — kakor smo poročali — tudi neka 
tamkajšnja seljakinja našla prostovoljno 
smrt v valovih Kolpe. Značilno ie, da je 
manija samomorov okužila tudi kmečko 
prebivalstvo. 

* Velik požar v Slavoniji. Kakor poroča-
jo iz Kutine v Slavoniji, je v selu Selište 
prošlo nedeljo velik požar uničil tri hiše 
in devetnajst gospodarskih poslopij. Ker je 
pihal močan veter, je gasilna akciia ostala 
brez uspeha Škoda je tem večia, ker ie 
zgorelo tudi mnogo živine, žita in gospo-
darskih strojev 

Damskih oblek 
in plaščev najsijajnejša izbera po 
neverjetno nizkih cenah samo pri 
tvrdki Fran Lukič. Stritarjeva ul. 

* Strela ubila dva otroka. Iz Capljine v 
Hercegovini poročajo, da je prošli četrtek 
v celi spodnji Hercegovini diviala silna ne-
vihta. Dva otroka seljaka Kuliniča sta pasla 
ovce na bližnjem hribu. Ko ie zavladala ne-
vihta, sta se otroka zavila v odejo in se 
zaklonila pod neko drevo. Strela ie udari-
la v drevo in ubila oba otroka. 

Jutri! Jutri! Jutri! !! 
Izvirni ruski velefilm 

Medveda 
svatba 

Narodna pripovedka o 
blaznem grofu s človeško 
podobo in medvedjo krvjo. 
Pride v Elitni kino Matica. 

* Težka avtomobilska nesreča v Beogra-
du. V nedeljo popoldne je v Beogradu neki 
vojaški tovorni avtomobil, kateremu je od-
letel gumijev obroč, v Ulici kneza Mihajla 
povozil nekega delavca, mu prerezal vse 
žile na desni roki rn mu tudi zlomil desno 
nogo. Prepeljali so ga v bolnico. t kjer se 
bori s smrtio. 

ANGLEŠKO SUKNO 
najfinejše vr«te oo solidna ceni dobite pri 

FRANC PAVLIN GRADIŠČE 3. 

ChiRofgrrin" 
kina*vino z železom na (učinkovitejše sred. 

stvo proti slabokrvnost5 

Dobiva se « rsaki lekarni 

* Nečloveška mati. V šumi med Jordanov-
cem in Laščinsko cesto pri Zagrebu so našli 
mrtvega novorojenčka, ki je imel vrat ovit 
z robcem, s katerim ga ie nečloveška mati 
zadavila. Trupelce so prepeljali v prosek-
turo na Mirogoj, za detomorilko oa uvedli 
zasledovanje. 

* Obleke kemično čisti, barva, plisira io 
lika tovarna Jos. Reich. 

* Pri zaprtju, motenju prebave, neenako-
mernem valovanju krvi, glavobolu, Obči 
onemoglosti vzemi zjutraj na tešče čašo na-
ravne grenčice »Franz-Josef«. Na klinikah 
ea notranje bolezni so dognali, da Je »Franz 
losef. grenčica najboljše odvajalno sred-
stvo Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah 
in špeceriiskih trgovinah 

* »Depa kruh« ie res dober. Hlebec stane 
4 oziroma 4.50 Din. Zahtevajte ga pri Vašem 
trgovcu. 

Č E K H 
V požaru prevrata so mnogi izgubili živ. 
Ijenje, a mnogi so zopet bežali iz Rusije 
na zapad in tu so se lotili raznega dela in 
zaslužka, kakršnega preie niti poznali niso. 
Med ostalima se je nahajala princesa Zi« 
najda, ki ie komaj živa ušla po strahovi, 
tem doživljaju z boljševiškim mornarjem 

Za jenkom. . . 
Veliki ruškodnemški «Ufa» film! 

D A N E S PREMIJERA! 
Telefon 2730. K I N O « D V O R » 

Iz Ljubljane 
u— Predavanje Petra Struve. Sedai staj 

no v Parizu bivajoči znani ruski učenjak in 
publicist, član ruske akademije znanosti 
prof, Peter Struve se je odzval vabilu Ru-
ske Matice ter pride v Ljubljano in bo pre-
daval o »krizi sovjetske ekonomike in nalo-
gah emigracije«. Peter Struve le eden iz-
med najuglednejših ruskih nacionalnih eko-
nomov, obenem pa eden izmed naivečjih so-
dobnih ruskih publicistov, večletni urednik 
revije »Russkaia Mysli«. ki jo izdaia v ino-
zemstvu po svoiem odhodu iz Ruslie Sedai 
ureiuie v Parizu časoois »Rossiia«. Preda-
vanie Petra Struve se bo vršilo v petek, dne 
20. aprila v Oficirskem domu (vojašnica 
vojvode Mišiča) Začetek ob 20 uri. Vstop-
nice po 20. 15. 10 in 5 Din se dobiio pri vho-
du. Predprndaja v sredo dne 18. aprila od 
18. do 19. ure >n v petek dne 20. aprila od 
pol 18. do pol 19. ure v knjižnici Ruske Ma-
tice (Jurčičev trg 3-H). 

u— Slovensko zdravniško društvo v Ljub 
ijanj vabi svoje člane na: I.) znanstveno 
mesečno predavanje, ki se bo vršilo v četr-
tek, dne 19. t. m. ob 6. uri popoldne v bolni-
ci za ženske bolezni v Ljubljani. Predava-
jo: prof. dr Al. Zaiokar (Čelna lega. telefon 
in rešilni avtomobil) asist. dr. M. Finkova: 
(Hipoplazija vratnega mišičevja vsled prisil-
nega intrauterinega držanja) primarij dr. 
Fr. Derganc: Spoznavno kritična medicina 
(konec); II.) zabavni večer, k? se bo vršil 
v soboto dne 28. t. m. ob pol 9. zvečer v 
restavraciji »Zvezda« na čast šef-zdravniku 
dr. Ivanu Zajcu povodom njegovega 25 let-
nega službovanja v socijalnem zavarova-
nju; III. da v čim večjem številu prijavijo 
udeležbo in event. predavanja za 2. Vseslo-
vanski zdravniški kongres v Pragi od 25. 
maja do 2. junija 1928. Tema: Gosnodarsko 
propadanje zdravniškega stanu ter za Skup-
šč :no Jugoslovenskega lekarskega društva, 
ki se bo vršila letošnio jesen v Skoplju. Te-
ma: Malarija. Priiave na tainika društva (dr 
Leo Šavnik, Ljubljana, Tavčarjeva ulica 6. 
telefon 2614) najkasneje do konca tega me-
seca. 778 

u— Vreme je zadnje dni v Ljubljani, pa 
tudi na deželi izredno kisaste. prav aprilsko 
Nič ni čudnega. Štirideset mučenikov iemlje 
slovo, v četrtek bo konec njihovega vodne-
ga režima, pa hočejo še zadnie dni pokaza-
ti svoio veliavo. Bela nedelja ie bila stra-
šansko puščobna, tudi včera ' ie neprestano 
nagaiala prava aprilska zmešniava: veter, 
deževje, pa zopet solnce in takoi nato kra-
tek naliv, tako ves dan. Popoldne ie teman 
oblak nasul tudi neka i babiega pšena. To 
te bila prva letošnja teča. 

u _ Glavni dobitki tombole društva »Skrb 
za mladino«, ki se bo vršila v nedelio, dne 
22 t. m so že razstavljeni: spalnica ie v 
izložb? J. C. Maver. šivalni stroj, kolesa in 
hlago pa v izložbi Gričar in Meiač. Šelen-
burgova ulica. Kupujte tablice, da čimpreje 
zgradimo »Dečii dom« v Aleksandrovem! 
Tablice so no 2 Din in se dobe v vseh tra-
fikah. — Odbor. 779 

u— Ljubljanski odsek saveza ruskih voj-
nih Invalidov sporoča, da se bo vršil po-
greb umrlega voinega invalida Petra Tru-
hačeva danes v torek ob 17.45 In mrtvašni-
ce pri Sv. Krištofu. 

u— Mestna ženska podružnica Družbe sv. 
Cfrlla in Metoda v Ljub'iani je priredila dne 
14. in 15. aprila t. 1. zbirko v orid družbi 
ter se ie nabralo ckupai Din 10.025.75. — 
Družbeno vodstvo se prav toplo zahvafiuie 
cenienim odbornicam. liubkim nabiratelii-
cam ter vsem darovalcem za res lepo zbir-
ko v kor^t naše šolske družbe 

u _ Članstvu Sokola L Preminul je v 
so!n?ni bn'rici brat Joško Hrovat, šofer 
tvrdke A. Šarabon. Pokoinega brata spre-
mimo na niegovi zadnji poti danes Dopoldne1 

ob pol ifi. v civiJu z znakom. — Odbor. 
u— Ooozorilo radioabonentom! Radio-

»>nstaia Zagreb Drirpdl v sredo IS t m ob 
13.15 posebno emisijo za slovensko šolsko 
mladino. Sodehiieio Pipa Arko - Tavčar ob 
spremljevaniu Rudolfa Vrbaniča s sloven-
skimi narodmmi pesmami, prvakinja za-
grebške drame Vika Podgorska s čitaniem 
siovpnsVifi nravIHc s« flan Narodnega gle-
dališča v Zagrebu Hinko Nušič. ki zapoje 

n— Pnllcflskl drohiž. Od nedelie na pone-
deliek so bili policiji prijavljeni naslednji 
dogodki: 2 tatvini, 2 prestopka kaljenja 
nočnega miru. 1 poškodba tuie lastnine, 2 
prestopka prekoračenia policijske ure, 1 
prestopek nedostoineea vedenja. 1 nezgoda 
4 prestonki avtomobilskih predpisov in 5 
prestopkov cestno-policijskega reda. Areti-

rani sta bili dve osebi ia sicer 1 zaradi pi-
janosti in ena zaradi tatvine. 

n— Ponesrečen delavec. Zidanšek Andrej 
29 letni kurjač te Zadobrove št. 13 pri Ce -
lju. je delal predvčerajšnjim pri kotlu v to-
varni Westen. Nenadoma pa je kotel eksplo-
diral in Zidanšek je dobil močne Doškodbe 

na obrazu in očeh. Poškodovanca so za-
časno prepeljali v celisko bolnico od tam pa 
v Ljubljano, ker celjska bolnica nima oku-

lističnega oddelka. Zidanškove poškodbe so 
zelo težke. 

u— Male tatvine. Služkinja Marija Jakše 
uslužbena v Streliški ulici št. 8. ie prijavila 
da je pred tednom stanovala nekaj dni pri 
neki Anici D. na Privozu št. 8. Od nje se 
je podala na zdravljenje v bolnico pustivši 
svojo obleko na njenem stanovaniu. Ko pa 
se je sedaj vrnila iz bolnice, pa Ančke ni 
več našla v stanovanju in seveda tudi ne 
svoje obleke. — Posestnikov sin Vinko Ku-
naver iz Dravelj št. 13. je prijavil, da mu je 
v noči na 16. t. m. pokradel bivši hlapec 
France V. iz hleva na senu več obleke in 
par čevljev. Navihani France pa se ni zado-
voljil samo z njegovo obleko, marveč si je 
prilastil tudi kompletno očetovo obleko s 
klobukom vred Kunaverjeva sta cškodova-
na skupno za 880 Din. 

u— Čigav je jermen. Pred nekai dnevi je 
ustavil stražnik na Ižanski cesti 71 letnega 
Žagarja Janeza Miholiča. ki se mu je videl 
sumljiv, ker je nosil s seboj 12 metrov dclg 
gonilni jermen. Na vprašanie čigava last je 
jermen, se je pričel Miholič izgovarjati, da 
ga mu je izročil na Igu neki samo po vide-
zu poznan človek, z naročilom, nai ga po-
nese v Ljubljano in proda Ker Miholičeve 
navedbe bržkone niso resnične, so starega 
moža spravili v zapor, iermen pa obdržali 
na policiji, kjer naj se zglasi lastnik. 

Iz Maribora 
a— »Obiiič« v Mariboru. Za koncert Aka-

demskega pevskega zbora »Obilic« iz Beo-
grada v petek dne 20. aprila veliajo abo-
nentske izkaznice. 

a Izumirajoča kraljeva roža » J u t r o « j e 
svoj čas opozorilo iavnost na redko cvetlico 
Blaga.iev volčin ali Igaiko, ki raste le po 
polhograjskih hribih, na Velikem Kozieku in 
Kopitniku pri Rimskih toplicah. Kakor v za-
smeh prepovedi trganja teh krasno dehte-
čih vejic prodajajo ženice na mariborskem 
trgu ne samo vejic marveč kar cele šopke, 
20 cvetočih vejic po 1 Din. Kupe takih šop-
kov je videti vsak dan na trgu. Po zatrd-lu 
prodajalk prihajajo vejice iz okolice Rim-
skih toplic. Oblast bi storila prav. ako opo-
zori orožniške postaje ob progi Zidani most-
Celie, oziroma tržna nadzorstva na ta greh 
na naši prirodi. 

a— Prošnja poštnih direkcij. Od poštnega 
urada v Hočah dobivajo prebivalci občin 
Sv. Miklavž, Rogoza, Dobrovce in Skoke v 
treh dneh po enkrat pošto, ker ie bil s 1. 
aprilom t. 1. poštni sel reduciran Prebivalci 
občin nižie Maribora prosiio zaradi tega po-
štno direkcijo za odpomoč, ker ne moreio 
naročati niti dnevnega časopisja ob takem 
poštnem dostavljanju. 

a — Potniški promet na severni meji. P r o -
met n a severni meji se spomladi redno zve-
ča Tako je n. pr v februarju dopotovalo 
preko meje 7075, pretečeni mesec pa 9951 
potnikov. Celotni prekomeini potniški pro-
met ie bil februarja 13.939. v marcu pa 
19.179 potnikov. V celokupnem prekomei-
nem potniškem prometu so na prvem mestu 
naši državljani in sicer jih je 8741 od 19.179. 
Za njimi pridejo Avstrijci (6644). Čehoslo-
vaki (1685), Nemci 1081), Poljaki (219), Ita-
lijani (158), Francozi (21). Švicarii (103) itd. 
Preko postaj Maribor, Št Ili, Cmurek, Dra-
vograd, Prevalie, Radgona, Hodoš in Len-
dava je potovalo v državo 9951 ootnikov, 
največ Avstrijcev (3560). dočim ie bilo na-
ših državljanov 3204. Cehoslovakov 990, 
Nemcev 659, Poljakov 119. Madžarov 73, 
Angležev 23, Bolgarov 30. Američanov 25, 
Švicarjev 50, Rumunov 31 itd. naiveč pro-
meta ie bilo na postaji Maribor in sicer 9098 
za Mariborom pa pridejo Prevalie (319 pot-
nikov) Iz Lendave ie odpotoval v prete-
čenem mesecu samo en potnik. Tranzitni 
promet je pa naslednji: na progi Maribor-
Rakek 202-4, v obratni smeri 958. Prevalie-
Maribor 165, v obratni smeri 119. Prevalje 
Labud 825. v obratni smeri 813. 

a— Nesreča v delavnici. Včerai so pripe-
ljali v mariborsko bolnico 24 letneza kolar-
skega pomočnika Luko Glasenčnika. V ne-
deljo si ie v delavnici stavbnega podjetja 
na »Sindeni« s sekiro močno DoškodovaJ 
desno nogo. 

Iz Celja 
e— Članski sestanek krajevne organiza-

cije SDS za mesto Celje bo jutri ob 20.30 
v klubovi sobi Celjskega doma. 

e— Plenarna seja celjskega občinskega 
sveta se bo vršila 20. t. m. ob 18. uri. Na 
dnevnem redu so poročila posameznih od-
sekov. 

e— Smrtna kosa. V Št. Petru v Savinjski 
dolini je umrl 14. t. m. posestnik g. Alojz 
Terseglav, bivši štajerski deželni Doslanec. 
— V celjski javni bolnici sta umrla 70 letni 
Simon Kukovec, delavec v tovarni Vošniak 
v Šoštanju in 62 letni posestnik Martinčič 
iz Št. Juria ob iuž. žel. N. v m. n.! 

e— Celjsko Muzejsko društvo ima redni 
letni občni zbor 21. t. m. ob 20 uri v klu-
bovi sobi Celjskega doma. 

e— Občinski lov v Teharjih. Na javni 
dražbi dne 14. t. m. je izdražila občinski lov 
v Teharjih lovska družba v Celiu. 

e— Lovski ples v Celju ie uspe! prav lepo 
in potekel zelo animirano Zahvala gre po-
žrtvovalnemu pripravljalnemu odboru, ki ie 
tudi letos plesne prostore pravljično deko-
riral. 

e— Jugoslovenska Matica v Celju. V če -
trtek zvečer ob 8. se ie vršil v salonu Na-
rodnega doma letošnji redni občni zbor, ki 
ga ie otvoril predsednik g Rafko Salmič Iz 
tajniškega poročila, ki ga je podala gdč. 
Grudnova, črpamo: Podružnica se je tru-
dila, da zbere P^d svoriim okriljem vso ju-
goslovensko mislečo javnost Odbor, ki je 
imel 12 sej, je vedno najresneje razprav-
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Gospodarstvo Iz Trbovelj 
t— Posetite nocoj koncert «Slov. akad. 

okteta® iz Ljubljane, ki se bo vršil v Tr* 
bovijab ob 30. v dvorani Delavskega do* 
ma. Na sporedu so narodne in umetne pes. 
mj naših najboljših skladateljev. Vstopni« 
ce se dobe dopoldne v predprodaji, zve* 
čer pa pol ure pred pričetkom koncerta 
pri blagajni. 764 , 

t _ Streljačka družina Trbovlje ima svoj ; 
občni zbor v četrtek 26. aprila ob 8. zve* 
čer v rudniški restavraciji. Ako občni zbor ; 
ne bi bil sklepčen ob določeni uri, se bo 
vršil drug občni zbor pol ure kasneje ob 
/saki udeležbi. 

t _ Ob okrajni cesti od Sokolskega do« 
roa do krojača Ppngerčarja manjka še 
ograja. Ker je cementni podstavek že go« 
tov, ne bi ta ograja stala tako mnogo. Je 
pa nevarnost, da se kdo ponesreči. Otroci 
imajo navado, da tekajo po cementnem 
podstavku. Pair metrov nižje je obdelano 
polje in ljudje so začeli že saditi fižol. Po* 
stavili so tudi že kole Lahko se zgodi, da 
pade kak otrok s cementnega podstavka na 
spodaj postavljene kole m se prav lahko 
n»taikne na nje Opozarjamo na to okrajni 
zastop Pri tej priliki bi bilo tudi potrebno, 
na se podaljša ob isti strani trotoar. 

t— Koncert akademskega okteta Ljub* 
Ijanski akademski oktet priredi 17. t. m. 
zvečer v Delavskem domu koncert. Trbo* 
veljčani, pokažimo, da znamo ceniti trud 
in kulturno delo naše akademske omladine 
in udeležimo se tega koncerta v čim čast* 
nejšem številu. Koncert sani nam bo nudil 
izreden užitek. 

t— Umrli so: Kaše Franc, sin rudarja 14 
dni, Bregar Jože 44 let. 

t— K. o. SDS v Trbovljah sklicuje sir* 
ši sestanek v sredo, 18. t. m. ob 7. zvečer 
v Sokolskem domu Zaradi važnosti dneva 
nega reda se članstvo naproša, da se se* 
stanka polnoštevilno in točno udeleži. — 
Odbor. 

Iz Novega mesta 
n— Nočni napad v Mačkovcu. V Mač* 

kovcu so fantje iz Dolenjih Dol napadli 
501etnega posestnika in mlinarja Franca 
Kočevarja, ko je bil prav namenjen v hlev 
k živini, in ga tako hudo pretepli, da je 
obležal nezavesten. Domači so ga takoj 
prenesli v hišo in mu nudili prvo pomoč. 
Ker pa je njegovo stanje postajalo čedalje 
resnejše, so ga naslednjega dne odpeljali 
v bolnico usmiljenih bratov v Kandiji, kjer 
se sedaj zdravi. 

n— Smrtna kosa Umrla je v nedeljo po« 
poldne v ženski bolnici po dolgem bole* 
nanju v cvetu mladosti absolventka trgov« 
ske šole gdč. Klara Šprircova, hčerka sre* 
skega tajnika v p g. Antona Šproca Po* 
greb bo danes ob 3. popoldne. Hudo pri* 
zadeti rodbini naše iskreno sožaljel 

n— Maturanti realne gimnazije bodo v 
kratkem odšli '»a poučno potovanje na jug, 
da osebno spoznajo našo širšo domovino 
V ta namen že nekaj časa nabirajo pro« 
stovoljne prispevke. Akcija se jim je po* 
polnoma posrečila. 

n— Promenadni koncerti na Glavnem 
trgu ob sobotah ob 21. uri se bodo v krat* 
kem pričeli. Prvi promenadni koncert se 
bo vršil na predvečer 1. maja 

n— Uradniška stavbna zadruga se prav 
pohvalno udej^tvuje V gradnji je sedaj 
12 stanovanjskih hiš, ki bodo v kratkem 
dodelane V projekt" je še 8 hiš, ki bodo 
sezidane najpozneje do jeseni. Hiše zidajo 
ob vznožju Kapiteljskega marofa. 

n— Sezona tekem. Športni Uub «Elan» 
priredi 22. t. m na Loki nogometno tek* 

| mo. Poleg te tekme se obeta začetkom 
maja se originalna tekma debelih. Start bo 
pri VVindischerju v Kandiji, cilj pa pri 
Bergmannovi lekarni na Glavnem trgu. 
Proga je dolga 500 metrov. Teža tekmo* 
valcev mora znašati netto 120 kg Razpi* 
sane so tri nagrade, od teh ena za 10.000, 
druga za 5000 in tretja za 1000 Din. 

n— Mladinski oder Sokolskega društva 
I je vprizoril 14. t. m. v režiji g. Cirila Du* 
I larja Averčenkovo «lgro s smrtjo«. Igral* 
I ci in igralke so svoje vloge prav zadovo* 
I ljivo rešili. Odlikovala se je zlasti sedmo« 
I šolka Erna Lozarjeva. 
I n— Proga električne napeljave, ki dova* 
I ja tok novomeškemu vodovodu v Stopičah, 
I je v zanemarjenem stanju, da se je bati 
I velike nesreče. Nekateri drogovi, zlasti 
I pri Gotni vasi, se v temelju majejo. ker 
I so močno prepereli. Že zdaj, ko pihajo 
I pomladanski vetrovi, ki so posebno pod 
I Gorjanci hujši ko malokie drugod, se ne« 
I varno zibljejo, a kaj bo šele poleti! 

Rinso se izdeluje v evor« 
nicah Luxa . , 

«t*M««M««««t«M<M«>MM«MMMI»>MMM 
i Zadnji hip rešen pred usmrtitvijo j 1 
• na električnem stolu ali j J 

| Grozna noč v Sing-Singu i j 
• Pride! Pride! Pride! o 

Iz celjske policijske kronike 
Trpinčenje živali in lavno nasilstvo. — Boj 

za prstan. 
Celje, 16. aprila 

V soboto se je zbrala nenadoma cela gru-
ča ljudi v Razlagovi ulici okrog dvoprež-
cega voza in glasno piotestirala proti ne-
usmiljenemu pretepanju konjev. Voznik A. 
iM., zaposlen pri nekem trgovcu, je vozil s 
par konji gramoz. Voz je preobložil in sta 
živali opešali Alesto da bi jima dal potreb-
nega počitka, je začel robato preklinjati in 
neusmiljeno pretepati z bičevnikom ubogi 
pari. Vsi protesti niso nič zalegli in orož-
nika izven službe, ki ga je opozoril na do-
stojno ravnanje z živalima, je voznik suro-
vo nahrulil. Orožnik ie pozval stražnika, ki 
je hlapca na Krekovem trgu ustavil. Ker je 
bil tudi napram stražniku surov, mu je ta 
napovedal aretacijo Sedaj je bil šele ogenj 
v strehi. Hlapec je začel nad stražnikom 
kričati in okrog sebe otepati. Šele s por 
močjo drugega na pomoč došlega stražni-
ka in s pomočjo pendreka je bilo mogoče 
ukrotiti pobesnelega hlapca in ga odvesti 
na stražnico. Surov ež je bil že večkrat kaz. 
novan zaradi takih nerodnosti in bo tudi 
tokrat prejel zasluženo plačilo. 

V nedeljo dopoldne sta poskušala svojo 
srečo v Celju Jožek iz Šmarja in hlapec 
Roman, oba zaposlena pri nekem posestni-
ku v, Drešinji vasi pri Petrovčah. Bila sta 
v točilnici Brzič, kjer sta si privezovala 
dušo. Istočasno je bila v točilnici tudi po-
sestnica Julijana Močnik iz vojmiške oko-
lice. Pri plačevanju zapitka ji je neopa-
ženo zdrknil iz denarnice zlat prstan z rde-
čim kamnom. Kmalu po njenem odhodu je 
opazila prstan na mizi ga. Brzičeva. Ko je 
spraševala navzoče goste, čigav fe prstan, 
se je kot lastnik javil Josip, nakar mu ga 
je gospa izročila. Tedaj pa se je oglasil 
Roman, češ, da je prstan njegov. Malo sta 
si z Joškom pomežiknila in ta mu je pr-
stan Izročil, nakar sta odšla. Ne dolgo po-
tem se je vrnila prava lastnica prstana. Po 
par besedah se je ga. Brzičeva uverila. da 
je nasedla Jošku in Romanu in začela je 
skupno z Močnikovo lov na ptička. Iskali 
sita ju po vseb celjskih gostilnah in končno 
opazili satmega Joška v Vodnikovi ulici, Ro-
man pa je medtem izginil kakor duh. 

Poklicali sta stražnika, ki le Joška are. 
tiral. Ta se izgovarja, da ie napravil samo 
šalo; ta šala bo zanj, kakor za Romana, ki 
ga lovilo orožniki, seveda precel draga. 

Vifcin« barometra VTC.S m 

Padavine Smei vetra 
in brzina 
» metrib opazovanja 

Solnce vzhaja ob 5.15 zahaja ob 18.46, luna vzhaja ob 3.57, zahaja ob 13.52. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 16.6 C," najnižja 8.6 G 
Dunajska vremenska napoved za torek: V južnih Alpah večinoma oblačno, semintja 

deževno. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Lafclo vetrovi iz drugega in tretjega kvadran-

ta. Nebo oblačno; dež. Temperatura od 11 do 14 stopinj. Morje razburkano. 



Z 1 V 
če se zemlja t r e s e . . . 

Potres y Bolgariji in njegovi 
Kakor smo že poročali v nedeljski 

Številki so imeli v soboto okrog 10. 
dopoidne katastrofalen potres v Bolga-
riji. ki so ga občutili, dasi nikjer ne s 
hudimi posledicami, po vsej vzhodni, 
srednji in deloma južni Evropi. Prvot-
no so menili, da gre za ponovitev zad-
njih močnih potresnih sunkov v Smirni, 
italijanske potresne opazovalnice so 
bile celo mnenja, da se je zgodila kata-
strofa nekje v Italiji, a kmalu se je izka-
zalo. da leži ognjišče potresa v južni 
Bolgariji, in sicer v okrožju Stare Pla-
nine. Skoro istočasno pa so začutili ze-
lo močno zemeljsko valovanje tudi v 
Smirni. 

Strokovnjaki so mnenja, da so zadnji 
potresi v Mali Aziji v zvezi z bolgar-
skim potresom, oziroma z velikimi 
spremembami v zemeljski skorji, ki po-
lagoma nastajajo v smeri Mala Azija-
Baikan. Po domnevi nekega profesorja 
se bodo ta gibanja na Bolgarskem po-
navljala še dober čas. najmanj dve leti. 
Bolgari se mu za to prijazno teorijo 
lahko zahvalijo. Že ta potres jim je sto-
ril toliko hudega, da jim nadaljnjih res 
ni treba. Poročila pravijo, da v priza-
detem ozemlju že 20 let ni bilo tako hu-
de preizkušnje. Sploh so menili, da leži 
izven tistih prog, na katerih se zemlja 
boli ali manj redno vznemirja. 

Bolgarska brzojavna agentura javlja, 
da je povzročil potres katastrofalno 
škodo na ozemlju 302 kvadratna kilo-
metra kjer prebiva kakšnih 120.000 
ljudi. Zrušilo se je okrog 3000 poslopij, 
a število ubitih oseb znaša preko pol 
stotine. Najhuje je bilo prizadeto me-
sto Cirpan, epicenter potresa, kjer je 
bivanje sploh onemogočeno. Istotako 
vsa okoliška seia. V Borisovgradu je 
porušenih 75 odst. vseh poslopij, mrtvih 
je bilo tam 7; v Plovdivu sta se razsuli 
tudi dve džamiji in je bilo tam ubitih 
15 oseb. V nesrečno ozemlje so poslali 
na pomoč vse sosedne vojaške garnizi-
je, prišel je tudi ministrski predsednik 
L.iapčev, ki je ukrenil potrebno, da ne 
ostanejo ljudje brez kruha in strehe. 
Kot posledico potresa je smatrati 
zmanjšanje jakosti termalnih virov, ki 
jih ie v tem ozemlju precej. Ze med 
katastrofo so postali šibki in kalni, iz 
nekaterih ie bruhalo samo blato. 

Zanimivo je dejstvo, da je bil ta po-
tres po nekem nemškem seizmologu 
napovedan na splošno že pred kakšni-
ma dvema mesecema, o čemer smo tu-
di mi poročali, a v naši zadnji božični 
številki je izšel članek, ki napoveduje 
za letošnjo leto še posebno živahno 
potresno delovanje. Takšne napovedi 
dandanes niso več samo prazno bese-
dičenje. temveč se opirajo že na sto-
letna znanstvena opazovanja. Znanost 
pravi, da je prišla zemlja v neko pe-
riodo. ko se njene vrhnje plasti zopet 
prav živo gibljejo. V zadnjih desetletjih 
je to gibanje še posebno izrazito, vča-
si ne premine teden, da ne bi brali o 
katastrofalnih potresih in vulkanskih 
izbruhih na tem ali onem koncu sveta. 
Naj navedemo ob sklepu nekatere naj-
bolj izrazite dogodke te vrste v tem 
stoletju: 

L. 1900. je po 30 letnem premoru ne-
nadoma zavrelo v žrelu ognjenika Ve-
zuva. 

L. 1902., med 3. in 20. majem, kata-
strofalen izbruh Mont Peleeja na otoku 
Martiniqueu. Mesto St. Pierre poruše-
no, 40.000 ljudi mrtvih. Istočasni izbru-
hi na otoku St. Vincent (ognjenik Sou-
friere). na Jamaiki in Dominiku. Med 
30. avgustom in 4. septembrom istega 
leta ponovna bljuvanja Mont Peleeja in 
Soufriera — več tisoč mrtvih. 

8. septembra 1905. potres v Kalabriji, 
ki je uničil 30 krajev in usmrtil 300 
ljudi. 

L. 1906. je Vezuv bruhal od 8. do 
13. aprila, 10.800 ljudi je ostalo brez 
strehe, pepel je pokopal v Napoliju ne-
ko tržnico, pri čemer je poginilo 15 
oseb; 18. aprila je bil potres v S. Fran-
ciscu — nad 1000 mrtvih, nad 200.000 
ljudi brez strehe; 17. do 24. avgusta je 
zrušil potres mesto Valparaiso v Čileju. 

28. decembra 1908. se je zgodil nepo-
zabni potres, ki je uničil Messino in 75 
tisoč njenih prebivalcev; v Kalabriji je 

predniki v tem stoletja 
bilo istočasno 30.000 mrtvih. 

11. avgusta 1912. potresna katastro-
fa v Marmarskem morju in v evropski 
Turčiji — nad 1000 mrtvecev. 

13. januarja 1915. potres v Abrucilfa 
ki je zrušil Avezzano ter Soro — 30 
tisoč mrtvecev. 

7. septembra 1920. potres v Toskani 
— več stotin mrtvih; 11. decembra po-
tres v Albaniji, ki je uničil Tepekini in 
več stotin človeških življenj. " 

16. novembra 1922. potres v Cileju 
— 1300 mrtvih. 

3. do 5. septembra 1923. grozovit po-
tres na Japonskem, ki je uničil Tokio 
in Jokohamo. Ljudi je poginilo na sto 
tisoče. Največji potres vseh časov člo-
veške zgodovine. 

30. junija 1925. je porušil potres me-
sto St. Barbara v Kaliforniji — nad 100 
mrtvecev. 

8. marca 1927. potres v Srednji Ja-
ponski. ki je zahteval 3274 mrtvih in 
6734 ranjenih ljudi. 

Letos smo imeli že več težkih potre-
sov, med katerimi se odlikujejo oni v 
videmski okolici na Laškem, nepresta-
ni potresi v smirnskem okrožju in potres 
14. t. m. v Bolgariji. Oglasil se je tudi 
strašni vulkan Krakatau, čigar izbruh 
pred pol stoletjem vzbuja še danes gro-
zo v vseh, ki so ga doživeli ali ki so o 
njem brali. 

Sofija, 16. aprila, s. Prebivalci mest 
in vasi. kjer je divjal potres, se zaen-
krat ne morejo vrniti v svoja bivališča, 
temveč prebivajo pod šotori. Povsod 
so bili ustanovljeni pomožni odbori. V 
mestu Kirbanu so potegnili izpod ruše-
vin podružnice ljudske banke nadknji-
govodjo Dineva, ki je bil 36 ur živ po-
kopan med dvema zidovoma. 

Ob lOOletnici Goyeve smrti 
Lastni portret velikega španskega slikarja 

in karikaturista. 

Senator Fess 
iz Ohia bo predsedoval zboru republikam 
ske stranke meseca junija v Kansas City» 
ju, kjer bodo definitivno določili kandida* 
ta te stranke za mesto državnega pred* 

sednika. 

in od tam zvečer v Pariz (2000 km). 
Skupno torej 16.200 km v šestih dneh! 
Letalca sta letela tako rekoč neprene-
homa, med pristankom in startom si 
nista ponekod privoščila niti 4 ure od-
mora! Letela sta ponoči in podnevi in 
ves čas je motor, ki je imel za seboj 
60.000 km leta (Pariz-Buenos Aires-

Chicago-Newyork-San Francisoo in po-
tem Tokio-Pariz), funkcijoniral brez-
hibno. Povprečno sta zadnji teden pre-
letela po 2700 km na dan. 

Kakor črtamo v pariških listih, name-
ravajo Francozi svojima zračnima he-
rojema na čast izdati posebne poštne 
znamke s slikama Costesa in Le Brixa. 

Alfred Smith 
guverner Newvorka, ki ima največ šans, 
da postane kandidat demokratske stranke 

pri predsedniških volitvah. 

»Največji polet vseh časov" 
Tokio-Pariz v šestih dneh! 

Kakor smo že javili, sta v soboto 
zvečer priletela na povratku iz Tokia 
v Pariz francoska letalca Costes in Le 
Brix. Velikansko razdaljo sta preme-
rila v 6 dneh in osmih etapah. O tem 
poletu je priobčil «Newyork Times« še, 
ko sta pilota imela pred seboj dve eta-
pi. daljši članek, v katerem veli med 
drugim: 

«Pilot Costes in navigator Le Brix 
sta s svojim poletom, ki sta ga izvršila 
na tako dolgi progi v tako kratkem ča-
su. dosegla nečuven uspeh. Ta polet 
moremo že danes, čeprav še ni dovr-
šen, šteti za največji polet vseh časov, 
vštevši celo prelete Afantika brez pri-
stanka, ki sicer lajikom boli imponira-
jo. To kar sta letalca sproved'a v štirih 
dneh. je uprav grandi;ozno. Velja pa 
tudi povdariti, da njun polet ni v nika-
ki zvezi s kako denarno subvencijo niti 
ne s kako nagrado.» 

In stvar v resnici ni pretirana. V ne-
deljo zvečer sta se letalca dvignila in 
sta v eni etapi premerila progo Tokio-
Hanoi (Indokina) 4000 km. v torek sta 
priletela v Kalkuto (2200 km), v sredo 
v Karachi (2300 km), v četrtek v Bn-
soro (2200 km), v petek v Alep (2200 
kilometrov), v petek zvečer v Atene 
(1300 km), v soboto zjutraj v Marseille 

Prizorišče milanskega atentata na italijanskega kralja 
Pogled na milanski velesejem, kjer je bil dne 12. t. m. izvršen atentat na italijan* 

skega kralja, pri čemer je bilo 20 ljudi mrtvih, okrog 50 pa težko ranjenih. 
•"•iiiiuiimmiiiiimiii"-

Skozi viharje na samotni otok 
Odisejada letala «Bremen» čez Atlantik proti Ameriki 

Že od petka 12. ure naprej počiva 
Junkersovo letalo «Bremen» na otoku 
Greenly Island. kamor se je aeroplan 
spustil po 37 urni vožnji. Green!y Island 
je pust in samoten otok, na katerem 
žive samo ribiči. Šteje le 14 prebival-
cev. Najuglednejši in najimovitejši med 
vsemi je čuvar svetilnika, ki je sprejel 
nemške letalce pod svojo streho. 

Otok je pokrit s snegom in ledom ter 
ima en izhod proti Novi Fundlandiji, ka-
mor je mogoče dospeti v čolnu. Za pičlo 
otoško prebivalstvo pa je na razpolago 
druga pot — proti zapadu. katero pa je 
mogoče prevoziti samo s sanmi, v ka-
tere so vpreženi psi. K sreči so letalci 
našli na otoku dovoij živil in tudi pri-
merna prenočišča, v katerih so se od-
počili, 

Pri spuščanju na kopno se je «Bre-
men» precej poškodovala. Odlomil se ji 
je propeler, pa tudi drugače se je le-
talo zbilo. Vendar so bili letalci veseli, 
da se jim je posrečilo doseči Ameriko 
živim in zdravim. Prvo vprašanje, ko 
so stopili iz letala, je bilo, če imajo v tej 
puščavi kaj jesti. Ko so se pokrepčali 
s hrano, so si zaželeli samo počitka. 

Prvo poročilo. 
Ko je «Bremen» sedla na ameriška 

tla. je bila prva skrb njene posadke 
sporočiti svetu radostno vest, da je do-
sežen ameriški kontinent. Toda na 
Greenly Islandu ni niti radiopostaje, niti 

cev vest o njihovem srečnem pristanku 
na kanadskem ozemlju. Mati barona 
Huhnefekla sploh ni vedela, da se je 
njen sin odpeljal iz Baldonella proti 
Ameriki. Hiihnefeld je prosil svoje pri-
jatelje in znance, naj materi ne izdajo 
njegove namere. Šele ko se je doznalo, 
da se je polet uspešno končal, je bila 
stara dama obveščena o sinovem po-
četju. Izjavila je. da se čuti najsrečnej-
šo mater pod solncem. 

Precej drugače je učinkovala vest o 
startu na gospo Koehlovo, ki je padla 
v omedlevico. čim so ji sporočili, da je 
njen mož odletel čez Ocean. Ves dan 
je bila dama v deliriju, čakala je sporočil 
in je prepovedala vstop vsakomur, ki 
bi prinesel slabe vesti o podjetju njene-
ga moža. Ko so ji povedali, da se je 
polet posrečil, pa se je od veselja raz-
jokala in je začela objemati navzoče 
gratulante. 

Žena irskega letalca Fitzmaurifzeja 
je bila po startu nemškega letala precej 
nervozna, vendar je prenašala nesigur-
nost s stojičnim mirom. Ko so ji pove-
dali, da je njen mož, kakor tudi osta-
la dva letalca, rešen, je zasijala od po-
nosa in sreče. 

Osebnost letalcev. 
Kapetan Herman Koehl, vodilni pilot 

«Bremena». je 40 leten mož, rodom iz 
Novega Ulma. Služil je v vojski pri pi-
onirjih in je bil ranjen v nogo. Šele po-

Dež v apri li 
je stalen. Ne hodite brez dežnega 
plašča na prosto. Nabavite si ga pri 
tvrdki Drago Schwab, Ljubljana. 

telegrafa. Maloštevilni ribici so torej , t e m s e j e i z u č i l z a letalca. Med voino 
morali zapreči pse v sani, ki so jih cd- . . . 
peljali 12 milj daleč v malo vasico. Tam 
so oddali brzojavko, ki je označila lju-
dem. da se je Koehlu posrečilo prema-
gati Ocean iz evropske smeri proti 
Ameriki. 

Tri ženske. 
Nad vse interesantna so poročila, ki 

popisujejo kako so sprejeli svoici letal-

Avijon «France», 
s katerim namerava francoski letalski kapitan Coudouret čez Atlantski ocean. Žene 
ga motor 600 HP in je zgrajen po istem sistemu kakor letalo, ki sta ga vodila Costes 

in Le Brix iz Dakarja v Natal. 

sta ga francoska letalca sestrelila. Vo-
dil je nekaj časa posebno letalsko 
bombno eskadro. Francozi so ga ujeli 
in so ga zaprli v taborišče Montoire 
sur le Loire. od koder pa je 1. 1919. 
pobegnil, preplaval Rhono ter se je sko-
zi Švico vrnil v Nemčijo. Vojaškemu 
poklicu je dal slovo šele 1. 1925., ko je 
bil angažiran pri Junkersovih tvorni-
cah kot letalec. Vodil je zrakoplove na 
progi Berlin-Warnemunde-Stcckholm. 
Pozneje ie nekaj časa služil pri nemški 
Lufthansi. nakar ga je reanžiralo zo-
pet Junkersovo podjetje. Vidimo, da t 
dobrim uspehom. 

Najmlajši med tremi letalci je Irec 
Fitzmauritze, ki je samo 29 let star. 
Njegovi roditelji so bili zelo siromašni, 
zato je fant stopil že s 16. letom v bri-
tansko armado, kjer se je do 1. 1918. 
boril na francoski fronti, potem pa se je 
javil k letalcem. Bil je dvakrat ranien. 
Specijaliziral se je posebno za nočne 
polete ter je aktiven letalski častnik že 
od leta 1919. Gotovo, da bo za svojo 
junaško hrabrost sedaj povišan v činu. 

Baron Hiihnefeld je, kakor kaže že 
njegov naslov, plemenitaškega porekla 
in poročila pravijo, da je poleg tega še 
— prepričan monarhist... 

Koehlova soproga se odpelje prihod-
nje dni v Ameriko, da objame svojega 
moža kot zmagovalca Oceana. 

Pantelemon Rodanov: 

Žensko srce 
Vsa hiša je bila razburjena zaradi ne-

pričakovane katastrofe. Eden dijakov, 
Nikolaj Malahov, je bil izvršil samomor. 
Našli so ga v njegovi sobici s prestre-
ljeno glavo. Preiskava je dognala, da 
je bil samomorilec razdvojen človek, ki 
je bil zlasti neprijeten pri prepirih. 
Mnogo je pil, zapravljal noči. bil oduren 
do tovarišev. Včasi pa ga je prijelo 
divje veselje do dela; takrat je sedel 
od zore do mraka pri knjigah, ni zaha-
jal nikamor in se je ogibal vsake druž-
be. 

Kar se tiče žensk, ni imel z nobeno 
razmerja. Samo za koleginjo istega te-
čaja. Sonjo Golubovo, ie kazal nekaj 
več zanimanja, toda iz neke samoza-
vesti ji ni tega vobče nikdar razodel in 
je bil nasproti njej prav tako osoren 
kakor nasproti vsem drugim. 

Nekoč mu je Sonja v šali obljubila 
sestanek, nato pa je prišla na dogovor-
jeni kraj v družbi treh dijakov in je 
začudeno vprašala Malahova, kaj prav 
za prav tu čakR im zmrzuie Bila ie 
mlada deklica, nekoliko iahkomiselne 

nravi, deloma celo okrutna, nesposob-
na za močno čuvstvo, za pravo prija-
teljstvo in ljubezen. 

Komisar je poslal ponjo. Ona še ni 
ničesar vedela o tem, kaj se je zgo-
dilo; prišla je. z rokami v žepih svoje 
pletene jopice, v sobico, kjer je ležal 
mrlič in se je nemirno in prestrašeno 
ozirala na čakajočega kriminalnega ko-
misarja in kolege, ki so jo molče gledali. 

Zdajci se je zdrznila. Njen pogled je 
pal na Malahovo truplo s prestreljeni-
mi senci. Zavpila je. se opotekla in pad-
la pred mrličem na kolena. Kakor oka-
menela je gledala njegov obraz, kakor 
da ne more odtrgati oči od ma'e krva-
ve luknjice v sencu. 

Ko so jo jeli izpraševati, dolgo ni 
mogla razumeti, kaj hočejo od nje. Po-
gledovala je prisotne tako žalostno, ta-
ko obupano, da ie vsak. ki ga je zadel 
njen pogled nehote pogleda! stran. 

Ko se je naposled nekoliko zbrala 
je pa odkrito izjavila da se smatra za 
krivo Nikolajeve smrti ker ie bila zelo 
lahkomiselna in včasi celo brezsrčna 
oroti njemu. 

Po Nikolajevi smrti se je Sonja čisto 
ižpremenila. Postala je tiha in plaha. 
Tudi ni več zahajala v nobeno družbo, 

ampak živela sama zase. Zdelo se je, 
kot da osredotočuje svoje misli s trdo-
vratnostjo obupa, da, skoro z naslado, 
na to, da je kriva smrti človeka, ki si 
je iz ljubezni do nje vzel življenje. Za-
vest krivde je postala edina vsebina 
njenega življenja. 

Tovariši, ki so jo preje obsojali, so jo 
zdaj pomilovali. 

Zahajala je često na pokopališče, in 
ljudje, ki so hodili so se začudeno ozi-
rali na žalostno mlado dekle, ki je se-
delo cele ure pred svežim grobom. In 
vsakega je ganil pogled na to utelešeno 
žensko ljubezen. 

»Kako da ti je šlo to tako do žive-
ga?« jo je nekoč vprašala prijateljica. 

»Sama ne vem. . . « je odgovorila So-
nja, s suhimi pekočimi očmi gledaje v 
zid pred seboj. 

»Saj ie bil vendar slab. neprijeten in 
prazen človek,« je rekla prijateljica. 
*Saj ga nisi mogla trpeti.« 

»Da . . . Toda šele zdai po njegovi 
smrti sem začutila, česar preje nisem 
čutila. In da je bil slab človek, ni nič 
v primeri s tem. d a . . . O. če bi še ži- ; 
vel!« 

Toda mesec dni po IVblahnvi «mrti i 
se je nekaj zgodilo, česar ni nihče pri-

čakoval, najmanj pa Sonja. 
Eden dijakov je prejel pismo od bliž-

njega prijatelja umrlega, kateremu je 
bilo priloženo pismo, ki ga je bil Nikolaj 
Malahov tik pred smrtjo napisal temu 
prijatelju. V tem pismu je izpovedal, da 
ga žene v smrt samo razdvojenost nad 
življenjem, zavest, da je človek brez 
moči in volje in vobče nesposoben za 
življenski boj. 

To pismo je bik) za vse popolno iz-
nenadenje. 

»Po tem takem Sonja ni prav nič kri-
va. Saj ni tu niti besedice o njej!« je 
vzkliknil eden dijakov. »Pojdite ponjo!« 

Ko je prišla, so ji vsi v zboru zaklicali 
naproti: »Sonja, brž pojdi semkaj. Tu 
poglej, tu je tvoja popolna odveza! Či-
tamo Nikolaievo poslovilno pismo.« 

Sonjine oči so se široko razprle, nje-
na lica temno pordečila K j e . . . k j e . . . 
Kaj? Roke so se ii tresle, niene oči so 
s krčevitim pnfi'eoom iskale nisma. 

»Tu čitaj.. Pismo ie sicer nooolno-
ma nezmiselno za to ne sre. Stvar je 
ta. da se nikakor ni ustrelil zaradi tebe 
a^noak iz povsem drugega vzroka.« 

Sonjin obraz ie zdaici postal mrtva-
ško bled. »Kako ne .. 73radi mene?« 

»Nikakor ne. O tebi tu ni besedice.« 

Sonja jim je iztrgala pismo iz rok in 
jela krčevito-napeto — ne brati, nego 
iskati nečesa med vrsticami. 

Nato je pismo dal nazaj in odšla iz 
iobe, ne rekši besedice. 

»Kaj ji je?« so se vsi začudeno vpra-
ševali. A nihče ni mogel dati pojasnila. 

Sonja je šla na vrh v svojo sobo in 
vzela nekaj izpod blazine na postelji. 
Bil je to šop pisem, ki jih je hranila kot 
spomin na Nikolaja. A isti trenutek je 
stopila v sobo prijateljica, ki je bila 
v skrbeh prišla za njo. Sonja je hitro 
skrila pisma v nedrije. 

»Kako me veseli zate,« je dejala pri-
jateljica. »kako me veseli, da si ne-
dolžna, Sonja!« 

Sonja jo je poslušala s kamenitim 
obrazom, z očmi. ki so brez misli str-
mele v praznino... 

Prijateljica je še nekaj časa brbljala, 
potem pa je pomirjena odšla. 

Zdaj ie Sonja vzela pisma in raztr-
gala drugo za drugim z okrutno potezo 
okoli usten ter pometala papirčke skoz 
okno kakor vrze človek neka' nroč. m 
kar se ne mara več spominjati. Nato na 
se ie vrgla na posteljo. zagreb'a obraz 
v blazine in zaihtela, nevzdržno, z drh-
tečimi rameni, (1 
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Kongres mednarodne zveze učiteljskih 
udruzenj 

Vsestranska razglabljanja o novem osnovnem šolstvu. - Ogrom-
na udeležba na kongresu. — Znamenita predavanja 

Takrat, je zaključil Kerschensteiner, dobi 
šola drugo lice kakor ga ima danes, ko mu 
zunanja reforma ni vdahnila duha reforme, 
takrat pa bo narod tudi spoznal, da ga ni 
svetejšega poklica, kakor je poklic vzgo-
jitelja-učltelja, a v vrste teh bodo prišli le 
oni. ki bodo čutili v sebi sile, kakor jih 

Berlin, 13. aprila 
V dneh 12. do 17. aprila t. 1. so se zbrali 

v Berlinu učitelji skoro vseh evropskih dr-
žav, zastopani pa so tudi učitelji iz Ame-
rike. Prvič po svetovni vojni se je sešla 
»Internacijonahia zveza učiteljskih udru. 
ženjt, ki se je faktično osnovala iz pred-
vojnih početkov šele v poslednji dobi, da 
se na kongresu posvetuje o kulturnem na. 
predovauju vseh narodnosti ter si .določi 
skupne smernice za tako svoje kulturno de-
lovanje. Temu posvetovanju in razpravam 
je odrejen ves skraja omenjeni čas, organi-
začnemu delu zveze pa 14- »n 15. april. 

Drurvni red je tako obilen, da zahteva od 
udeležencev duševnega in telesnega napo-
ra, zlasti ako upoštevamo, da se vrše pre-
davanja često na tako oddaljenih mestih, 
da se oddaljenost občuti vzlic vzorno ure-
jenim berlinskim prometnim sredstvom. Ipak 
izgublja udeleženec, ki si iz bogatega spo-
reda izbere posebno značilne točke, da 
učestvuje pri njih, mnogo časa, kajti tudi s 
podzemsko železnico, avtobusi in avtomo-
bili in s cestno železnico često ne dospe 
pravočasno na mesto, kamor se je bil na 
menil. 

Kongres se je Pričel dne 11. t. m. z otvo 
litvijo šolske razstave v 31./32. osnovni 
šoli v, Charlottenburgu, o kateri podam na 
koncu svojega poročila poseben opis. Ju-
goslovenska učiteljska organizacija o tej 
otvoritvi, žal, ni bila obveščena in zato ni 
bilo na njej med 600U udeleženci nobenega 
našega zastopnika. , ] . 

Naravnost impozantna je bila udeležba 
pri otvoritvenih predavanjih dne 14. t. m. 
Velikanska dvorana velikega Schauspiel-
hausa je bila natlačeno polna, a preostalo 
je še toliko udeležencev, da so napolnili 
še veliko dvorano pri »Krollu« na Repu-
bllkplatzu, kjer so se istočasno vršila vzpo-
redna predavanja. Jugoslovenske pedagoge 
sta zastopala na tem otvoritvenem preda-
vanju gg- dr. Sigismund Cajkovac, prof. 
viš. pedag. šole v Zagrebu, in Pavle Flere, 
min. šef. odseka iz Beograda, navzoča pa 
sta bila tudi slovenska učitelja gg. F. Vrane 
in J. Kavčič; delegacija UJU z ostalimi 
udeleženci ta dan ni prispela v Berlin. 

Veliko zanimanje je vladalo med navzo-
čimi za predavanje g. prof. dr. Beckerja, 
pruskega ministra za znanost, umetnost tn 
narodno izobrazbo. Govoril je o mterna-
cijonalnem duhu in internacionalni vzgoji. 
V svojem temperametnem govoru je za-
stopal idejo, da ie razvoj internacijonalne-
ga duha za ozdravljenje vseobčega člove-
štva nuina potreba, mogoč pa le s pomočjo 
imiernacijonalne vzgoje. Iuternacijonalno 
vzgojo osniva na nacijonalno, kakor se 
more tudi ta pravilno gojiti le s človecan-
skirn duhom mednarodnosti. Vzgojo indi 
vidua z istočasno vzgojo naroda in člove-
čanstva za poedini narod in vsakega po-
edinca je označil govornik za smoter vse 
ga vzgoievalnega delovanja. Moderni pe 
dagoški duh, ki ie preveval predavateljev 
govor so navzoči sprejeli z velikim odo-
bravanjem, saj je to duh, ki preveva ofi-
cijelno današnje nemško šolstvo; ravno dr 
Becker pa ie tisti, ki ves čas po prevratu 
kot pruski prosvetni minister smotreno de-
luje za osvoboditev šolstva, za njegov mo-
derni napredek in razvoj. 

Za prosvetnim ministrom je nastopil sta-
ri nemški prvoboritelj delovne šole g. J. 
Kerschensteiner iz Monakovega. Govoril je 
o temi: »Osnovnošolski učitelj kot vzgoji-
telj«. 

Star, sivolas in od let upognjen je Ker-
schensteiner. A njegova beseda ie mlade-
niško prepričevalna, živa in občutiš jo, ka-
ko vre na dan iz bistva, iz globokega uver. 
jenja v pravilnost ideje in v njeno končno 
zmago. Cesto Kerschensteiner tudi ne štedi 
z žgočo satiro, ves čas pa se med njego-
vim govorom ne moreš iznebiti občutka, da 
stoii pred zbranim poslušalstvom prerok, ki 
živo veruje in s to svojo vero seje in seje. 
zadovoljen, ko vidi, da vse pogosteje kli-
jeio posejana zrna. Novo šolo hoče Ker-
schensteiner; šolo, ki naj iz mesta materi-
jalne duševne pridobitnosti postane kra] 
socijalne zavesti, po kateri bo vzgojen so-
cijalni človek, ki bo nad egocemričnim člo-
veštvom. Obsoja današnje reforme, ki stre-
me po taki ali taki pridobitnosti; vse šole, 
osnovane na njih, so mu preenostranske. 
kajti njemu se hoče v Soli živega občestva 
,med učiteljstvom in deco, da vsi skupno 
pridobivajo in skupno spoznavajo vrednote 
skupnega dela. V tem mu je etos, zato se 
ne more sprijazniti z osnovnimi šolami ki 
hočejo vzgajati rokodelca, poljedelca, kar 
hoče imeti, je več ko materijalna izobraz-
ba, hoče vzgojo občestvenega mišljenja Je-
dro njegovih izvajanj pa je bilo to, kakšen 
bodi učitelj, t. j. vzgojitelj, ki se bo mogel 
in smel lotiti visoke naloge te vzgoje. Za 
vzgojitelja zahteva Kerschensteiner, da je 
prežet religijoznega duha, da je poln na-
darjenosti za socijalno mišljenje in člove-
čansko ljubezen, da živi v niem prepriča-
nje sile občestvenega mišljenja in je posta-
la v njem živa vera v duševne vrednote. 

terja Kerschensteiner od učitelja. 
Tema dvema programatičnima predava-

njima so že prvi dan sledila predavanja, ki 
se tičejo , bolj šolske organizacije ter zu-
nanje in notranje ureditve šolstva, odnosno 
so bila usmerjena na to, da udeležena vse-
stransko spoznajo organizacijo nemškega 
osnovnega šolstva in stremljenja reform v 
tej organizaciji. V tem smislu s 0 tudi po-
deljena nadaljnja predavanja, ki nekatera 
spremljajo praktični ogledi po berlinskih 
šolah. Tako n. pr. je bil 13. t. m. na dnev-
nem redu razgovor specijalno o berlinskih 
osnovnih šolah, o otroškem varstvu in o 
umetnostni vzgoji v njih. 16. t. m. bomo ču.i 
poročila o nemških poizkusnih šolah, kjer 
zlasti tuji udeleženci z napetostjo pričaku-
jejo poročila O. Gloeckla, organizatorja 
uspele reforme dunajske in avstrijske osn. 
in nadaljevalne šole 17 april bo prinesel 
predavanje zaključne vsebine o učiteljski 
izobrazbi, o medsebojnem delovanju rod-
bine in šole in drugo. 

Že prvi dan je pokazal temeljito priprav-
ljenost kongresa in veliko zanimanje, ki 
vlada zanj. Berlinsko in ostalo napredno 
časopisje Nemčije ima na kongresu svoje 
poročevalce, nekateri listi so posvetih nje-
govi otvoritvi daljše članke (n. pr. »Berli-
ne Tagblatt«, »Vossische Zeitung« i. dr.), 
»Kolnische Zeitung« pa je prinesla 12. t. m. 
glede na ta kongres posebno prilogo — 

P F. 

jedrnatem govoru župni starosta br. Julče 
Novak, z željo, da bi Lj. Sokol, kakor ze 
pred vojno častno izšel iz mednarodne 
borbe. ., , 

Nato je kratko govoril še starosta mar. 
Sokola br. dr. Boštjančič, nakar se je v 
imenu Ljublj. Sokola zahvalil maT. Soko* 
lu in župi br. dr. Fux. Med petjem m pri. 
jetno zabavo je v najlepši harmoniji po* 
tekel so&lski večer. Telovadci in telovad* 
ke so odšli nato k počitku, kajti drugi dan 
jih je čakal novi triumf sokolskega dela 
— akademija v Celju. 

Kakor v Mariboru je tudi celjski Sokol 
bratsko sprejel Ljublj. Sokola, ki se je pri. 
peljal v Celje v nedeljo dopoldne. Na ko. 
lo dvoru je v imenu celjskega Sokola po. 
zdravil Ljubljančane br. dr Mejak, zclec 
jim v Celju prijetno bivanje in mnogo 
uspeha pri popoldanski akademiji. Za po. 
zdrav se je zahvalil br Čobal. Po obedu so 
si člani in članice ogledali mesto in n.icga 
zanimivosti, predvsem muzej in pa mest. 
ni park, nakar so se zbrali h kratki skusnji 
v mestnem gledališču. Akademija, ki se je 
pričela ob 16. je bila izvrstno obiskana. 
Program je bil isti kakor v Mariboru in so 
bile vse točke precizno in brezhibno izve= 
dene, kar je dokazalo priznanje navduše. 
nega občinstva. Po akademiji se je vršil 
prijateljski sestanek do odhoda večernega 
vlaka. Celiani so spremili Ljubljančane na 
kolodvor, kjer je po prisrčnem slovesu od. 
peljail vlak proti Ljubljani med petjem: 
«Sokolov zastava vodi k novi zmagi«... 

Sokol 

najboljše najtrainejše zato 
najcenejše J 

Telovadna akademija Ljubljan-
skega Sokola v Mariboru in v 

Celju 
Kakor je že naši javnosti znano, se olim. 

pijade v Amsterdamu udeleži tudi nase 
Sokolstvo Ker pa *o s tako prireditvijo 
združeni ogromni stroški in ker tudi me. 
rodajni faktorji naše državne uprave ne ka. 
žejo tistega razumevanja za telesno vzgo-
jo naroda, kakor je to v drugih državah, 
je sklenilo matično društvo JSS. Liubijan. 
ski Sokol, da priredi za amsterdamski sklad 
dve vzorni akademiji, in sicer v soboto 
14 t m. v Mariboru ter v nedeljo 15. t m. 
v Celju, da omogoči z denarnimi dohodki 
svojim tekmovalcem in tekmovalkam ude. 
iežbo na olimpiiadi Program ki je obsegal 
poleg orodne telovadbe predvsem proste 
vaje, namenjene za kombinirane v Amster, 
damu, so izvedli prvovrstni telovadci ( l j ) 
in telovadke (8) Ljublj. Sokola z težkih 
telovadnih točk je razvideti, s kakšno po. 
žrtvovalnostjo in sokolsko samozavestjo 
so se ti bratje in sestre pr ipravl jal i za te. 
lovadno akademijo, ki so jo tekom 24 ur 
priredili v Mariboru in Celju Zato za vas 
trud. dragi bratje in sestre, iskrena sokol, 
ska zahvala! Ljublj. Sokol, iz čigar vrst so 
izšli prvi naši mednarodni borci, je tudi 
sedaj z vzgledom pokazal, kako se mora 
Sokol pripravljati za mednarodno tekmo, 
da si z lastnimi žulji in s trdim sokoLskim 
delom v telovadnici pridobi potrebna ti* 
nančna sredstva za udeležbo v Amsterda. 
mu. Apeliramo na vsa naša sokolska dru. 
štva sirom domovine, naj sledijo vzgledu 
Ljublj. Sokola, da z raznimi prireditvami 
telovadnega ali prosvetnega značaja Uidi 
gmotno podprejo olimpijce, da bodo čast. 
no zastopali barve naše države v Amster. 
damu. , 

Telovadci in telovadke matičnega dru. 
štva, katerim se je pridružilo še lepo šte. 
vilo ostalih Sokolov, so se odpeljali v so* 
boto opoldne v Maribor, kjer so bili ob 
prihodu bratsko spreieti in pozdravljeni od 
strani mariborskega Sokola in številnega 
občinstva, ki se je zbralo na peronu. V 
imenu mar. Sokola je pozdravil dosle goste 
starosta br. dr. Boštjančič. nakar se je za 
bratski sprejem zahvalil br Čobal Telo. 
vadci in telovadke so odšli nato na svoja 
stanovanja, kjer so bili povsod gostoljub. 
no sprejeti. . . . 

Kmalu po 7. uri se je pričela polniti ve. 
lifca Unionska dvorana, ki je bila končno 
nabito polna mariborskega občinstva. Kak. 
šno zanimanje je vladalo za akademijo do. 
kazuje najlepše udeležba iz bližnje in dalj. 
ne okolice Prišli so Sokoli iz Št Lenarta, 
Ruš, Studencev, Konjic, Slov. Bistrice itd. 
Med posetniki akademije smo opazili pred. 
sednik a okrož. sodišča g. dr. Žihetja. nar. 
poslanca dr Pivka, biv. ministra dr Ku* 
fcovca, prosvet. šefa dr, Poljanca, prima. 
rija dr. černiča, starešino Triglavanov dr. 
Toplaka, tajnika JSS dr Fuxa in župno 
starešinstvo s starosto br Julče Novakom 

Akademija, ki jo je otvorila s sokolsko 
koračnico mat sokolska godba in je obse. 
gala 10 izbranih točk. se ie pričela točno 
ob 20. Prvi so prikorakali strumnih kora» 
kov člani (7). ki so izvedli na drogu deloma 
olimpijske, deloma svoje vrhunske vaje. 
Občinstvo je uživalo nad krasno izvedbo 
in ni štedilo s priznanjem Vaje članic (6) 
s snežnimi kepami so občinstvu tako uga» 
jale, da so jih morale ponoviti, nakar so 
4 krepki člani v belih mornariških oblekah 
izvedli vaje z vesli, ki so izvanredno uspe. 
le. Posebnost za občinstvo so bile vaje na 
bradlji članic (8). kjer smo videli več prav 
posrečenih in lepo izvedenih vaj. Vaje so 
občinstvu izredno ugajale in so bile vse 
telovadke nagrajene z viharnim aplavzom. 
«Faust», telovadni plesi br. dr. M urnik a, 
ki so ga izvedli člani (9) in članice (6) v 
posebnih telovadnih oblekah, je publiko 
zadivil ter ni štedila z odobravanjem. Ka» 
KOT na drogu so člani tudi na bradlji i z* 
vedli vrhunske vaje, dalje na konju na sir 
z ročaji in v preskokih čez konia. Krasen 
užitek pa je nudila občinstvu «Barcarola», 
k.i je bila brezhibno izvedena, nakar je za« 
ki j učil telovadno akademiio br dr. Murni« 
ka aTurški ples», ki je bil vzorno izveden. 

P® akademiji se je vršil v unionski re« 
i stavraciji animiran sokolski večer, kjer je 

pozdravil in se zahvalil Ljublj, Sokolu v 

Občni zbor Društva upoko-
jenih javnih nameščencev 

Slovenije 
V nedeljo dop. se ie vršil v salonu^ re-

stavracije pri Mraku ob obilni udeležbi član-
stva občni zbor društva upokojenih name-
ščencev za Slovenijo v Ljubljani Predsedo-
val mu je upokojeni računski ravnatelj g. 
Anton Svetek. ki je v svojem pozdravnem 
nagovoru podal kratek pregled društvenega 
delovanja od ustanovitve te organizacije 1. 
1920 

Društvo se je ravnalo strogo po pravilih, 
ko je pazljivo zasledovalo obupni gmotni po-
ložaj državnih staroupokojencev V veliki 
meri je pripisati njegovi zaslugi, da so Pile 
L 1924 draginjske doklade regulirane in da 
je končno prišlo do uredbe, po kateri se 
prevedejo kronske pokojnine na dinarske S 
tem je dosežena prva etapa, kateri ima sle-
diti drusa. namreč izenačenje staroupokojen-
cev z novoupokojenci na prejemke po uovem 
uradniškem zakonu. 

Zanimiv je poJav velike umrljivosti med 
društvenimi člani. Od 100 članov jih umre 
letno povprečno 7 in društvena kronika be-
leži v zadnjih osmih letih 58 smrtnih sluča-
jev To je naravno, kajti člani društva so ve-
činoma priletni možje. 

Iz tajnikovega poročila je razvidno, da je 
bilo delovanje društvenega odbora v prete-
klem letu usmerjeno zlasti na kardinalne 
točke, med katere spada v prvi vrsti preved-
ba kronskih pokojnin na dinarske, izposlo-
vanje olajšav pri vožnjah po železnici in paT-
nikih za državne upokojence ter predlogi gle-
de spremembe in izpopolnitve določb v členu 
239. in 240. uradniškega zakona v smeri iz-
enačenja staroupokojencev z novoupokojenci. 

Sledilo je blagajniško poročilo in absolu-
torij, na kar je podal g. M. Lilleg izčrpno 
situacijsko poročilo o stanju organiziranega 
pokreta državnih upokojencev S toplim po-
zdravom, ki je veljal zlasti številni skupini 
stanovsko zavednih kamniških društveni-
kov. je predsednik zaključil občni zbor. 

zunanje politike, zlasti v zvezi z najetjem 
novega inozemskega posojila. Sestansa se 
je "udeležilo tudi nekaj pristaSev nasprot-
nih strank, ki so vsi z velikim zanimanjem 
sledili stvarnim izvajanjem. — Istega dne 
se ie vršila v Prevaljah zanimiva pravda 
med voditeljema euštanjskih klerikalcev 
Franjom in Ferdom Lečnikom in guštanj-
skim socijalističnim županom Luko Juhom, 
ki je tožil Ferda in Franja Lečnika zaradi 
žaljenia časti, ker sta se z neko vlogo na 
velikega župana pritožila proti njegovi iz . 
volitvi. Lečnika sta očitala županu Juhu, 
da se je udeleži' anane plent^ve DO prevra-
tu v Guštanju 1. 1918. Proces je bil za Gu-
štani tem boli zanimiv, ker je podpiral ob-
tožena LečniKa tud' sedanji klerikalni re-
žim s tem da ni hotel izročiti Lečmkove 
ovadbe sodišču. Zupanu Juhu pa se je kljub 
temu posrečilo dokazati vsebino ovadbe, 
nakar sta nastopila Lečnika dokaz resnice 
V četrtek Je bilo nad 20 prič iz Guštanja 
zaslišanih ori okrainem sodišču v Preva-
ljah. da izpove o razburljivih dogodkih 5. 
novembra 1918., ko je razjarjena množica 
oplenila 3 nemške trgovine Po dolgem raz-
pravljanju j e sodnik razglasil sodbo, da se 
Ferdu in Franju Lečniku dokaz resnice na. 
pram županu Juhu ni posrečil. Lečnika sta 
bila obsojena vsak na 500 Din globe ali v 
primeru neizterljivosti denarne kazni na 2 
dni zapora in v povračilo stroškov. Zupana 
Juha ie zastopal odvetnik dr. Reisman iz 
Maribora. 

Jugoslovenski akademiki 
med lužiškimi Srbi 

Naša študentovska kolonija v Pragi je že od 
nekdaj znana po svoji aktivnosti v delu za zbli-
ža,nje slovanskih narodov. Tako je pred kratkim. 
21. marca, dala incijativo za bolgarsko-jugoslo-
venski prijateljski večer, ki se le razvil v prisrč-
no manifestacijo bolgarsko-jugoslovenske vzajem-
nosti. Morda že dolgo ni bilo plesano kolo. ki bi 
v tako iskrenem prijateljstvu združilo Slovence, 
Hrvate, Srbe 'ti Bolgare, kot tisti veter. 

Druga etaipa v delu naših praških študentov za 
praktično spoznavanje slovanskih narodov je bila 
poučna ekskurzija, ki io ie priredilo Akademsko 
društvo »Jugoslavija« Namen jej je bil spoznati 
zemljo, ljudstvo in niegove običaje v Gornji in 
Spodnji Lužiči. Tu prebiva najmanjši slovanski 
narod, ki šteje komaj 200.000 duš. Narod lužiških 
Srbov poseduje velik teritorij rodovitne zemlje, 
ljudstvo je po večini bogato in torej ni potrebno 
gospodarske zaslombe; treba mu je le moralne 
opore, da bo mogel ^doleti silnemu germanskemu 
morju, ki ga obliva od vseh strani. 

Ekskurzije se ie udeležilo 15 oseb; relativne 
večino so imeli slovenski udeleženci. Po Lužici 
je vodil naše študente lužiško-srbski domačin 
Jurij Cyž in jim razkazal vse znamenitosti t« 
umirajoče slovanske zemlje. Obiskali so razne na 
rodove voditelje, si ogledali več lužiško-srbskib 
muzejev, stara slovanska gradišča, mestne zani 
mivosti v Budyšinu, ki je danes kulturno središčt 
vseh lužiških Srbov, ogledali si impozanten Na-
rodni dom v Budyšinu. ki je nekako žarišče in 
matica vsega narodnega delovanja. 

Morda prvič v zgodovini je tako številna sku-
pina Jugoslovenov prisostvovala velikonočnim 
običajem lužiških Srbov. Naše ljud: Je stalne 
spremljala več ali manj Številna skupina mladih 
lužiških Srbov m Srbkinj. Je res človeku topli 
pri srcu. ko spozna tako globoko v Nemčiji toli-
ko zavednih in navdušenih Slovanov. 

VAVostrovu so položili naši akademiki na grob 
največjega lužiško-srbskega pesnika Jur. Barta-
Cišinjkega lep venec z napisom .Jugoslovenski 

študentje velikemu CiSinskemiL« 
Ves čas >vo|ega bivanja med tažiškimi Srbi so 

biH naši fyndje deležni najboljšega gostoljubja m 
uslužaosti. ki ie že samo na sebi dokaz, da je 
slovanski značaj pri lužiških Srbih še popolnoma 
ohranjen. Brezdvomno ie ekskurzija, ta Je pustala 
vsem težaškim Srbom zairdtto prijateljstva, za-
nimala in zvestobe vseh Jugoslovenov do njih 
in odnesla iz te lepe zemlje obilo dobrih spomi-
nov in navdušenja, dosegla svoj namen m dala 
povod k intenzivnejšemu delu za vzdržale na-
roda lužiško-srbskega. c - z* 

Bitka titanov 
Henry Ford proti družbi General Motors. 

rani 
I Veščega 

potniškega 
organizator ja 

za prodajo srečk na odplačilo 
iščemo. — Natančne ponudbe pod 
»Kapitalkraftiges Bankhaus 262 — 
202« na Interreklam d. d., Zagreb, 

Marovska 28. 
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D o p i s i 
GUŠTANJ. V četrtek, dne 12. t. m., je 

imela organizacija SDS v Guštanju svoj 
letni občni zbor. ki se ga je udeležil tudi 
narodni pos. dr. Pivko Sestanek ie bii. 
izredno dobro obiskan ter ie poročal o po-
slovanju v minulem letu predsednik kra-
ievne organizacije učiteli g. Gačnik. ki je 
bii nato zopet soglasno izvoljen za pred-
sednika s starim odborom, deioma izpo-
polnjenim z novimi močmi Predsedniško 
poročilo je pokazalo, da ie naša organiza-
cija v Guštaniu kljub težavnim razmeram, 
v katerih mora delovati zelo agilna in be-
leži tudi lepe uspehe.- V nad enournem 
govoru ie poročal narodni poslanec dr. Piv. 
ko o težavnih razmerah naše notranje in 

T u r i s t o v ^ solarna 
lastnega izdelika edino v delikatesi 

K. JARC, „Pri turistu" 
DUNAJSKA CESTA 7 
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I R e p š e 
J LJUBLJANA, Dvorni trg 1 

Zaloga najmodernejših 
oprav za spalnice, jedilnice 
in kuhinje. Izdelava najfi-
nejša — vse iz vezanega, 
zajamčeno suhega lesa po 

najnižjih cenah. 

Spretnega ZASTOPNIKA 
sa Sovenlo Išče prvovrstna tovarna 

za ierfflen]6. 
Dopise na oglasni oddelek BJu(ra" pod 

.Kommissionslager". 

Zahvala. 
Vsem blagim srcem, ki so sočuvstvovali z nami ob pre-

brid-ki izgubi, ki smo jo utrpeli s tem, da se je za večno poslo-
vil od nas naš iskreno ljubljeni 

izrekamo svojo najglobljo zahvalo. Najlepša zahvala g. Vasiliju 
Mairkov*5u in Vegovi zaročenki gdč. Angelini, ta sla ma v / a -
srrebu kier je Franjo ležal na medicinski kliniki, ves čas lajšala 
trpljenje. Posebej se nadalje zahvaljujemo vsem onim številnim 
prijateljem, znancem in bivšim sošolcem pokojnega Franca, ki 
so nas tešili s prelepimi izrazi iskrenega sočuvstvovanja. Za-
hvaljujemo se vsem. ki so pokojnega Franja spremili na zadn„ 
noti posebno gasilnim društvom Gorica. Šmartno ob Dreti. 
Nazarje in Rečica ob Savinji. Prisrčna hvala tudi g. nadzorniku 
Pullu za ganljivo poslovilo ob odprtem grobu. 

Vsem, vsem izražam zahvalo v imenu družine. 

Kokarje, 15. aprila 19̂ 8. 

Joško Praznik, brat. 

Uestni pogrebni iavoo. 

V globoki žalosti naznanjamo, da je naš srčno 
ljubljeni brat, stric in svak, gospod 

Joško Hrovat 
šofer tvrdke A. Šarabon, 

v nedeljo, dne 15. t. m. po enoletnem mučnem tr-
pljenju, v 36. letu starosti, 'previden s tolažili sv 
vere, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v torek, dne 
17 aprila 1928 ob pol 4. uri popoldne iz mrtvaš-
nice splošne javne bolnice na pokopališče k Sv. 
Križu. 

V LJUBLJANI, dne 15. aprila 1928. 
Globoko žalujoči ostali 

; 



B.S.H MOTOCIKLI najnovejših 
modelov 1928, 

svetovno znane tvrdke 
Schmel Armis Ltd. Birmingham 

Zahtevajte cenike in ponudbe! Rezervni deli vedno v zalogi. 
so naibollši! 

Promptno iz skladišča Vam nudi zastopstvo za mariborsko oblast: 
AatomoblIes-Atotocikiesy Maribor, Trg Svobode 6 

Za ljubljansko oblast: 

Pavel Štele, Ljubljana, Poljanska cesta 3. Tei. 294. 

o 
N J 
O 

O . i Josip Šlibar, Ljubljana I 
S t a r i t r g 21 ( p o l e g Z a l a z n r k a ) | 

o 

Volneno blago za kostume 
Volneno blago za obleke 
Voln&no blago za plašče 
Volneno blago rožasto 

1 2 0 , 1 8 0 , 2 3 0 
5 2 , 6 5 , 8 5 
9 8 , 1 6 0 , 2 2 0 
4 8 , 5 8 , 6 8 

Svileni popelini 
Polsvileni etamini 
Barvasti dileni 
Frotir blago 

2 8 , 3 8 , 4 5 
1 9 , 2 8 , 4 5 
10 , 13 , 1 6 
2 8 , 3 8 , 4 5 

Crepp de Chin 
Pralna svila 
Rožaste svile 
Brokat svila 

9 8 , 1 2 5 , 1 5 0 
6 5 , 8 5 , 1 2 0 

4 5 , 6 0 
6 5 , 8 5 

Varocda. m, ura. dopis/t.. 
ivco<A,jt, nahli' oglasov, 
jt, pusLah, na. Oglasru/od, 
daUk -Julm,' Lubl/ana,. 

t Tu. rt. 2402 "rtstnunjaf. 

AaJLL oglcurv, bi, slu o posr*vdsrualjL+ m, soa^aL 
ta. roasTL«AA, obaisLsioa,. vsaka bcstda, y50par*.— Maj-
manjši zst+sak Din, 5 - . PriUofbina, za, /ifro Vin,y*. 

Uj*. prtslo/huL* jt uposla, 
li ooeAMSti z Mjaročil/m,, ms-
CAs- oglasu tu arufbčuo-. 
čtkav/u račun, postu*, tra 
ul/LLC* {jubifOKL, sl tli41 

•t doiM<nsanfa ul, oglasi* hrtjourluga, alt, 
rnlilzunjL&pa zjicLcaja,-. vsaka btsadas Vut, — Maj-
nanj h ui*stk Via, to ^ Vristojbata ta šifro J)la, 

Hotel «Slavija» 
Malinska. otok Krk 
Poznano slovensko kopa-
lišče, blaga klima, prvoraz-
redna domača in inostran-
ska kuhinja, domače dal-
matinsko vino. Zahtevajte 
prospekte! Cena do 1 maja 
5 j Din (soba in oskrba). 

12636 

Pisarn, praktikanta 
ln mladega slugo 

iščemo Oglasiti se osebno 
Universal, Krekov trg 10/1 

126:; 

Sobarico 
pridno in snažno nad 25 
let staro, govorečo več 
jezikov, iščem. Ponudbe na 
hotel Lička, Split. Dalma 
cija. 12587 

Jecljamo 
te temeljito ln trajno od-
vadite Najboljše priznalo) 
ee is reference — Prijave 
T » k Jan ud 9 —11 io on 
S.—8 » Ljubljani Beethov 
nova alir.a 4 pritličje — 
Pavla Kovač. Specijalistlni« 
za govorilno gimnastiko 

«8 

Likarico 
pridno in izvežbano, ki 
pre likat perilo na dom 
iščem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Likarica». 12661 

Postrežnico 
k bolniku -prejmem za ves 
dan Naslov v og!a>nem 
oddelku «Jutra». 12619 

Pletilja 
želi delo na dom. na Du-
bied stroj Naslov v oglas 
oddelku »Jutra». 12581 

Prvovrstne šivilje 
»prejmemo takoj v meha-
nično izdelovalnico parila 
Opozarja se. da Imajo pred-
nost samo najfinejše moči. 

v oglasnem oddelku 
»Jutra* 12251» 

Gospodično 
k 3 otrokom (2—5 let) ta-
ikoj sprejmem. Biti mera 
zdrava, poštena in lepega 
vedenja, vajena varstva in 
•vzgoje otrok ter opravlja-
nja vseh del, združenih : 
otroci. Ponudbe na oglas 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Na Gorenjskem.. 12506 

Kuharico 
popolnoma samostojno — 
zdravo, pošteno in lepega 
vedenja, takoj sprejmem k 
družini 5 oseb. Poleg ku-
hanja in malega perila v 
hiši mora opravljati tndi 
3 sobe Ponudbe pod šifro 
»Poštena in zmožna, na 
cglas-ni oddelek «Jutra» 

12507 

Prodajalko 
mešane stroke, z znanjem 
slovenščine in nemščine — 
sprejmem Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra» pod šifro 
»Dobra moč 31». 12431 

Neporočeno žensko 
i i se je pečala s sirar-
stvoin. iščem Mes-to stal-
no nastop, službe takoj. 
Stanovanje, hrana pri last-
niku Mlekarna dobro ure-
jena. električni pogon. — 
Prednost imajo moči z 
večletno prakso. Ponudbe 
* navedbo plače }e poslati 
na cMljekarstvo, Osijek 
III., Radieevičeva 8.» 

12577 

Šiviljo 
i i razume perilo štapati 
na stroj, sprejmem. Po-
nudbe ua og'asni oddelek 
»Jutra. pod »5tapati». 

12662 

Mlado raznašalko 
airej me takoj cvetličarna 
»Xizj;a», Dunajska cesta 9. 

12646 

Natakarico 
pridno in Došteno, staro 
24—30 let. s 500 Din kav. 
rije, ki mora opravljati 
tudi druga hišna dela — 
sprejmem v gostilno na de-
že'i. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 12643 

Samostojen teracer 
vešč tudi v izdelovanju 
halustrad in stopnjic iz 
umetnega kamna — dobi 
službo na deželi. Plača po 
dosovoru. Ponudbe s pri-
loženimi spričevali na ogl. 
oddelek » jutra, pod Šifro 
•Teracer. 12616 

Modistko 
takoj sprejmem. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra, 
no d »Mi>distika 579». 12579 

Brivskega 
pomočnika 

mlajšega, sprejmem takoj 
Plača po dogovoru. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

12607 

Gospode in dame 
zgovorne, i š č e m o proti 
»talni plači za poset pri-
vatnih strank. Tehna druž 
ba, Mestni trg 25/1. 12629 

Frizerko 
samostojno in dobro izvei 
hano. veščo onduliranja 
manikiranja in » d n e on 
duiacije, I 8 č e za »talno 
Mate Dill. VinkovcL Alek 
•tandrova ulica 7. 12205 

Iščem službo 
v pisarni za potnika skla 
iiščnika ali kaj drugega 
Pismene pottudbe oa ogla* 
oddelek »Jutra, pod Šifro 
»Za vse uporaben. 11988 

Šofer-mehanik 
z večletno prakso in dobri-
mi spričevali, išče primer 
ne službe. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
značko »Izvrstna moč». 

12362 

Mesarski vajenec 
zdrav in močan, iz boljše 
hiše. išče prosto mesto — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra, pod »Vajenec. 

12323 

Službo strojevodje 
ščem pri večjem podjetju 

ali tovarni Sem oženjen. 
brez otrok, imam dolgolet-
na spričevala kot stroje-
vodja in tovarniški moj-
ster in sem vešč kovaštva 
in stroj ključavničarstva 
Dopise na naslov: Ludvig. 
Ljutomer 181, Slovenija. 

12309 

Gospodična 
žel! službo tipkarice. naj-
raje v Ljubljani Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra. 

12302 

Vrtnar 
se priporoča za obdelova-
nje vrtov in napravo novih 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra.. 12299 

Plačilna natakarica 
ki govori nemško, slov in 
hrvatsko, želi mesta v ka. 
vami ali restavraciji Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra, pod značko »Pla-
čilna 429.. 12429 

Mladenič 
inteligenten salnec 25 let 
star, vojaščine prost, tz-
vežban poklicni lovec, iSČe 
primerne službe. Vešč je 
tudi rokovanja * avtomo-
bili ter mehaničnih popra-
vil — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra, pod šifro 
»Vesten in trezen.. 12428 

Mlada gospodična 
ljubiteljica otrok, išče me-
sto vzgojiteljice. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
»Ljubljenka otrok.. 12436 -

Mlado dekle 
zdravo, pridno, inteligent-
no. ki ima veselje do tr-
govine, želi vstopiti kot 
vajenka, najraje v trgovi-
no z mešanim blagom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
Jutra, pod »Vajenka.. 

12479 

Šivilja 
izurjena moškega dela, želi 
-lužbe pri boljšem krojaču 
Naslov v oglasnem oddelk 
»Jutra.. 12655 

Plačilna natakarica 
želi službe — tudi izven 
Ljubljane Cenjene dopi 
prosi na naslov »Plačilna 
Ljubljana 7, Celovški 
št. 48/1. 12446 

Kot čevljar, mojster 
iščem mesto Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra, po 
»Zanesljiv 444». 1261* 

Trg. pomočnik 
mlajši, mešane stroke, do-
bro izurjen, pošten in do 
ber prodajalec, išče mesta 
Cenjene ponudbe na oglas 
oddelek »Jutra» pod šifro 
.Kočevje 1000». 12591 

M e t e r n a 

Ključavničarski 
preddelavec 

več let praktično izvežban 
pri avtomatičnih strojih — 
(Rchrauben und Fas«onauto-
maten). izurjen v izdelova-
nju orodja ter absolvent 
tehn. tečaja, išče primerne 
službe. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
Izurjen 34». 12587 

UGODNA PRODAJA 
AVTOMOBILOV 

Iz druge roke: 

t Oakland limuzina, 
tipa 1927, 4 vrata 
S•sedežen, rožen 
ca 4000 km. skara1 

nov, Dla 85.000 

i Oakland Šport Too-
rlng. 1926. odprti 
5 - sedežen. tek 
dobro ohranjena. 

Din 60.000 

»eJ Chevrolet Ton-
rlns-ov, 1927, od 
prti, 5 - sedežni, v 
zelo dobro ohra 
njenem stanja, ma 
lo vožent. od 
Din 40.000—48.000 

več Chevrolet Ton 
rlng-ov, 1926, do 
bro ohranjeni, od 
Din 20.000—35.000 

I Plat 501 Šport. 
4 - sedežen, brezhi-
ben. gume skora-
aove. Din 40.000 

t Plat 503. odprti 
5 - sedežen, Irvrst 
oo ohranjen, mak 
vožen. Din 55.000 

I Itala. odprti, 4-se-
dežen. moderna ty 
pa, v dobrem sta 
nio. Din 25.000 

t S. K. M. dvosedež 
ni, poldlHtalnl. 

Din 25.000 

I Ford. 1926. dobro 
ohranjen 

Din 15.000 

1 Itala. tovorni , trf-
tonski, polne sume 

Din 17.000 

• Arlel, 500 em*. O 
H. V. s prikolico 
v brezhibnem sta 
njn. malo vožen. 

Din 10.0 on 

Peugeot Šport, 4 se-
dežen, tipa 26. do-
bro ohranjen. 
Cena Din 35.000. 

pri 

i A M. um * [o. 
LJUBLJANA 

Dunalska cesta 12. 
Telefon 22-92. 

Motorno kolo 
brezhibno, malo rabljeno, 
event s prikolico kupim 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jntra* pod šifro »Motorno 
kolo*. 12344 

BSA motocikelj 
najnovejši modeli 1928 so 
dospeli. Zahtevajte cenike 
od zastopstva »Automobile« 
Motocycle«». Maribor Trg 
Svobode 6 Za ljubljansko 
oblast: Pavel Štele, Ljub-
ljana, Poljanska cesta 3. 
Telefon 2942 12380 

Motor 
pumpa močna ščitniki za 
kolena, rokavice, očala, re-
servoar za karbidno luč na-
prodaj — Lampič. krznar. 
Kolodvorska 26 1260(5 

Za avtotaxo 
ugodno prodam koncesijo 
m inventar NasIov v ogl. 
oddelku »Jutra.. 12604 

Otroško posteljo 
prodam na Miklošičevi c. 
št 4/II. 12645 

Radio-aparat 
štiricevni — posebne kon-
strukcije, 40 postaj v zvoč-
niku, na sobr.o anteno — 
ugodno prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

12648 

Nogavice 
aznih vi« t najceneje prt 
:wroč» Osvaid D o b e i e 
Ljubljana. Pred Škofijo 15 

Žima 
za modroce najboljša 

in najcenejša pri 
M. M A S T E R L 

tovarna žime 
Stražišče pri Kranju 

Drva 
o okove tn hrastove odpad 
ke od parketov dostavlja 
po oizkl eeni oa dom parna 
žaga V Scagnetti v Ljub 
ijani — u gorenjskim ko 
lodvorom. 

EM. FISCHER 
Zagreb 

Sudnička ul. 3̂ 11 
dobavl ja dvokol ice 
dele za dvokolice . 
pneumatike, §ivalne 

stroje, gramofone , 
g r a m o f o n s k e plošče 
ter n o g o m e t n e žoge 
po najnižjih cenah 
Z a h t e v a j t e veliki iiu. 
strovani katalog, ki 

ga dobite zastonj . 

Motvoz 
vrvico) kupite najceneje 

tovarni Mehanična »rvarn« 
Šinkovec. Grosuplje. 261 

Najboljši koks 
Oebln. Wolfov» ulica l/li 

Ul 

Kislo papriko 
zaboj s 4 kozarci po 5 i 
za 220 Din franko Št. Ili 
razpošilja Mrmolja in drug. 
St. Ilj pri Mariboru. 12570 

Model jedilnice 
Zaradi izselitve poceni na-
prodaj starinski »Alt Wien>. 
kompletna s i ln ica , kuhinja, 
otročje postelje, železne 
zložljive postelje, ieseno 
veliko banjo, perzijsiko 
preprogo 3.5 krat 4.5 in 
drugo pohištvo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra» 

12547 

Novo diro 
na peresih, prodam po selo 
ugodni ceni. Naslo„ pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

12445 

Starinsko ogledalo 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12630 

Moderno opravo 
za mesnico, malo rabljeno, 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra». 

12644 

Opekarna «Emona» 
na Viču-Brdo. Pisarna v 
Ljubljani, Dunajska c. 23. 
Telefon 2207. — Priporoča 
svojo bogato zalogo zidne 
in strešne opeke, po naj-
nižjih dnevnih cenah. 

11843 

Več pohištva 
dobro ohranjenega, po selo 
ugodni ceni naprodaj v 
Škofji uliei 13/11 — levo. 

12647 

Preproga 
velika, nova, palme, dve 
žimnici, nerabljene šolne 36 
dvoje za 200 Din, 2 svile-
na klobuka in razno dru-
go poceni naprodaj. Naslov 

oglasnem oddelku Jutra 
12631 

Kostum in gramofon 
(>o zelo nizki ceni prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
*Jutra». 12663 

Lutzovo peč št. 5 
temnorjavo. cmajlirano — 
samo par mesecev rabljeno 
zelo ugodno p r o d a A 
Gjud, brivski salon, K on-
grešni trg 6. 12637 

Brivci, pozor! 
Zelo ugodno prodam 4 to-
alete iz hrastovega lesa, z 
belim marmorjem. 2 mo-
dema brivska stola, 4 le-
stence za plin ali elektri-
ko Natančneje v brivnici 
G j a d Aleks., Kongresni 
trg 6. 12638 

Sabljo 
dobro ohranjeno kupim. — 
Pismene ponudbe pod šifro 
»Sablja 83». 12582 

Motor 
na bencin ali olje, 6—8 
konjskih sil, malo rabljen, 
kupim. Cenjene ponudbe 
na naslov: Janko Končar. 
.Litija. 12595 

Šivalni stroj 
Suteriock, rabljen in mizo 
z 2—4 sedeži, za motorni 
pogon, k u p i A Maček 
Vrhnika. 12611 

ftanvvaniu 

del i tve 
< mestu tn oa deteio 
strokovno in najceneje 

potom 
S I o » e n i a 

f r a n s o o r 
Ljubljana, 

diklo&ičeva cesta 36 
>eM0D št «718 81 

Stanovanje 
1 ali 2 sob tei kuhinje — 
po možnosti v sredini me-
sta želi mlad zakonski par 
brez otrok, za maj, juni" 
ali julij Ponudbe z na 
vedbo cene na oglasni od 
delek »Jutra, pod značko 
»Cel dan 0d;0tna». 12524 

Stanovanje 
sobe in kuhinje ter čevljar 
sko delavnico iščem. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod značko »De-
lavnica 444». 1261 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
oddam tistemu, ki plača 
po 500 Din mesečno, za 
dobo 5 let naprej Otroci 
postranska stvar Naslov 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pO(j šifro »Otroci 6». 12583 

Kratek klavir 
(Stutzfliigel) mahagoni. do 
bro ohranjen, poceni pro-
dam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12640 

lugovičevo Salvator 
sirišče da v petih minutah 
sladek sir. 6 Din. Barva 
za sirovo maslo in za sir 
5 Din. Prašek za pripremo 
sirovega masla 5 Din. — 
Sprejmemo preprodaialce 
Lekarna Jugovič, No v : sad 
— Vzorci zastonj 10171 

2 lokomobili 
prvovrstni, ena Lanz 80 
HP, druga Wolf 20 HP — 
prodam radi povečanja, oz 
elektrifikacije obrata Pis-
mena vprašanja na og'asni 
oddelek »Jutra, pod šifro 
»Ia lokomobili.. 12609 

Hišni telefon 
kompleten, za montažo in 
fina gitara naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
Jutra*. 12605 

Vagon hmelovk 
prvovrstnih, od 5 m dol-
žine naprej, prodam. In-
teresenti naj pišejo na na-
slov: M Pangerc, pos in 
trg Bled Navesti je tndi 
ceno. 12592 

Vino 
hrvatsko, naravno, na ve-
liko proda F Weiss i sin. 
Dunja Stubica. 12330 

" r a h s m - M O K O 
nudi S kg po povzetju ca 
40 Din • poštnino vred 
valjčni mlin v ~ vnlci 
V zalogi so vedno lastni 
mlevski izdelki to sicer 
vseb vrst ošenična moka 
iz naboljše banaške pšeni 
ee. koruzna moka in 6ink 
vantinski zdrob Zahtevajte 
eniki 0842 

Kupim, 
Hrastov les 

Hrastov« hlode, hrastove 
'rite to hrastove deske 27 
mm. »po*ohne za izdelova 
ojt trizen. kupim Ponudbe 
• eeno to množino na na-
slov: Ivan SiSka. parketna 
tovarna. Ljubljana. Metel 
kova i. 10206 

Vsakovrstno zlato 
Kupuje pe najvišjih eenah 
Č e r ne — juvelir 

Ljubljana. VVoltova ulica 3 
88 

Star akvarij 
v izmeri ca. 60 cm dolg 
in 40 cm visok, kupim. — 
Ponudbe na J. Bogataj*,-
Kongresni trg 19. 12653 

Pletilnl stroj 
št. 10-12, širina 25-30. ku-
pim. Ponudbe s ceno na 
oglasni oddelek »Jutra> pod 
Pletilni stroj £0». 12580 

Izložbeno okno 
srednje veliko, dobro ohra-
njeno. kupim. Ponudbe c 
navedbo cene na naslov: 

Mrnuh. trgovec, Ga-
berje pri Celju. 12588 

Dve parceli 
okrog 700 m' vsaka, po 
nizki ceni prodam Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra 

12240 

Lepa, majhna vila 
s 3 velikimi in 2 malima 
sobama, verando, kuhinjo, 
vežo. pritiklinami in lepim 
vrtom, v mirni in solnčni 
legi. proti takojšnjemu pla-
čilu takoj naprodaj — 
Ormož št. 51. 12506-a 

Lepa vila 
s 3 stanovanji, s prostim 
štirisobnim stanovanjem v 
Karlovskem predmestju je 
ugodno naprodaj. Ponudbe 
na oglasni oddeiek »Jutra: 
pod »Vila*. 12351 

Hišico 
za trpokojenca, v Sa vinski 
dolini išče šajnpel v Ma-
kolah 12320 

Hišo v Domžalah 
dvostanovanjsko, prodam za 
35.000 Din. Naslov T ogl 
oddelku »Jutra». 12626 

Majhno posestvo 
na prometnem kraja, v bli-
žini Novega mesta na Do-
lenjskem ugodno prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12363 

Hiša 
z obsežnim vrtom, v Rožni 
dolini naprodaj Stanovanje 
kupcu na razpolago. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 12624 

Skladišče 
tik kolodvora v C e l j a 
na izredno lepem prostora, 
suho, ca 200 m" površine, 
ugodno prodam, ozir. dam 
v najem. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra* po j šifro 
»Skladišče — Celje*. 12594 

Lokal 
na cesto, oddamo takoj v 
zadružni hiši »Stan in Dom» 
na Tržaški ceeti. 12499 

Lokal oa dvorišču 
primeren Ea skladišče ali 
delavnico, oddam s 1. ma-
jem t. 1. v Tomažičevi 
hiši. Dunajska cesta št. 9. 
Poizve ee pri hišnici. 12462 

Zajtrkovalnlca In 
točilnica v Mariboru 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 12658 

Trgovino 
i mešanim blagom, na pro-
metni točki v mestu ali na 
deželi, s posestvom ali 
brez, v bližini postaje vza-
mem v najem — tudi na-
kup nI izključen. Resne 
ponudbe na upravo »Jutra* 

Maribora pod »Sigurna 
eksistenca*. 12408 

Tiskarno s knjigo« 
veznico 

moderno urejeno, na veli-
kem področju, o d d a m v 
najem ali prodam. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »TUkarna*. 12590 

Trgovino 
z mešanim blagom, najraje 
na deželi vzamem v naiem 
— Pogoj je 50.000 Din me-
sečnega prometa. — Event. 
pristopim tudi kot družab-
nik z večjim kapitalom. — 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod značko »Ren-
tabilno 154*. 12589 

2 večji stanovanji 
obstoječi iz 4 sob in vseh 
pritiklin. oddam v novejš 
stavbi v sredini mesta, 
lepi solnčni legi, s 1 ma-
jem t. L Cena po dogovo-
ru. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro 
»Ves komfort*. 12598 

Lepo, prazno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12161 

Sobo 
prazno ali opremljeno, či-
sto, s posebnim vhodom, po 
možnosti v sredini mesta 
želi m l a d zakonski p a r 
brez otrok. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Cel dan odsotna*. 12523 

Prazno, veliko sobo 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12649 

Opremljeno sobo 
blizu glavnega kolodvora 
oddam. Naslov t oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12650 

Solnčno sobo 
z razgledom v zelenje — 
iščem za takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Profesor*. 12652 

Prazno sobo 
z ločenim vhodom, po mož-
nosti s severno lučjo, iščem 
za takoj Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Atelje*. 12657 

2 opremljeni sobi 
v sredini mesta oddam so-
lidnemu gospodu Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

12625 

Čedno sobo 
postrežbo in zajtrkom 

iščem za takoj Dopise na 
oelasni oddelek »Jutra* pod 
»M O.* 12632 

Sobo s brano 
posebni vhod in elektrika, 
oddam takoj 2 gospodoma 
po 650 Din mesečno na 
Sv Jakoba trgu 5. 12635 

Sobo 
v mirni hiši, g hrano (po-
goj kosilo ob 8. ari) išče 
uradnica s 1. majem Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Mirno 
stanovanje*. 12639 

Prostorno sobo 
kuhinjo, v sredini mesta 

išče mirna gospa za takoj 
Plača četrtletno naprej. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12608 

Sobo s kuhinjo 
shrambo in vsemi pritikli-
nami oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

12654 

Elegantno sobo 
i eno ali dvema postelja-
ma, z vhodom s hodnika, 
išče fin gospod. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra, 
pod »Stalno*. , 12621 

Elegantno sobo 
s popolnoma separiranim 
vhodom išče za takoj di-
stingvirani zakonski par. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »Brez otrok« 

12622 

Sobo 
snažno in solnčno. z elektr 
razsvetljavo oddam solid-
nemu gospodu s 1 majem 
Naslov v oglasnem oddelku 
*Jutra». 12610 

Čisto sobo 
zračno, išče v bližini kolo 
dvora miren gospod Po-
nudbe na ogla-sni oddelek 
»Jutra» pod »Stalno 24» 

12613 

Opremljeno sobo 
z vhodom iz stopnic, iščem 
Ponudbe na oglas oddelek 
• Jutra* pod »Separirano« 

12628 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
takoj Poizve se ob Robovi 
ulici, za poštno delavnico 
Cvila Bradač. I. nadstr ) 

12584 

Sobo 
oddam gosj>odu z vso oskr 
bo Več v oglasnem od-
delku »Jutra*. 12627 

Sobo 
oddam eni ali dvema ose-
bama. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12603 

Sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo i š č e 
uradnica — Ponudbe pod 
»Zračna* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 12633 

Prazno sobico 
oddam na Jurčičevem trgu 
št. 2/n. 12615 

Prazno sobo 
svetlo, iščem. Ponudbe na 
oglasni oddeleik »Jutra* pod 
»Svetla*. 12599 

3 gospodične 
vso oskrbo sprejmem v 

centru po 750 Din Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

12585 

Zračno sobo 
separiranim vhodom in 

solnčno verando oddam 
takoj v vili blizu glavnega 
kolodvora Soba in veran-
da primerna za inženjerja. 
geometra ali stavbenika. — 
Veranda zelo pripravna za 
solnčne kopeli. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

12602 

Sobo 
oddam v Uiriki ulici 19/11. 
desno. 12600 

150—200.000 Din 
proti zasiguranju na novi 
stavbi ter event sodelova-
nju. proti primernim obre 
stim. iščem Na razpolago 
je tudi moderno 5sohno 
stanovanje na le[^m prosto, 
ru v Mariboru Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ma 
riboru pod »Rentabilna in-
dustrija*. 12659 

D v p i i i 

Akademik 
bi se rad seznanil z gospo 
dično, ki bi mu posodila 
za kratko dobo 200u Din 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Ljubav». 12623 

Srečen slučaj 
Dvignite takoj pismo 

12597 

Gospod 
star 28 let želi znanja » 
hoijšo go.-podično. staro od 
17—24 let Resne ponu-ibe 
če mogoče s sliko na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šifro 
»Debeluh*. 12596 

E g g ž B l 
Kratek klavir 

dober, ilam v najem. Na-
slov pove oglasni oddelek 
<Jutra». 12601 

Tzm^mm 
Purman 

se je zatekel Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

12660 

Spomini 
Zelo sein potrta, ker sem 
prepozno zvedela. Sporoči 
kedaj zopet? 12642 

Gospodična 
rdečelična, plavooka, ko-
drolasa, želi znanja z aka-
demsko izobraženim gospo-
dom. 6tarim do 30 let — 
Dopise s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro I stvo Tržič, dne 13. apri'a 
»Debelinko*. 12596 i 1928. 12o!'3 

Razpis 
Mestna občina Tržič razpi-
suje dtla za postavitev 
dečjega doma, združenega 
z zasilno bolnico v Tržiču. 
— Kompletne lesene dele 
nadtalne zgradbe (barako) 
dobavi občina, podpritlični 
[irostori bodo zidani. Na-
črti so interesentom na 
vjiogled pri mestnem žu-
panstvu Ponudbe s pav. 
šalnimi cenami je vložiti 
do 30. t. m. Mestno župan-

izvežbanega. samostojnega in t r eznega 
sprejme v službo takoj umetni mlin. 

Prednost imajo t isti , ki se razumejo tu-
di pri e lekt rarni . P o n u d b e na oglasni 

oddelek »Jutra« pod Mlinar 9. 

tU 

v žepni obliki 
kaže presenet-
ljivo razločno 
originalne akte, 
krajevne slike, 
kakor Cey!on, 

Amsterdam. 
Pompeji, Praga 

L t d . 
Razpošilja 

NovinskJ biro, Ljubljana, Šelenburgova 7/II. 
Cena aparatu z 10 dvojnimi slikami 90 Din. 

Nadaljne serije slik po 35 Din. 
Poštnine prosto. 

Lepo sobo 
bližini kavarne Evropa, 

udobno opremljeno, popol-
noma separiran vhod. elek-
trična razsvetljava, solnč-
no in zračno, skrajno či 
sto, oddam le boljšemu go-
spodu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12641 

Prazno sobo 
katero se lahko postavi 

štedilnik, o d d a m mirni 
stranki brez otrok. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

12620 

Vrthrana 
Dojenčka 

oddam v dobro oskrbo kon-
cem meseca aprila ali za-
četkom maja. — Dopise na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
šifro »Dojenček*. 12543 

Kot družabnik 
pristopim t 30.000 Din tudi 
9 sodelovanjem b kakemu 
dobro idočemn solidnemu 
tehničnemu, mehaničnemu, 
ali avto podjetju. Ponudbe 
pod »Kovinska stroka* na 
oglasni oddelek »Jutra* 

11704 

hrastove 
in bukove Parketne deščice 

Crst:e za strope L S f s a 

B a k u l a ( ' e s e n ° pietivo) ** za strope in stene 

Strešno lepenko in lesni cement 
dobavlja takoj v vsaki množini naj» 

ceneje 

JOS. R. PUH 
Ljubljana, Gradaška ulica 22. 

Prostovoljna 
javna dražba. 

Dne 17. t m. in nadaljne dni se bode 
prodajala zapuščina po umrlem gospodu 
Fran Xav. Casperju. obstoječa iz novega 
pohištva, tapetniških predmetov, raznih 

preprog, slik itd. 
Prodajalo se bode vsaki dan dopoldne 

od 9—12. in popoldne od 3—6. na dvori-
šču tovarne Derenda, Emonska cesta št. 8. 

5011-a 
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Bres posebnega naznanila. Mestni pogrebni savod 

Po kratki in mučni bolezni je danes odšla v Večnost naša 
nadvse ljubljena soproga, mamica, hči, sestra, svakinja in teta, 
gospa 

Jožica Krek 
soproga trg. zastopnika. 

Pogreb' nepozabne pokojnice se vrši v torek, dne 17. aprila 
1928 ob 5. uri popoldne od doma žalosti, Sp. Šiška, Lepodvorska 
uL 23, na pokopališče k Sv. Križu. 

V LJUBLJANI, dne 16. aprila 1928. 

JANEZ KREK, soprog — JANEZEK in MILAN, sinova 
in ostalo sorodstvo. 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra* Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršck. Za inseratni del jeodgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 


